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Pondělí 28. ledna 

V Egyptě vyhlášen výjimečný stav v Suezu, 
Ismáílíji a Port Saídu 
Německý tisk radí nezvat Zemana, Putin věří v 
rozvoj spolupráce s ČR 
ODS chce se Zemanem korektní vztahy, 
nechce ale předčasné volby 
VZP chce dosáhnout úspor v síti nemocnic 
jednodenní chirurgií 
ODS nechce, aby v budoucnu daň z 
nemovitosti platil kupující 
Do budovy MSPV vnikli demonstranti za 
ústeckou ubytovnu 
Ústavní soud odmítl stížnost Ratha proti 
zajištění majetku 
Zemřel grafik Oldřich Kulhánek, autor 
českých bankovek  
Počasí v Praze: zataženo, až +4 °C 
pokračování na str. 2 
 

Slovo vydavatele: 
an Fr.Matějka před časem vytvořil 
moc krásnou slovní vazbu 
„Pachatelé dobra“. což jsou lidé, 

kteří jsou schopni udělat neskutečnou 
idiotinu, darebáctví a třeba i vyhubit lidstvo, 

protože a jelikož: „Vždyť 
oni přece chtějí jen 
pomoci, čili udělat dobro“. 
 Ano, to jsou například i ti, 
kteří před deseti lety 
vymysleli, že se Země 
ochlazuje a přichází doba 
ledová (a tudíž musíme...), 

aby o pár let později přišli zase s nápadem, 
že se Země otepluje a voda stoupá (a tudíž 
musíme ...). 
Patří sem i dobráci, kteří chtějí lidi udělat 
lepší klonováním, nebo chtějí pozabíjet 
nevhodné osoby jako třeba o to usiluje 
dělnická třída v podobě komunistů, nacistů 
(národních dělníků), - Stalin, Hitler,  Pol Pot 
(Kambodža) a jiní, kteří  vyhubili 
bambilióny třídních nepřátel, kteří většinou 
byli jejich vlastní občané!!!  
Jiný dobrák vymyslel akci na utišení davu. 
Když je někde něco špatného, tak místo 
toho, abychom se to snažili napravit, tak si 
oblékneme barevné tričko, mašličku nebo 
červený nos a podobně a máme pocit , že 
bojujeme. 
Takže, když máme den boje proti rakovině, 
třeba prostaty nebo prsu, tak nadšenci 
začnou prodávat růžová trička, pastelky, 
mašličky a podobně, lidé si to koupí a 
ozdobí se a věří, že nošením růžového trička 
bojují proti zlu. Část výtěžku jde do kapes 
výrobcům, část distributorům a 
organizátorům a zbytek dá vláda televizi, 
která vyrobí reklamu (za což je pak TV 
společnost této vládě/politické straně, velice 
vděčná) a reklama je o tom, jak vláda všemi 
silami bojuje proti rakovině,. A rakovina? 
Ta si vesele bují dál.  
Měli bychom si pomáhat . 
Jako po výprasku 
31. ledna 2013 - Ondřej Neff 
Je po volbách jako po výprasku – opravdu, 
toto úsloví se na aktuální situaci náramně 
hodí. Politické, sociální a kdovíjaké další 
rozměry spojené s volebním pátkem a 
sobotou jsou podrobně rozebírány na jiných 
místech Lidových novin. Naposledy tady 

budu psát o volbách a o politice se zmiňuji 
zřídka.  
O výlučnosti elit a síle jejich vlivu nebylo 
třeba si dělat iluze i dříve. Dnešní doba 
nemá žádné neotřesitelné autority. Takovou 
autoritou nebyl ani Václav Havel ve své 
vrcholné době. Neotřesitelný vliv neměl 
nikdy ani Václav Klaus. Dnešní doba nezná 
žádného Karla Čapka nebo Vladislava 
Vančuru či Ferdinanda Peroutku. Není to 
důsledek celonárodního měknutí mozku. 
Změnila se struktura komunikace. Kanálů 
pro přenos informace, a tudíž pro 
zprostředkování vlivu je příliš mnoho. 
Máme mezi námi lidi s obrovským 
potenciálem a výkonem, v tomto ohledu 
nedošlo k žádnému úpadku. Jenomže těch 
skvělých lidí je tolik, že výjimečnost ztrácí 
smysl. Pojem velikán je relativní, záleží na 
vzrůstu těch kolem něho.  
Dobrá, toto všechno jsme věděli i před tím. 
Nicméně míra bezvýznamnosti ve smyslu 
neschopnosti přesvědčit, tato míra je přece 
jen překvapující.  
Proti nenávistné šovinistické kampani týmu 
Klaus-Zeman se zvedl v médiích doslova 
val odporu. Postavili 
se proti ní zdaleka 
nejen pravdoláskaři, 
kteří obouruč 
podepisují každou 
petici vylepenou na 
rohu. Žlutou placku s 
čírem nosili i lidé, 
kteří o pravdě a lásce 
nemají ponětí. A kdo 
ji nosil, nabyl 
mylného dojmu, že 
jeho názory sdílí 
každý. Averzivní 
reakce vůči Martinu 
Dejdarovi byla 
spontánní a 
neuvážená. Pochopit 
ji ale lze. Byl to 
projev zklamání a 
úžasu nad tím, že 
někdo tak slušný a respektovaný může 
klauzemanovskému spiknutí vyjádřit 
podporu. Bezděky mě napadá příklad z 
normalizační doby, kdy Jiří Štěpnička upadl 
do opovržení za to, že se uvolil hrát 
Gottwalda v Sokolovského 
propagandistickém opusu. Anebo když Jiří 
Laufer zapěl popěvek o statečném kapitánu 
Minaříkovi. Reakcí byl úžas a zklamání. 
Některé věci se prostě nedělají.  
I tentokrát se vytvořilo jakési "my – oni". 
To s volbami pochopitelně neskončí. 
Nedělejme si iluze, že to nedefinovatelné 
"my" bude mít na další vývoj událostí vliv.  
Ten má svoji dynamiku. Zeman má ještě 
měsíc a půl od uvedení do úřadu a už by 
svrhával vládu. V předvolebních debatách 
vykládal, jak bude řečnit v parlamentu a 
mistrovat vládu na jejích schůzích. On se 
vysloveně těší, že bude dělat něco, co 
prezidentovi podle ústavy nepřísluší. Média 
budou kritizovat, kárat, varovat, odhalovat. 
Klauzeman však může být v klidu. Jeho 
Čechové a Moravané mu rozumějí a udělají 
vše, co po nich bude chtít.  
Toto vše je chladné konstatování, neberte to 
jako ukřivděný nářek. Je dobře pohlédnout 
pravdě do očí. Zeman se dostal na Hrad 
neslušností a ti, co ho tam dostali, budou od 
něho chtít neslušné služby. Berme to jako 

výzvu k vytrvání. Zkoušky charakteru 
neskončily 17. listopadem 1989. Charakter 
je třeba tříbit a osvědčovat pořád, i když to 
nemá žádný bezprostřední efekt. 
 
České noviny ve světě: Už 
jen čtvery! 
Jarmila Štogrová 
Dostali jsme do pražské knihovny Libri 
prohibiti, která se zabývá exilovou a 
samizdatovou literaturou, mail od pana 
Vratislava z Austrálie, jaká prý v posledních 
deseti dvaceti letech vycházela v zahraničí 
česká periodika ve formátu klasických 
novin. Při pohledu do fondu a do katalogu 
knihovny, kde se sbíhají nitky krajanského 
tisku, je zjištění dosti překvapivé. Velkých 
listů,  vhodných k umístění na rám ke čtení 
v kavárnách, nebylo mnoho, některé se 
spojily v jeden a jiné v poslední době 
zanikly. Proč je takový úbytek krajanských 
novin a periodik obecně? 
Čtenář očekává od novin, že jsou aktuální, 
vycházejí poměrně často a jsou dostupné. 
Problém krajanského tisku by vydal na 

konferenci (bylo by to 
téma pro referát na příští 
setkání zahraničních 
Čechů v Praze?). Češi 
exulanti i emigranti 
postupně splývají s 
novým prostředím, 
zprávy z domova je 
zajímají často jen 
rámcově, pro mnohé je 
čeština už jen jazykem 
předků. (Těm periodika 
nabízejí „jejich“ 
jazykové přílohy.) 
Obecně také ubývá lidí, 
které zajímají zprávy v 
tištěné podobě, když je 
možno na internetu 
sledovat novinky 
několikrát denně. 

Zároveň ubývá redaktorů schopných udržet 
zájem o aktuální dění politické, společenské 
a kulturní v bývalém Československu. A v 
neposlední řadě ubývá předplatitelů a peněz, 
které je třeba do přípravy, tisku a distribuce 
novin investovat. V následujícím přehledu 
jsme seřadili tituly nejprve dosud 
vycházejících novin a poté novin zaniklých 
– obojí chronologicky podle začátku 
vydávání. 
Vídeňské svobodné listy: čtrnáctideník 
Menšinové rady české a slovenské větve v 
Rakousku. Vychází ve Vídni od r. 1946, 
formát cca 47 x 30 cm, od r. 2001 zmenšen 
na 42 x 30 cm, 4-16 stran. Prvním 
šéfredaktorem byl František Pakosta, 
dalšími Josef Petrů, Jaroslav Kýbl (pod 
pseudonymem Jaroslav Benda), Josef Jonáš, 
Jan Krupka, Zdeňka Dostálová, Jindřich 
Brázdil, Ivan Hlava,  současnou 
šéfredaktorkou je Hana Herdová. List 
přináší zpravodajství o životě české a 
slovenské menšiny ve Vídni, v posledních 
letech množství pozvánek na akce spolků, 
osobní oznámení a reklamy. 
 

Nový domov: čtrnáctideník Čechů a 
Slováků=New Homeland: Weekly 
Newspaper in Czech and Slovak. Vychází 
od r. 1950, původně krajanský zpravodajský 
časopis poúnorového exilu, vydávaný v 

Kanadě v Torontu Masarykovým ústavem 
(Masaryk Memorial Institut), formát cca 43 
x 29 cm, 4-16 stran. Prvními redaktory byli 
sourozenci Rudolf Nekola a Karel Nekola, 
dále noviny redigovali mj. Jindřich Zoder, 
Břetislav Kroulík, Jaroslava Blažková (pod 
pseudonymem Pavla Kytlicová a Helena 
Knopová), Aleš Březina, Věra Rollerová, 
Jan Rotbauer. Šéfredaktorkou je nyní Alena 
Kottová. Od r. 2008 začíná vycházet 
pravidelná anglická příloha. 
 

Satellite 1-146: československý 
čtrnáctideník=Czechoslovak bi-weekly. 
Vydává v Kanadě v Torontu v 
nakladatelství ABE Aleš Březina od června 
1991 jako měsíčník, od r. 1992 jako 
čtrnáctideník, formát cca 40 x 29 cm, 8-20 
stran. List přináší zpravodajské materiály 
přetištěné z domácího tisku, původní 
zpravodajské příspěvky a komentáře, články 
o významných Češích, sportovní zprávy a 
inzerci. 
 

Noviny: čtrnáctideník pro krajany v 
Austrálii a okolí. Vydává v Sydney od r. 
1999 Vratislav Bejšák-Colloredo-Mansfeld, 
formát 40 x 29 cm, 8-16 stran. 
Zpravodajský list přináší informace 
především o ekonomickém a politickém 
vývoji v České republice a ve Slovenské 
republice, informuje o činnosti českých a 
slovenských spolků v Austrálii. 
 

 Zaniklé v posledních letech: 
Hospodář-Čechoslovák. Začal vycházet v 
roce 1890 původně jako čtrnáctidenní 
zpravodaj pro farmáře s názvem Hospodář, 
v r. 1961 se spojil s titulem Čechoslovák 
and Westské noviny a vycházel dál jako 
Hospodář-Čechoslovák, od r. 1985 měsíčně. 
Jako redaktoři listu působili Jan Rosický, 
Růžena Rosická, Anton Piskač, Frank F. 
Kozumplík, Štěpán Valčík a Jerome 
Kopecký. Od května 1989 vydávali Jan a 
Marcela Vaculik v USA ve Westu v 
nakladatelství Čechoslovák Publishing, od r. 
1990 novinový formát cca 41-43 x 29 cm. 
List publikoval původní články o 
společenském, politickém a kulturním 
životě, přebíral také články z českého 
domácího tisku. Po roce 2000 byl několikrát 
z finančních důvodů na pokraji zániku, 
definitivně skončil číslem 6 v červnu 2012. 
Americké listy: nezávislý český a 
slovenský čtrnáctideník. Noviny začaly 
vycházet v r. 1990, do r. 1997 jako 
Československý týdeník, vydávalo je 
nakladatelství Typrints Company v New 
Yorku, po celou dobu existence byl 
šéfredaktorem Petr Bísek. Články byly 
určeny polistopadovým krajanům, přinášely 
informace o životě doma i ve Spojených 
státech. Přestaly vycházet číslem 12 v 
červnu 2010. 
Kanadské listy. Independent Monthly in 
Czech and Slovak Languages. Titul začal 
v roce 1973 vydávat v Torontu Mirko 
Janeček jako informační zpravodaj pro 
české a slovenské emigranty v Kanadě, 
přinášel podrobné krajanské zpravodajství a 
řadu původních i převzatých článků, 
navázal na Hlas nových, vycházející od 
roku 1967. Formát se pohyboval většinou v 
rozměrech cca 42 x 29 cm, 4-16 stran. 
Vycházely do konce r. 2008, poté vyšla 
ještě v r. 2009 Ročenka s výběrem článků. 
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Úterý 29. ledna 
V syrském Halabu byly objeveny desítky těl zastřelených 
mladých lidí 
Šéf egyptské armády varoval před zhroucením státu kvůli 
politickému konfliktu 
Schwarzenbergovo a Kalouskovo ultimátum: buď fiskální 
pakt, nebo konec vlády 
Debata o fiskálním paktu EU má podle Nečase smysl až po 
přijetí finanční ústavy 
Ministr Blažek a NSZ Zeman připustili, že případné chyby při 
amnestii nelze zvrátit 
Soud zastavil sedmnáctileté stíhání obžalovaných v kauze 
fondů Trend a Mercia 
Do SPOZ se po Zemanově vítězství hlásí více lidí, někde i 
desítky 
Soudci některé vězně propustili omylem, svádějí to na amnestii 
Počasí v Praze: občas déšť, 4 °C 
  

Středa 30. ledna  
Šéf egyptské opozice Baradej chce dialog s Mursím 
Merkelová varovala, že za nacismus mohla i mlčící většina 
Senát odmítl rozšíření pravomocí NKÚ na obce, kraje a 
některé firmy 
Senát navrhl na zástupce ombudsmana právníka Dienstbiera a 
Křečka 
Česká pošta nesmí kontrolovat doručovatele pomocí GPS, řekl 
ÚOOÚ 
Senát schválil (lidem finančně nedostupnou) marihuanu k 
léčebným účelům 
Žalobci zastavili stíhání 17 lidí za korupci v ČSSD, nebyly 
důkazy 
Jihočeská komunistická radní pro školství Baborová 
rezignovala 
Počasí v Praze: oblačno, 14°C 
  

Čtvrtek 31. ledna  
Vyšetřovatelé OSN vyzvali Izrael ke stažení osadníků 
Tajemný izraelský útok v Sýrii zvyšuje napětí, Rusko se zlobí  
ODS odmítá ultimátum TOP 09 o přistoupení k fiskálnímu 
paktu 
Kalousek odmítá podepsat koaliční smlouvu bez fiskálního 
paktu 
Senát odmítl rozdělování mandátů jen podle preferenčních 
hlasů 
Ochrana letadel CASA není funkční, obrana ale smlouvu 
nezruší 
NSS už má nejméně pět stížností souvisejících s volbami 
Soud vyzval poslance Pekárka k nástupu do vězení 
Počasí v Praze: oblačno, větrno, 9°C 
 

Pátek 1. února 
Biden vyzdvihl vztahy USA s EU, označil je za zásadní pro 
USA 
Posselt označil Schwarzenberga za morálního vítěze českých 
voleb 
ČSSD má návrh k Ústavnímu soudu na zrušení kontroverzních 
sKaret 
ODS kritizovala kroky MPSV i jeho novou šéfku z koaliční 
TOP 09 
ČEZ zvažuje prodloužení životnosti svých uhelných elektráren 
Policie obvinila 25 starostů kvůli čerpání dotací po záplavách 
Zeman a Weigl řešili strukturu Hradu a březnovou inauguraci 
Patentový úřad zahájil správní řízení o odejmutí patentu IZIP 
Počasí v Praze: zataženo, večer déšť, 8  °C 
 

Víkend 2. – 3. února 
Španělský premiér popřel "černé peníze" na svém účtu 
Biden vidí prostor pro dohodu s Íránem, nabídl přímé 
rozhovory 
Zahraniční politici litují, že jsem volby nevyhrál, říká 
Schwarzenberg 
Peake zvažuje, že novelu rozšiřující pravomoci NKÚ předloží 
znovu 
Krajské organizace ČSSD před sjezdem chtějí v čele strany 
Sobotku 
Zeman by chtěl převést agendu milostí na ministerstvo 
spravedlnosti 
ČSSD chybí k finanční ústavě prováděcí zákon, prohlásil 
Sobotka 
Režisér Miloš Forman získal v USA cenu za celoživotní dílo 
Počasí v Praze: víceméně zataženo, přeháňky, 4°C 
 

Pondělí 4. února 
Fidel Castro se po delší době objevil na veřejnosti 
Testy potvrdily, že kostra nalezená v Leicesteru patří králi 
Richardovi III. 
ČR podporuje plnoprávné členství Turecka v EU, řekl Nečas 
Erdoganovi 
Ceny fotovoltaické elektřiny vznikly nezákonně, škody jsou 
desítky miliard 
Poslanecký výbor bude chtít zveřejnění vlastníků všech FV 
elektráren 
Komentář Drdy byl proti pravidlům předvolebního vysílání, 
tvrdí ČRo 
Žalobci smetli trestní oznámení na Nečase a tři poslance ODS 

Nespravedlivě odsouzenému muži má stát vyplatit 4,88 MKč 
Počasí v Praze: zataženo, přeháňky, 5 °C 
 

Úterý 5. února  
Francouzská vláda se obává sociálního výbuchu  
Za loňským útokem na Izraelce v Burgasu byl Hizballáh 
Štěch podal k Ústavnímu soudu návrh na zrušení sKaret 
Klaus přijal Zemana, dohodli se, že položí věnec na hrob TGM 
Kalousek navrhl omezit imunitu zákonodárců jen na projevy 
Vondra dostal trafiku v dozorčí radě Českého aeroholdingu 
NSS dostal 40 stížností na první přímou volbu prezidenta 
Důvěra v Klause klesla kvůli amnestii podle CVVM na 26 % 
Počasí v Praze: zataženo, 6 °C 
 

Středa 6. února  
Německá ministryně školství přišla kvůli opisování o titul 
Na tajném programu CIA má podíl čtvrtina zemí světa, i ČR 
Vláda schválila vyslání českých vojáků do mise EU v Mali 
ČSSD podle Sobotky odmítá slučování s levicovými stranami 
Návrh finanční ústavy prošel prvním čtením ve sněmovně  
Zeman si pozval na pohovor Haška, až po něm Sobotku 
Doktorský program plzeňských práv nedostal akreditaci 
Soud zprostil viny matku, která potrestala syna vařečkou 
Počasí v Praze: jasno, 5 °C 
 

Čtvrtek 7. února 
Nečas je na summitu připraven vetovat návrh rozpočtu EU 
EK navrhuje pro firmy povinné ohlašování hackerských útoků 
Íránský vůdce Chameneí odmítl americkou nabídku přímých 
jednání 
Zkušenost s rozdělením čs. měny je podle Klause relevantní i 
pro eurozónu 
Zeman přijal Klasnovou a Filipa, ocenil VV za ústavní stížnost 
na restituce 
Slučování levice nepřipadá v úvahu, řekl Zemanovi při 
schůzce Filip 
Praha podala žaloby proti majitelům stánků na Václavském 
náměstí 
Šťáva (Diag Human) nechal ve Švýcarsku zmrazit peníze z 
MUS  
Počasí v Praze: zataženo, 4 °C 
 

Pátek 8. února 
Summit EU se dohodl na rozpočtu pro roky 2014 až 2020 
Slovák zadržený v Íránu kvůli špionáži byl propuštěn a je 
doma  
Podle Grebeníčka nesměřoval Palachův čin proti 
komunistickému režimu 
Strana LIDEM bude mít poslanecký klub o šesti poslancích 
místo deseti 
ČSSD stáhla ze Sněmovny návrh na odklad důchodové 
reformy o 2 roky 
Sněmovna odmítla odložit o rok účinnost nového občanského 
zákoníku 
Nastupující prezident Zeman se sešel se Schwarzenbergem 
Švejnar prozatím odmítá, že by nastoupil do Rady ČNB 
Počasí v Praze: zataženo, 4°C 
 

Víkend 9. února – 10. února 
Ahmadínežád si klade pro jednání s USA podmínky 
Silná sněhová bouře si v USA a Kanadě vyžádala 10 životů 
Za zlodějnu ve fotovoltaice zaplatíme podle Chalupy bilion 
korun 
ČSSD nechce sjednotit levici, malé strany naopak vyzývá k 
rozpuštění 
SPOZ odmítá Dienstbierovy výroky o Šloufově lobbistické 
skupince 
Chucpe solárních baronů: připravují trestní oznámení na šéfku 
ERÚ 
Hrad autora amnestie neprozradil, což irituje Zaorálka i 
Pospíšila 
Na několika místech Prahy se v sobotu slavil masopust 
Počasí v Praze: oblačno, teploty kolem nuly °C 
 

Palachova oběť nesouvisela s bojem proti 
komunismu, řekl Grebeníček 

PRAHA - Bývalý předseda komunistů Miroslav Grebeníček 
dnes zpochybnil tvrzení, že čin Jana Palacha v roce 1969 
směřoval proti komunistické totalitě. Uvedl to ve sněmovně 
při projednávání poslanecké novely, podle níž by se den 
Palachova činu měl zařadit mezi významné dny. Koalice na 
protest opustila jednací sál dolní komory.  
Grebeníček v projevu nejprve připustil, že "je rozumné 
oběť Jana Palacha připomínat". Předkladatele novely ale 
vzápětí obvinil ze svérázného výkladu historických událostí 
a účelové úpravy minulosti. "Tvrzení, že se Jan Palach stal 
symbolem boje proti totalitní komunistické moci, je 
naprosto zavádějící," prohlásil Grebeníček, který je 
označován za představitele stalinistického křídla v KSČM. 
 

Kanadský důstojník dostal za špionáž pro 
Rusko 20 let 

Na 20 let do vězení poslal soud v kanadském městě 
Halifaxu zpravodajského důstojníka vojenského 
námořnictva Jeffreyho Paula Delislea za prodej špionážních 
informací Rusku. Případ silně poškodil vztahy Kanady s 
jejími nejbližšími spojenci v čele s USA, kteří jí už 
pohrozili, že s ní nebudou sdílet citlivé zpravodajské 
informace, pokud nezpřísní bezpečnostní podmínky ve své 
tajné službě. 
Odsouzený voják má rovněž zaplatit pokutu téměř 112 000 
kanadských dolarů (2,1 miliónu korun), tedy tolik, kolik 
dostal od Rusů na odměnách. Delisle se k výzvědné 
činnosti pro Moskvu přiznal již loni. 
Soudce Patrick Curran ve vysvětlení rozsudku uvedl, že 
41letý Delisle své služby nabídl Rusku za úplatu zcela 
chladnokrevně a s jasným vědomím toho, co činí. Ve 
vězení si má odpykat 18 let a pět měsíců, protože více než 
rok a půl už strávil ve vazbě. 
Obviněný důstojník pracoval na atlantickém velitelství 
kanadské armády v Halifaxu od roku 2001. V době, kdy jej 
policie zatkla, byl pracovníkem jeho zpravodajské sekce. 
Podle dřívějších zpráv médií prozradil Rusku informace o 
podmořských "mrtvých zónách", tedy sektorech oceánu, 
které kanadská radarová obrana nepokrývá. Moskvu rovněž 
údajně informoval o kanadské vojenské výzbroji a o trasách 
kanadských bitevních lodí v polárních oblastech Arktidy, 
ale například i na Blízkém východě. 
Delisle upadl do podezření kanadských úřadů poté, co si 
dovezl z Brazílie, kde se sešel s ruským styčným 
důstojníkem, pytel s desítkami tisíc dolarů. Jde o prvního 
odsouzeného na základě zákona o tajných službách, který 
vstoupil platnost krátce po teroristickém útoku proti USA z 
11. září 2001 a na jehož základě může být špionáž trestána 
až doživotním vězením.                   ČTK  
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Je opravdu zajímavé že podvody ve sportu a uplácení 
fotbalových zápasů se provalilo v Austrálii i 
v Čechách ve stejnou dobu!!! 
  

 
 

Zeman zveřejnil oficiální fotografii, narušil 
takřka stoletou tradici 

Nově zvolený prezident Miloš Zeman v neděli večer 
zveřejnil svou oficiální fotografii, která bude po 8. březnu, 
kdy nastoupí do funkce, viset na úřadech, na 
velvyslanectvích nebo třeba ve školách. Fotografie je 
unikátní v tom, že nabourává tradici oficiálních 
prezidentských snímků vzniklých po roce 1918. Zeman má 
na fotce založené ruce. „Zveřejňujeme oficiální fotografii 
Miloše Zemana, prezidenta ČR zvoleného v první přímé 
volbě na první strana těchto Novin.. Tuto fotografii bude 
mít k dispozici ČTK, jejím autorem je fotograf Herbert 
Slavík,“ uvedl Zemanův tým na webu zemannahrad.cz. 
Od dob prvního československého prezidenta T. G. 
Masaryka byla zavedena tradice, že na oficiálním snímku 
byla v podstatě zaznamenána pouze tvář hlavy státu a 
ramena. Některé fotografie byly usměvavé, jiné spíše 
přísné. 
Zeman tuto tradici naboural tím, že na oficiálním portrétu 
zapózoval se založenýma rukama. Takovému netradičnímu 
řešení zřejmě nic nebrání. Prezidentský tým si totiž 
zjišťoval, zda zákon přesně stanoví, jak má prezidentský 
portrét vypadat. A zjistil, že žádná omezení neexistují. 
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20. výročí Slovenskej 
Republiky. 

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Canberre oslavilo 
20. výročia vzniku Slovenskej republiky v sobotu 26. 
januára 2013 o 13.00 hod za prítomnosti krajanov žijúcich v 
Austrálii a Novom Zélande. 
Veľvyslanectvo v Canbere , pozvalo k oslavám partnerov a 
priateľov na Novoročné stretnutie krajanov a záhradnú 
slávnosť pri príležitosti osláv Stretnutie sa bude konala v 
priestoroch Veľvyslanectva Slovenskej republiky v 
Canberre (47 Culgoa Circuit, O´Malley) na záhrade. 
Podávala sa tradične novoročná kapustnica a iné 
slovenské jedlá aj chutné špeciality šikovných kuchárok 
a kuchárov, ktorý obohatiť spoločný stôl. 
Ďakujeme za  Vašu účasť. 
Eva Ponomarenková, veľvyslankyňa a kolektív 
veľvyslanectva 
 

Milan Lasica: Chceme sa 
dožiť tisíc rokov? 

Že vraj vedci vymysleli, ako by sa človek mohol dožiť 
aj tisíc rokov. A to v zdraví a dobrej forme. To je dosť 
alarmujúca správa, pretože spôsobí zmätok. Isteže sa 
budeme všetci zaujímať predovšetkým o to, kde, 
v ktorej krajine, v ktorej spoločenskej vrstve, za akých 
podmienok sa s predlžovaním života začne. Lebo niekto 
začať musí. Niekto sa skrátka bude musieť v mene vedy 
obetovať a podstúpiť tú kúru večného, alebo takmer 
večného života. Aby sa zistilo, či to funguje a najmä, či 
sa to vyplatí. 
Čapek vytvoril postavu večnej ženy Emílie Marty. Dožila sa 
tristo rokov a príšerne sa v tom veku nudila. Upozorňujem, 
že to bolo len tristo rokov. Čo je to proti tisícke! Tisícka je 
trikrát toľko a ešte čosi navyše. Trikrát toľko nudy, to je 
strašná predstava. Starý človek, alebo človek, ktorý toho 
prežil veľa sa nenudí preto, že by ho gniavila nečinnosť. 
Nudí sa preto, lebo ho už nič nemôže prekvapiť. V živote 
zas nie je toľko rozmanitostí, aby ste boli prekvapení po 
päťdesiatych rokoch, nie po tisícich. Všetko sa opakuje, 
neúprosne, tvrdošijne, zanovito a človek napriek tomu 
nemúdrie, hoci opakovanie je /vraj/ matkou múdrosti.  
Jediné, čo sa neopakuje je smrť. Tá príde len raz a dá sa 
smelo povedať, že navždy. Človek by sa aj nudil, ale nemá 
kedy. Ešte nikto nevyslovil vetu: "Smrť? To poznám". 
A hoci od narodenia vieme, že na nás kdesi čaká, aj tak sme 
prekvapení, keď príde. Už? Ako to? Ja predsa nie som na 
rade...  
Takto človek rozmýšľa či má sedemdesiat, deväťdesiat, 
a tak by rozmýšľal, aj keby mal tisíc. Ešte by sa zopár 
rôčkov ponudil. Dlhovekosť nám pripraví akurát roztomilé 
momenty, na ktoré si časom zvykneme a už nám nebudú 
smiešne. Odišiel náhle a predčasne vo veku sedemsto 
šesťdesiat rokov. Koľko toho ešte mohol vykonať! 
Maturitné stretnutie  po päťsto päťdesiatych rokoch. Prišli 
všetci. Aj profesori. Výročie svadby po osemsto rokoch. 
Aké? Čo je ešte cennejšie ako platina? Nafta? Naftová 
svadba. Okrem manželov sa zúčastnili aj ich rodičia, starí 
rodičia a prarodičia. Rovnako aj sedemsto deväťdesiatdeväť 
ročný syn s rodinou. Ozaj, v prípade toľkej dlhovekosti, 
kedy by sa končila puberta? V stodvadsiatich, alebo ako 
doteraz?  
A kedy by ľudia išli do dôchodku? Tak ako doteraz? A čo 
by robili nasledujúcich deväťsto rokov, v prípade, že by 
umreli predčasne v deväťsto šesťdesiatich. Alebo sa predĺži 
dôchodkový vek? S tým niektoré strany nebudú súhlasiť. 
Komplikované to bude aj so životnou poistkou. Ktorá 
ustanovizeň vás poistí na predčasnú smrť? Kto určí, kedy 
bude smrť predčasná? A teraz to hlavné. Ak sa bežne 
dožijeme tisícich rokov, bude štvorročné volebné obdobie 
prolongované, alebo budú voľby každé štyri roky ako teraz? 
Ak by sa volebné obdobie predĺžilo, povedzme na štyridsať 
rokov, tak to si pekne strčte, milí vedci, za klobúk! To sme 
tu už mali!               Pozitívni noviny 
 

Rozvody s úsměvem... 
10. miesto 

Na rozvodovom súde hovorí manželka: 
- Priznávam, že nie som najlepšia kuchárka, ale dve jedlá 
viem dokonale pripraviť. Fašírku a makový koláč. 
Manžel sa ohradí: 
- Viete pán sudca, problém bol v tom, že ja som nikdy 
nerozoznal, ktoré z tých dvoch jedál mám práve na tanieri. 

9. miesto 
Na rozvodovom súde sa sudca pýta rozvádzajúceho sa 
manžela: 

- Ako vysvetlíte skutočnosť, že ste sa po celý rok manželke 
neprihovorili? 
- Nechcel som jej skočiť do reči. 

8. miesto 
Na rozvodovom pojednávaní sa sudca pýta manžela: 
- Koľkokrát ste boli svojej manželke neverný? 
- Pán sudca, ale ja som sa sem prišiel rozviesť a nie 
vychvaľovať. 

7. miesto 
Manželský pár ide na večeru pri príležitosti jej narodenín. 
Manžel sa pýta manželky: 

- Zlatko, čo by si si želala ako darček k tvojim 
narodeninám? Jaguár? Vilu pri mori? Diamantový 
náhrdelník? 
- Chcem sa rozviesť. 
- No, nemal som v úmysle minúť až toľko. 

6. miesto 
U rozvodového advokáta: 
- Prečo sa chcete rozviesť, pani Nováková? Bije vás 
manžel? 
- Kdeže. On je zbabelec. 
- Nedáva vám peniaze z výplaty? 
- Dáva mi celú výplatu, do posledného centu. 
- Snáď vás neohovára pred cudzími ľuďmi? 
- To by si nikdy nedovolil. 
- Pije? 
- Je abstinent. 
- A ako je to u vás s manželskou vernosťou? 
- No vidíte, pán advokát, trafili ste! Nie je otcom ani 
jedného nášho dieťaťa. 

5. miesto 
Obchodný cestujúci sa chce dať rozviesť a navštívi 
advokáta. 
- Prečo sa chcete dať rozviesť? 
- Viete, ja som obchodný cestujúci a domov chodím len na 
víkendy. Minulý víkend, sme si to s manželkou užívali v 
posteli a boli sme trocha hluční... 
- Ale veď to je normálne, skočil mu do reči advokát. 
- Áno, to je. Ale potom na stenu zabúchala suseda a 
zakričala: "Aspoň cez víkend by ste s tým mohli prestať." 

4. miesto 
Advokát sa spytuje muža, ktorý sa chce rozviesť: 
- Pán Novák, prečo sa chcete dať rozviesť? 
- Kvôli hodinám. 
- Ako to? 
- Minule , keď som vstal z kresla, o sekundu na to kreslo 
spadli zo steny ťažké kukučkové hodiny. 
- No a? 
- Manželka polohlasom poznamenala: "Stále meškajú." 

3. miesto 
Advokát radí klientovi: 
- Vo vašom prípade by bolo najlepším riešením, keby ste sa 
vrátili k manželke. 
- Pán advokát, povedzte mi, bolo by od tohto riešenia aj 
nejaké horšie? 

2. miesto 
Sudca v rozvodovom konaní presviedča manželku: 
- Pani navrhovateľka, ale niečo muselo byť predsa na vašom 
manželovi pozitívne... 
- No to áno, ale to sme už do posledného centu minuli 

1. miesto 
Ujko z hôr príde za advokátom, že sa chce rozviesť. Pýta sa 
ho: 
- Koľko by to stálo? 
- No, asi okolo 500 eur. 
- To je veľa. Náš poľovník mi sľúbil, že to vybaví za 50 eur. 
 

Čudné obchody štátnych 
vodohospodárov pri Váhu 

Pravda, Michal Holeš |- Štát aktuálne zápasí so znižovaním 
dlhov, musí plátať výpadky daní a napriek tomu sa stále 
objavujú prípady pochybného hospodárenia úradov a 
štátnych firiem. Najnovšie sa k nim pridávajú piešťanskí 
štátni vodohospodári. Mimoriadne úspešné boli u nich pri 
dodávkach rôznych tovarov a služieb tri firmy jedného 
človeka. Vodohospodári daným spoločnostiam už zaplatili 
viac ako pol milióna eur. 

Nie je jasné, či pri obstarávaní prebehli 
verejné výberové konania, ktorými by sa 
mohla dosiahnuť čo najlepšia cena. Tri 
rôzne firmy jedného podnikateľa boli pritom 
u vodohospodárov mimoriadne úspešné. 
Dodávali už rezivo, stavebný materiál, ale aj 
kamerové či elektrické systémy a čistili tiež 
rieku Váh. 

Denník Pravda oslovil šéfa piešťanských 
vodohospodárov Vladimíra Zachara, ktorý 
podozrenia nevyvrátil. Zaskočila ho aj 
otázka, či je pravda, že so spomínaným 
úspešným podnikateľom bol na exotickej 
dovolenke. „Prečo sa ma na to pýtate? 
Nehnevajte sa, ale odpoviem vám nabudúce. 
Nech sa páči, napíšte mi to a ja vám 
odpoviem,“ povedal Zachar. Je možné, že 
na hospodárenie podniku sa pozrie 
ministerstvo životného prostredia. Do 
uzávierky však Zachar žiadne odpovede 

nezaslal. 

Kým na spomínané výdavky pre firmy, za ktorými stál jeden 
človek, štátna firma má, zamestnanci nedávno pod hrozbou 
prepustenia podpisovali, že súhlasia so znížením výplat od 
miernych úprav až po 250 eur mesačne.                 Pravda¨ 

 

Favorizované Slovenky vypili 
kalich horkosti do dna. Podľahli 

aj Nórkam 
SITA |= Slovenské hokejové reprezentantky neuspeli v 
poslednom zápase kvalifikácie o postup na ZOH 2014 do 
Soči, keď v popradskej C-skupine v nedeľu podľahli 
Nórkam 3:5. 

Zverenkyne trénera Miroslava Karafiáta po úvodnej časti 
prehrávali už 0:3, no v prvej polovici druhej tretiny 
vyrovnali na 3:3. Pred druhou sirénou Nórky pridali štvrtý 
presný zásah a v 50. min aj piaty. V troch dueloch 
v kvalifikácii získali Slovenky len dva body za triumf 1:0 po 
samostatných nájazdoch nad Japonkami a skončili na 
poslednom 4. mieste. Na olympijský turnaj sa z Popradu 
kvalifikovali reprezentantky Japonska, ktoré v nedeľu 
zvíťazili nad Dánkami 5:0. 
Slovensko – Nórsko 3:5 (0:3, 3:1, 0:1) 
 

Už aj Slováci chcú mať o sebe 
údaje, aké žiada SIS 

Pravda, Michal Holeš | 10.02.201- Ľudia začínajú žiadať 
podrobné dáta, ktoré z mobilného telefónu vie vyčítať 
operátor. Dostať sa tak môžu nielen k výpisom 
odchádzajúcich hovorov či SMS. Na požiadanie môžu 
získať aj informácie o tom, kto im telefonoval či poslal 
SMS. Zákazníci sa tiež môžu dozvedieť, kde sa v minulosti 
nachádzal ich telefón, pričom presnosť je v takýchto 
prípadoch na úrovni desiatok metrov. 
K rovnakým dátam majú prístup aj bezpečnostné zložky 
štátu, ako je Slovenská informačná služba. Na rozdiel od 
nich však ľudia môžu získať iba dáta, ktoré sa viažu na SIM 
kartu, ktorú vlastnia. Ďalší rozdiel spočíva v tom, že za 
poskytnutie informácií zákazník bude musieť zaplatiť. 
Podľa zistení denníka Pravda priamo z prostredia mobilných 
operátorov však minimálne traja ľudia už o poskytnutie 
požiadali. Nejde však o štandardnú službu, ktorú operátori 
poskytujú stále a tak pracovníci musia informácie z databáz 
získať ručne a takisto ich musia ručne všetky skontrolovať, 
aby nedošlo napríklad k prezradeniu telefónneho čísla 
volajúceho, ktorý využíva službu CLIR. Ľudia s touto 
službou totiž platia, aby sa žiadny zákazník nedozvedel 
ich číslo. 
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Lživý inzerát proti Schwarzenbergovi 
zadal bývalý důstojník StB 
 Aktualizujeme 25. ledna 2013 18:28, aktualizováno 23:27 
 PRAHA - Ránu pod pás v podobě nepravdivého inzerátu 
namířeného proti prezidentskému kandidátovi Karlu 
Schwarzenbergovi zadal pražský advokát Vladimír Zavadil, 
bývalý důstojník komunistické tajné policie StB. 
 Inzerát s výzvou „Nevolte Karla Schwarzenberga“ vyšel v 
deníku Blesk. Štáb soupeře Miloše Zemana se od inzerátu 
distancoval a sdělil, že s ním nemá nic společného. Podle 
vydavatelství Ringier Axel Springer CZ ho zadala agentura 
Mindshare pro klienta advokáta Vladimíra Zavadila. 
„Inzerát jsem podal já osobně, nikdo mě k tomuto 
nepověřil,“ řekl serveru iDNES.cz Zavadil. Kdy inzerát 
podal ani kolik stál, si prý nevzpomíná. Inzerát podle něj 
nemá „nikoho urážet ani poškozovat“. 
 Podle údajů Ústavu pro studium totalitních režimů vyplývá, 
že Zavadil působil v Hlavní správě kontrarozvědky 
komunistické Státní bezpečnosti. Byl členem prvního 
odboru, který měl na starosti „rozpracování speciálních 
služeb USA a kontrolu zastupitelských úřadů států Latinské 
Ameriky“. 

 

 Vladimír Zavadil, 
bývalý důstojník 
komunistické tajné 
policie StB. 
 

 Zavadil figuruje v 
desítkách firem. 
Například ve 
společnostech 
ovládaných 
Antonínem 
Charouzem či 

rodinou někdejšího šéfa TV Nova Vladimíra Železného. V 
obchodním rejstříku je jeho jméno možné najít i společně s 
vlivným pražským advokátem Miloslavem Janstou. V 
mnohých firmách však měl pouze roli likvidátora či 
konkurzního správce. 
 Před lety také vyšlo najevo, že známý pražský advokát se 
podílel na potlačování protikomunistických 
demonstrací.Například na několika záběrech z demonstrace 
28. října 1988 z Václavského náměstí je Zavadil vidět, jak 
spolu s dalšími kolegy v civilu vynáší z davu demonstranta. 
Když na Zavadilovu minulost přišli před lety novináři, účast 
na demonstrancíh nepopíral. „Byl jsem se tam dvakrát 
třikrát podívat. Ale nikomu jsem myslím neubližoval,“ 
tvrdil. Televizní kamery zachytily Zavadila i při nepokojích 
během takzvaného Palachova týdne z ledna 1989. Tehdy 
situaci podle záběrů spíš „monitoroval“, 
 Zavadil figuruje v desítkách firem. Například ve 
společnostech ovládaných Antonínem Charouzem či 
rodinou někdejšího šéfa TV Nova Vladimíra Železného. 
 V obchodním rejstříku je jeho jméno možné najít i společně 
s vlivným pražským advokátem Miloslavem Janstou. V 
mnohých firmách však měl pouze roli likvidátora či 
konkurzního správce. 
 

 Na obrázku je Lživý inzerát: 
 
  Text inzerátu se týká poválečného uspořádání 
Československa a takzvaných Benešových dekretů. O tom 
diskutoval šéf TOP 09 a ministr zahraničí v debatách se 
Zemanem. Poválečný odsun německojazyčného 
obyvatelstva se tak stal horkým tématem. 
 Inzerát například zmiňuje to, že Schwarzenberg řekl, že 
prezident Edvard Beneš by byl podle dnešních zákonů 
postaven před haagský tribunál pro válečné zločince. Dále 
uvádí, že kandidát děkuje za podporu zástupci sudetských 
Němců Berndu Posseltovi a že považuje poválečný odsun 
Němců za nespravedlivý, že nebere na zřetel mnichovský 
diktát a okupaci a že považuje Benešovy dekrety za 
neplatné. 
 Lživé argumenty 
 Podobné argumenty používal vůči Karlu Schwarzenbergovi 
opakovaně Miloš Zeman v prezidentských debatách a 
Schwarzenberg mu je vždy vyvracel. Ve čtvrteční televizní 
debatě usvědčila Zemana z nepravdy i Česká televize. 
 Zeman totiž před pár dny citoval mluvčího sudetských 
Němců Bernda Posselta, který se údajně v Süddeutsche 
Zeitung vyjádřil pochvalně o Schwarzenbergovi. Posselt 
však České televizi sdělil, že se k situaci vůbec nevyjádřil. 
 Trestní oznámení 
 Schwarzenbergův tým dospěl k názoru, že inzerát porušuje 
volební zákon a je možná šířením poplašné zprávy, řekl 
mluvčí Marek Pražák. 
 "V inzerátu stojí, že připravuji půdu pro vrácení majetku 
potomkům válečných zločinců. Chci zdůraznit, a řekl jsem 
to již několikrát, že ničí majetek v České republice není a 
ani v budoucnu nebude ohrožen. Nikdy jsem se nezastal 

jediného válečného zločince. Je to nehorázná lež. je to proti 
mému celoživotnímu přesvědčení," prohlásil 
Schwarzenberg. 
 Schwarzenbergův tým večer vyzval vydavatelství, aby 
sporný inzerát v Blesku už nevyšel. Mluvčí vydavatelství 
řekla, že byl objednán jen na čtvrtek a pátek. 
 Mediální agentura se distancuje 
 V pátek večer se mediální agentura Mindshare se od lživého 
inzerátu proti Karlu Schwarzenbergovi distancovala. Na 
svých webových stránkách uvedla, že jí zadavatel neřekl, že 
se jedná o politickou inzerci a obsah inzerátu předal 
vydavatelství Ringier Axel Springer sám. "Obvyklé je 
zároveň to, že pokud vydavatel zjistí jakýkoliv problém s 
obsahem inzerce, kontaktuje buď zadavatele, nebo přímo 
mediální agenturu. To v tomto případě Ringier Axel 
Springer z nám neznámých důvodů neudělal," uvedla 
agentura s tím, že se Karlu Schwarzenbergovi i všem 
občanům České republiky omlouvá. 
Zavadil získal miliony za pochybné zakázky 
Bývalý důstojník StB a advokát Vladimír Zavadil, který na 
sebe upozornil lživým inzerátem na adresu Karla 
Schwarzenberga, si vydělal miliony podezřelými zakázkami 
od Prahy 11. Od roku 2004 mu radnice vyplatila miliony z 
veřejných peněz za právní služby, u nichž často nelze 
dohledat, zda je skutečně jeho kancelář poskytla. Podle 
opozičních zastupitelů také na Praze 11 vydělává 
obchodováním s pozemky.  
Radnice, kterou vede starosta Dalibor Mlejnský (ODS), se 
Zavadilem spolupracuje od roku 2004. "Účtuje na základě 
obecné smlouvy na poskytování právní pomoci. Jestli to 
proběhlo ústně, telefonicky, nebo jestli se vůbec nic nestalo 
a pouze jsou fakturovány statisícové částky pro Prahu 11, to 
nedokáže dohledat ani kontrolní výbor," řekl serveru 
Lidovky.cz Petr Slavík, opoziční zastupitel a člen 
kontrolního výboru Prahy 11. 
Třeba v roce 2010 poslala Praha 11 Zavadilovi bezmála 2,5 
milionu korun. "To jsou ale pouze peníze, které se nám 
podařilo dohledat," upozorňuje Slavík.  
Inkasoval minimálně 4,5 milionu 

Od roku 2007 do roku 2011 Zavadil fakturoval radnici 
městské části minimálně 4,5 milionu korun. "Domnívám se, 
že tyto služby jsme vůbec nepotřebovali, pokud tedy nějaké 
probíhaly," komentuje to Slavík. Pochybné právnické služby 
nejsou jediným výnosným byznysem Zavadila na Praze 11. 
"Nakupuje bezcenné pozemky, které přemění na 
zastavitelné. V roce 2010 takto od Prahy 11 například koupil 
pozemek o výměře 2 tisíc metrů čtverečních přibližně za 
1700 korun za metr čtvereční," popisuje Slavík.  

 KDO JE VLADIMÍR ZAVADIL 
Bývalý důstojník StB, nyní právník, spolupracoval 
například s právníkem Vladimíra Železného Alešem 
Rozehnalem. Zavadil je synem někdejšího komunistického 
bosse Miroslava Zavadila, předsedy Ústřední rady odborů 
a člena sekretariátu ÚV KSČ, který byl i v závěru roku 
1989 zastáncem ostrého kursu proti pouličním 
demonstracím. 
Vladimí Zavadil svou kariéru u komunistické tajné policie 
bagatelizuje. V roce 2000 například redaktorům MF DNES 
řekl: "Vystudoval jsem práva, pak jsem byl rok na vládě, na 
vojně. Když byste se podívali, kolik mi je, tak zjistíte, že 
jsem u kontrarozvědky nemohl být nijak dlouho."            
mev, Lidovky 

EU pozměňuje minulost aneb 1984 v 
praxi 

Evropská unie se uchýlila k nejhorší praxi popsané v 
Orwellově románu 1984. Přečtěte si tento závažný text, 
který odhaluje, jak EU pozměňuje oficiální dokumenty a 
mění minulost. Lež=Pravda. 

Začněme citátem z Orwella a pak to srovnejme se 
současnou praxí EU: 

"Jakmile byly všechny opravy příslušného čísla Timesů 
pohromadě a zkontrolovány, vytisklo se dotyčné číslo znova, 
původní výtisk byl zničen a opravený výtisk byl zařazen na 
jeho místo v archívu. Tento proces neustálého pozměňování 
se používal nejen v novinách, ale …v každém druhu 
literatury nebo dokumentace, která by snad mohla mít 
nějaký politický nebo ideologický význam. 

Den po dni a téměř minutu po minutě byla minulost 
přizpůsobována současnosti. Tímto způsobem se dala 
dokumentárně dokázat správnost každého záměru Strany. 
Nikdy nesměly zůstat zachovány žádné zprávy nebo názory, 
které by byly v rozporu s potřebami přítomné chvíle. …Pak 
už nebylo v žádném případě možné dokázat, že došlo k 
falzifikaci." George Orwell, "1984" 

EU dělá to samé. Pozměňuje minulost, aby nebylo možno 
ověřit pravdu. Lež=Pravda. Posuďte sami. 

Když EU zakázala, abychom nazývali pomazánkové 
máslo "pomazánkové máslo", napsal jsem o tom článek. V 
něm jsem poukázal na to, jak soudci Evropského soudního 
dvora, kteří neuměli česky, vycházeli z mylných překladů. 

. 
EU falšuje minulost 
V článku "Evropská unie ztracena v překladu 

pomazánkového másla" jsem uvedl, jak soudci měli v 
anglické verzi žaloby, kterou na Českou republiku podala 
Evropská komise, název produktu "pomazánkové máslo" 
přeložený jako "butter spread". Upozornil jsem na to, že šlo 
o mylný překlad, který znamená něco zcela jiného (máslová 
pomazánka) a že Evropský soud Českou republiku odsoudil 
nespravedlivě na základě špatného překladu. Soudci se na 
základě chybného překladu domnívali, že výraz 
"pomazánkové máslo" znamená něco jiného, než co 
znamená. 

Jeden čtenář mě následně upozornil, že když v mém 
článku proklikne odkaz, který měl směřovat na anglický 
překlad, citovaný výraz "butter spread" se tam nevyskytuje. 
Namísto toho je tam výraz "spreadable butter". 

EU se uchýlila se k pozměnění minulosti. Dokument, 
na který jsem odkazoval, EU pozměnila, ponechala jeho 
název a překopírovala ho na serveru v adresáři oficiálních 
dokumentů. Jinými slovy, EU pozměnila soudní 
dokumenty a kdokoliv bude v budoucnu dohledávat 
listiny týkající se dávného případu, najde jiné dokumenty, 
než které měli před očima soudci. Už nikdy nikdo 
nepozná pravdu. Pravda je přece to, co visí v oficiálním 
dokumentu EU; každý si přece na něj může kliknout. 
Lež=Pravda. 

Zatím EU ještě nestihla pozměnit text tiskové zprávy 
soudu, tam je ještě původní výraz "butter spread" 
zachován, ačkoliv v samotném rozsudku, na který se 
tiskové sdělení odkazuje, je již překlad opraven: 

Tak si to rychle přečtěte, než EU opraví i tento 
dokument. 

Závěr 
Netuším, v kolika případech Evropská unie již takto 

zpětně upravila soudní dokumenty, nařízení a směrnice, 
které si běžně stahujeme z jejích serverů a považujeme je 
za skutečnost, vycházíme z nich, hádáme se o nich a 
dokazujme si na nich pravdu. Na tento případ jsem 
narazil náhodou, když jsem napsal jeden článek o jedné 
absurdní kauze. 

Ironií je, že zpětným zfalšováním soudních dokumentů 
si EU moc nepomohla. Její nový překlad "spreadable 
butter" je významu "pomazánkové máslo" podobně 

daleký, jako původní překlad "butter spread". "Spreadable 
butter" znamená "roztíratelné máslo", a rozhodně ne 
"pomazánkové máslo". Nedivme se, když EU přepíše 
minulost znovu. 

PetrMach.cz 
Převzato z autorova blogu 
Autor je předsedou Strany svobodných občanů a přednáší 

ekonomii na vysokých školách 
Petr Mach 
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Dovolím si vložit e-mail, který se šíří po Čechách (smekám 
před statečností autorky): 

Několik málo slov k Varnsdorfu, Novému Boru a 
Šluknovu. 

Zaráží mě, kolik lidí dělá, že se jich tento problém netýká a 
vrcholem všeho je, když někdo dokáže normální původní 
obyvatele odsuzovat za to, že již nevědí kudy dál a 
zoufalými pokojnými protesty chtějí na problém, který se 
týká úplně všech obyvatel naší republiky, upozornit. 
Ve Šluknovském výběžku se nedělo nic mimořádného, co 
se týká severu Čech (jen  krádeže, loupeže, bordel, 
rasistické útoky na původní obyvatelstvo) a nikdo se o to 
nezajímal, až dokud procikánské cenzuře neutekla rádoby 
senzacechtivá zpráva o "mačetovém masakru". 
Samozřejmě, že o cikánech v původní zprávě nepadlo ani 
slovo, ale každý pochopil, o co vlastně šlo. Češi nikdy 
nebyli a ani nejsou žádní rasisté (viz třeba vztah k 
rákosníkům). 
Nikdo ale nemá rád příživníky a parazity.Naopak, každý 
rád pomůže potřebným (viz. solidarita třeba při 
povodních).Pokud ale máme trvale živit někoho, kdo 
nepracuje, dělá bordel, krade a má se lépe než ten, kdo ho 
živí, pak je asi opravdu "něco shnilého ve státě českém". 
A pokud se tento příživník odvděčuje tím, že své živitele 
přepadá, okrádá, uráží a zesměšňuje za podpory vlády, 
justice a médií, pak zákonitě každého soudného člověka 
tento stav musí jednou přestat bavit!!!! 
No a tak jsme se nakonec všichni stali "rasisty". 
"Rasisty" jsme proto, že chceme, aby zákony platily pro 
všechny stejně? Aby menšina nebyla protěžována na úkor 
většiny? A když nasraní, cikány terorizovaní obyvatelé 
vyjdou do ulic, tak je za výsměchu a křepčení 
"nepřizpůsobivé menšiny" zmasakrují ozbrojené složky, 
které si tito řádní občané platí proto, aby je chránily? 
A cikáni? - množí se jak králíci a na sever Čech se brzy 
nevejdou.... 
Nebude to dlouho trvat a brzy budete mít nové, 
nepřizpůsobivé sousedy i vy, kterých se dění ve 
Šluknovském výběžku momentálně netýká. Pak bude pozdě 
litovat, že se vás "Varnsdorf" netýkal. Pamatujte, že ve 
"Varnsdorfu se bojuje i za Prahu!!!" 
P.S.: Kdo nežil v Chomutově, Mostě, Litvínově,  Teplicích, 
Ústí a  teď i "Šluknovu", tak o cikánech nic neví. Že u vás 
na vesnici, žijí Horváthovi a jsou slušní, pracují a jsou 
čistotní? Tak to nejsou cikáni!!! 
A vy o cikánech stále nic nevíte! Až půjdete po chodníku a 
banda malejch černejch smradů vám veřejně ve dne a na 
hlavní ulici bude dlažební kostkou rozbíjet přední sklo 
vašeho nového auta a vy budete dělat, že to není vaše, 
protože se budete bát, že vás obstoupí a některý z těch 
smradů vám zezadu píchne do zad kudlu, protože "to je 
jeho naturel" a mladistvé není možné potrestat!!!! 
Až se budete bát vybrat peníze z bankomatu, protože 
budete vědět,že je cikáni hlídají a budou vás sledovat až do 
míst, kde vás oberou a budete rádi, že jste to přežili, pak 
možná pochopíte, co to jsou naši menšinoví spoluobčané. 
Vyjádřete prosím podporu Varnsdorfu. Pošlete prosím dál 
tento e-mail, aby se lidé dozvěděli, co se ve Varnsdorfu 
děje a nevěřili lžím v novinách a lžím z úst vládních 
představitelů. 
Vrcholem je proslov policejního rady Kubiceho a 
neuvěřitelný a skandální proslov Klause. Policejní rada 
Kubice a jeho pražské gestapo chránilo cikány a 
masakrovalo Varnsdorfáky. 
Bc. Budínová Michaela 
Krajský úřad Ústeckého kraje 
Odbor školství, mládeže a tělovýchovy 
tel.: 475 657 267 fax: 475 657 616 
e-mail: 
budinova.m@kr-ustecky.cz 

i  
Nechceme knedlu ani kořalu za 
prezidenta · 
Zeman řekl, že mu Bohdalová pláče do telefonu, 
Bohdalová to popřela. Zeman řekl, že Posselt vyjádřil 
radost nad postupem Karla Schwarzenberga. Posselt to 
popřel. Zeman řekl, že zprávu o Posseltovi má z Britských 
listů. Britské listy to popřely. Zeman řekl, že vyhodil dva 
poradce kvůli kauze Olovo. Poradci to popírají, prý odešli 
sami. Zeman řekl, že Karel nastavil na restituovaném 
zámku Čimelice vysoký nájem a donutil tak k odchodu 
Táňu Bílou. Ta to ale popřela. Zeman řekl, že by se 
Smoljak obracel v hrobě za to, že Svěrák podporuje Karla. 
Rodina Smoljaka ale řekla, že Karel byl přítelem Smoljaka 

a nemá urážet mrtvé. Zeman řekl, že Hanákovi jeho tým 
nenabízel peníze. Hanák to popírá a obrací se na policii. 
Zeman a jeho tým řekl, že na rodiném zámku Karlovy 
manželky visí nacistické obrazy s hákovým křížem. Byl to 
kříž jeruzalémský a Hardegg rodině již 300 let nepatří. 
Zeman řekl, že se od Šloufa odstřihnul a že si Šloufa 
nevezme jako poradce na hrad. Šlouf dorazil dnes do 
volebního štábu a řekl, že Zemanovi radil a sháněl pro něj 
podporu. 
Komentář Václava Klause: Teď konečně zvítězila pravda a 
láska nad lží a nenávistí!" 
Více na http://www.lepsiprezident.cz/ 
 

r 
KDYŽ  SE ŘÍKÁ PRAVDA, TAK 

SE MÁ ŘÍCI CELÁ 
Náhodou se mi dostaly do ruky NOVINY z 22.X – 4.Xl. 
2012, kde na straně 5 mě zaujal článek “Výroční členská 
schůze v CSC Clubu”, který napsala Jana Vincenc, 
současný, nový president CSC Clubu. Protože jsem byl 
přímým svědkem událostí v článku popisovaných, zjistil 
jsem, že nějakým způsobem, zřejmě “nedorozuměním”, se 
v článku neobjevují všechny skutečnosti, tak jak se opravdu 
udály. Protože se domnívám, že tím může dojít ke spoustě 
nedorozumění, rozhodl jsem se o tyto skutečnosti uvedený 
článek doplnit, z důvodu, jak se říká, že “když se říká 
pravda, tak se má říci celá”. 
V uvedeném článku se píše, že “všichni členové s platným 
členstvím byli uvědoměni pozvánkou, zaslanou poštou, s 
pokyny, které jsou nutné, aby nominace členů mohla být 
přijata”. 
V uvedených platných podmínkách se však nemluví o tom, 
že prozatímní výbor Cs. Country Clubu (ve složení Bruce 
Bucksath-president, Irena Bucksath- secretary, a nově 
kooptovaná členka výboru Jana Vincenc), až do té doby 
platný nominační formulář  do voleb, byl jimi změněn.  
Nový formulář byl svým obsahem  stejný, jako ten dosud 
platný. Členové “Krajanského výboru” použili, do té doby 
platný formulář (podle stanov klubu). Neudělali si tedy tak 
zvaný “vlastní nominační formulář”, jak ve svém článku 
Jana Vincenc píše. 
Když členové “Krajanského výboru” předávali vyplněné 
formuláře ve stanovené lhůtě paní Ireně Bucksath 
(secretary clubu), která v ten den pracovala v baru, stejně 
jako Jana Vincenc, bylo jim sděleno, že tento formulář není 
platný, protože byl udělán formulář nový. Členové 
“Krajanského výboru” chtěli proto své formuláře stáhnout, 
a předložit nominace na nových formulářích, upravených 
stávajícím, prozatímním výborem. Secretary Irena 
Bucksath (která mimo jiné zastávala ve volbách neprávně i 
funkci volební secretary), jim ale sdělila, že tyto předložené 
formuláře přijímá, a že teda nemusí formuláře měnit. To 
bylo důvodem, proč kandidátky tzv. “Krajanského výboru” 
byly předloženy na původních formulářích. Jana Vincenc  
toho byla svědkem,  a nedovedu pochopit, jak  jí tato 
skutečnost mohla tak najednou “vymizet” z paměti.   
Kandidátky pak nebyly (dnes už z jistých důvodů) 
vyvěšeny v prostorách klubu, i když je to podle příslušných 
předpisů předepsáno. Členové klubu se tedy nemohli 
seznámit s navrhovanými osobami, a ani “Krajanský 
výbor” neměl nejmenší tušení, oč vlastně jde. 
Při členské schůzi pak byl vznesen dotaz, proč nebyly 
kandidátky přijaty, když při jejich předložení byly členové 
“Krajanského výboru” ubezpečeni sekretářkou Irenou 
Bucksath, že jsou v pořádku. Na tento dotaz Irena Bucksath 
odpověděla, že na schůzi klubu výbor rozhodl, že přihlášky 
jsou neplatné.  
S podivem snad zůstává jen otázka, proč členové 
“Krajanského výboru” byli o této “změně”  informováni až 
během samotné členské schůze.  
Během  schůze pak byla vznesená připomínka, že když 
došlo tedy k “nedorozumění”, proč nenavrhnout kandidáty 
do výboru na místě  přítomnými členy. Tento návrh byl 
však rezolutně zamítnut členy prozatímního výboru. 
Přesto přeji novému výboru CS. Country Clubu hodně 
úspěchů v roce 2013, a také hodně trpělivosti. Vím ze své 
vlastní zkušenosti, že je čeká v tomto roce mnoho těžké a 
trpělivé  práce. 
S pozdravem,     Pavel Ludvik  

f  
Redakce Novin mě upozornila, že bude otištěn článek od 
pana Ludvíka a dala mi tak možnost na něj hned 
odpovědět.  

I když se pan Ludvík snaží vypadat objektivně, fakt, že 
tento adopis byl přeposílán z emailu pana Podlahy svědčí o 
pravém opaku.  
Na našem prohlášení které jsme uveřejnili v loňském 
vydání Novin nic neměníme, protože fakta se změnit 
nedají. Jenom jsme nezacházeli do detailů jako že nové 
formuláře vydané klubem byly osobně předány  Irenou za 
přítomnosti Bruce panu L. Krýšovi dne 23 září večer. Co se 
s nimi stalo potom a proč nebyly použity na to se musíte 
zeptat jeho.  
Před volbami jsme se dotazovali právníka, který nám 
potvrdil, že formuláře, které nejsou vydané ČS Klubem 
nejsou legálně platné.   
Kdokoli ze čtenářů bude mít dotazy ohledně voleb, výbor 
klubu mu ochotně poskytne informace a nebo si může 
obstarat výtisk Novin z 22.X – 4.XI. 2012,  Volume ,3 
Issue 124. Článek je otištěn na straně 5. 
Pokud Vám budoucnost klubu leží tak na srdci, proč 
nevyužijete RSA certificates, které vám klub zaplatil a 
místo kritizováni pomoci? (jeden RSA je cca $100). 
Já jsem nebyla“ kooptovaná“,  pane Ludvík, byla jsem 
členkou výboru už v roce 2002.  Vrátila jsem se zpět, 
protože klub potřeboval pomoc. 
Toto je poslední odpověď na Vaše neoprávněná obvinění. 
Máme důležitější věci na které je třeba vynakládat energii. 
Věci tvůrčí přinášející radost nám i ostatním, kteří klub 
navštíví. 
Jana Vincenc     Prezident ČeskoSlovenského CoutryKlubu 

e ? f 
Přehled schválených dotací na rok 2013 v Kč: 
Beseda Canberra 100,000 
Č/S asociace v Západní Austrálii 55,000 
Č/S asociace v Západní Austrálii 88,000 
Č/S asociace v Západní Austrálii 15,000 
ČSBH Melbourne 132,000 
ČSBH škola v Sydney 114,000 
Čes. katolic. centrum Šumava 50,000 
Čs. klub v Queenslandu, Brisbane 20,000 
Čs. klub v Queenslandu, Brisbane 37,000 
Čs. klub v Již. Austrálii, Adelaide 15,000 
Čs. klub v Jižní Austrálii, Adelaide 10,000 
Čs. klub v Jižní Austrálii, Adelaide 10,000 
Čechoaustralan, Hawksburn, Victoria 30,000 
Ethnic Broadcasting Association, Brisbane 15,000 
Klubko Sydney 50,000 
Krajanské loutkové divadlo, Sydney 20,000 
Radio Czech and Friends, Perth 25,000 
Sokol Melbourne 20,000 
Sokol Melbourne 50,000 
Sokol Sydney 50,000 
Sokol Sydney 50,000 
Noviny, Sydney 20,000 
Vodafest Č/S asociace, Melbourne 70,000 

 
z 

 

Recepis No.354 
Kuře v ďábelské omáčce. 
 
1 kg kuřecího masa (nakrájeného na kousky), 
11/2 hrnku piva (nejlépe černého), 
2 PL hořčice, 
3 stroužky česneku (utřeného), 
¼  hrnku medu, 
1 cibule (jemně pokrájená), 
1-2 chilli papričky (můžem vynechat), 
Sůl a pepř. 
 
Kuře dame do nádoby vhodné pro mikrovlnku. Všechny 
ostatní přísady smícháme a nalijeme na maso. Promíchame 
a vlníme, přikryté, 5 minut. Promícháme, přikryjeme a 
vlníme další 4 minuty. Promícháme a vlníme dokud není 
maso hotové. 
 
Dobrou chuť přeje Radka.  

p 
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Americký programátor zadal práci 
Číňanům a sám pak brouzdal na webu 
Programátor jedné americké firmy vynalezl příjemný 
způsob, jak pobírat plat a přitom se v pracovní době věnovat 
svým zálibám. Svou práci zadal jisté čínské společnosti, 
které odevzdával zhruba pětinu své mzdy. Volný čas pak 
využíval k surfování na internetu.  
Podle informací zpravodajského serveru BBC expert ve 
věku mezi 40 a 50 lety platil Číňanům zhruba 50.000 dolarů 
ročně, aby za něj vytvářeli počítačové programy. Své úkoly 
odevzdával údajně vždy v termínu a dokonale zpracované, 
takže působil jako ukázkový zaměstnanec. 
Pracovní dobu ale ve skutečnosti trávil procházením 
aukčního serveru eBay, sledováním videí s kočkami a 
dalšími zvířecími miláčky na serveru YouTube či tlacháním 
na Facebooku. 
Byl nenápadný, pracovní dobu dodržoval 
Zaměstnavatelé popsali zmíněného programátora, který 
pracoval z domova, jako "nekonfliktního, tichého muže, 
kterého by si člověk při setkání ve výtahu ani nevšiml". 
Případ vyšel najevo díky vyšetřovateli pracujícímu pro 
komunikační firmu Verizon. 
Andrew Valentine uvedl, že partnerská firma společnosti 
Verizon si stěžovala na hackerské útoky, když si všimla, že 
do jejího systému má přístup kdosi z čínského města Šen-
jang. 
"Subdodavatel" z Číny, jehož si vynalézavý programátor 
najal, se totiž běžně přihlašoval do systému pod jeho 
heslem, aby to vypadalo, že dotyčný pracuje denně zhruba 
od devíti do pěti hodin.            Novinky, ČTK  
 

Napoleonovu armádu zastavily spíše 
vši než genialita protivníků 
Napoleonova cesta ke světovládě ztroskotala na vších. 
Výzkumy ostatků příslušníků jeho více než půlmiliónové 
Grande Armée potvrzují, že spíše než kozácké šavle ji skosil 
skvrnitý tyfus, kterým se vojáci nakazili ve východním 
Polsku a který se šířil v ohromné armádě v horkém létě jako 
lesní požár. Nemoc se kvůli špatné hygieně šířila 
prostřednictvím výkalů vší. 
O tom vypovídá i masový hrob objevený při výkopových 
pracích u litevského Vilniusu, napsal magazín Slate. Tisíce 
kostí vydaly svědectví o zkáze, která ukončila hvězdnou 
kariéru dělostřeleckého důstojníka z Korsiky. Forenzní 
analýza potvrdila jako opakující se příčinu smrti skvrnitý 
tyfus. 
V roce 1812 do té doby neporažený Napoleon ovládal 
kromě Francie většinu evropského kontinentu a nařídil 
kontinentální blokádu vůči Anglii, která kontrolovala oceán 
a zámořské  kolonie. Pojal strategický plán připravit Londýn 
o kontrolu Indie, v cestě mu však stálo Rusko. Záminkou 
pro vypovězení napjatého spojenectví s carem bylo 
narušování blokády Anglie z ruské strany. 
Grande Armée čítající na 600 tisíc mužů překročila hranice. 
Francouzské prameny popisují zděšení z nuzných poměrů 
vesničanů ve východním Polsku. Právě zde francouzské síly 
a spojenecké jednotky přepadl osudový nepřítel - vši. Mraky 
vší. Jejich výkaly obsahovaly bakterii skvrnitého tyfu a u 
nemytých vojáků stačila malá ranka, aby se choroba začala 
šířit. 
Vrátila se jen hrstka  
Horečky, třasavky, bolesti a charakteristická vyrážka začaly 
sužovat vojáky. Bonaparte se ani nestřetl s nepřítelem a 
kvůli nemocem, nedostatku potravin i píce přišel o 80 000 
mužů a 20 000 koní. Nejlepší armáda té doby přesto 
putovala dál k Moskvě za ustupujícími ruskými silami, které 
praktikovaly taktiku spálené země. 
Generálové Napoleona zrazovali od dalšího tažení. 
Bonaparte však uvěřil, že vítězství vše vyřeší. Ale ani 
obsazení vypálené Moskvy nic nevyřešilo. Francouzským 
silám zbyl jen ústup. Na konci trudného tažení přežilo jen 30 
tisíc vojáků, ale jen pouhý tisíc z nich byl bojeschopný. 
pst, Novinky  
 

Blyštivá revoluce 
Němečtí byznysmeni chtějí zaplavit svět automaty na zlato.  
Před třemi lety začala firma Ex-Oriente-Lux AG z 
německého Reutlingenu rozmisťovat na různých místech 
světa první automaty na zlato, které sestrojila. A slaví s nimi 
ohromný úspěch. Ze všech možných míst se do Švábska 
hrnou objednávky na stroje prodávající zlato. 
Němečtí podnikatelé chtějí do čtyř let vyrobit a vyvézt na tři 
tisíce svých strojů. A jak neskromně tvrdí, způsobit revoluci 
v prodeji žlutého kovu. Jejich automaty nyní stojí na třinácti 

místech - od Las Vegas přes Portugalsko až po Spojené 
arabské emiráty (SAE). 
Ex-Oriente-Lux AG chce expandovat především do ropných 
monarchií u Perského zálivu a na Blízkých východ. V SAE 
už zasekla drápky na sedmi místech, dva její automaty lze 
nalézt v mrakodrapu Burdž Chalífa v Dubaji. 
Premiéra automatů se uskutečnila v květnu 2010 v Abú 
Zabí. Týž měsíc zažil podobnou malou slávu i Reutlingen. 
Stroje se umisťují hlavně v bankách, nákupních centrech, 
klenotnictvích či luxusních hotelech. 
Ještě nikdy nebylo pro zájemce snazší koupit si zlato. S 
certifikátem a též možností zboží vrátit. Funguje to přibližně 
tak, jako když si kupujete v automatu kávu. 
V nabídce jsou nejrůznější 24karátové zlaté cihličky a 
mince, jejichž cena se aktualizuje každých deset minut. Stroj 
přijímá jak hotové peníze, tak akceptuje nejrůznější 
bankovní karty. 
V současnosti je šíře nabídky od minicihličky za zhruba 50 
eur (asi 1250 Kč) až po větší kousky zlata za přibližně sedm 
tisíc eur (asi 175 tisíc Kč). 
Šéf představenstva Ex-Oriente-Lux AG Gold-to-Go 
Thomass Geissler kdysi oznámil, že automaty Gold-to-Go 
chce umístit na půl tisícovce míst v Německu, Rakousku a 
Švýcarsku. Z toho však mezitím sešlo. 
Ve Spolkové republice jich sice firma několik umístila, ale 
záhy je stáhla z provozu. V nejbližší době poputuje automat 
do jednoho nákupního centra u Lugana ve Švýcarsku. Bude 
první v alpské republice. 
Ex-Oriente-Lux AG začala obchodovat se zlatem roku 2007, 
zpočátku jen on-line. Geissler přiznává že se "zlatem přes 
ulici" zatím nedosahuje žádných zisků. To podle něj ale 
přijde. Program Gold-to-Go působí i jako reklama pro 
byznys firmy na síti. 
Ve svých prozatím třinácti automatech prodal dosud podnik 
zlato za 21,8 milionu eur. Vzácný kov si v nich koupilo více 
než 49 tisíc klientů. 
Automaty na prodej zlata už začaly připravovat i jiné 
subjekty ve světě.                              Týden 
 

DŮLEŽITÉ INFO O JOGURTECH: 
 nejoblíbenější jogurty nejsou jogurt ale zahuštěná obarvená 
hmota která mléko neviděla ani z vrtulníku. Když jsem 
dělala analýzu bifidobakterií (víš, že jsem nesnášela 
Danone) zjistili jsme na laboratorních testech, že bifida v 
dlouho trvanlivých jogurtech jsou zvířecího původu tedy 
"Bifidus esencis" v nomenklatuře nenajdeš, je to nejčastěji 
"bifidus avicenc" a ten skutečně není našemu tělu vlastní - je 
izolován z kachen, dobře a dlouho přežívá 
a aby jsi mohla uvést, že to je bifi, musí to mít i v den konce 
záruky určitou hodnotu bakterií. Některé státy mají zákaz 
používat jiné než lidské kultury a to protože určitý počet 
bakterií je schopen projít žaludkem a dojít do střev a u 
imunitně oslabených jedinců byly pozorovány časté výskyty 
tumorů. 
Je to ze studie z USA, kterou jsem použila ve své diplomové 
práci na téma bifidobakterie. Také tyto nelidské bakterie 
mohou nahradit původní mikroflóru a způsobovat průjmy. 
Osobně doporučuji jogurty ve skle jihočeské nebo Holandia 
bílé a to ovoce si přidat své! Acidofilní mléko Kunín bílé. U 
modifikovaných škrobů z kukuřice stejně jako u transgení 
kukuřice dělal výzkum můj profesor na VŠ a zjistil, že v 5 
generaci potkanů je tak otřesný výskyt mutací a od 3 výskyt 
nádorů, že do nás vždy hřímal, že je naší povinností nepustit 
to do naší země.... bohužel je to tu. 
To klidně můžeš poslat známým mám na to diplomku a 
represí od Danone se nebojím :o) Mám plakát danone s 
nápisem Dr. Ládin doporučuje... miliony "přáteských 
bakterií" :o)) a stojím si za tím. Vim, že na něco člověk 
umřít musí, ale jelikož ujíždím denně na Jogurtu "Srdíčko" -
tak mě tento email docela rozhodil, a protože jsem líná 
ověřit si věrohodnost informací ....tak asi přejdu na "zdravé 
české drahé jogurty" (brrrr fuj). 
Příběh jedné bývalé milovnice jogurtů: "Díky jogurtům, 
které jsem konzumovala ve větší míře, mám opakované 
trombózy". Zjistili to teď nedávno. Byla jsem na kontrole 
v Dačicích tu sraženinu mi posílali až do Prahy do nukleární 
laboratoře a tam zjistili bakterii Corine bacterium, která se 
používá k zrání v jogurtech. V žíle nemá co dělat zkrátka 
tyto nekvalitní jogurty, jako jsou Danone Florián apod. - 
víceméně umělé organizmus nevstřebá a tím způsobí 
ucpávání cév. Bohužel to zjistili u 27 lidí z 90což je 30 % a 
já jsem bohužel mezi nimi. Ostatní procenta tvoří např. 
nehýbání se - tzv. cestovatelská trombóza různé záněty atd. 
Poslední roky přibyl značný počet tromboz v celé republice. 
Zatím se tím nikdo nezabýval než Dr. Čepl v Dačicích, ke 
kterému jezdím. Má tam cévní centrum pro Jižní Čechy a 

Vysočinu, moderní ultrazvuky, které nemají ani v 
Pelhřimově. Jezdí tam i z Jihlavy. 
Došlo emailem od madame R.S. 
 

Soud zprostil viny majitele kozy, která 
ve městě okusovala kytky 
Soud v Sydney zažil ve středu bizarní přelíčení. Týkalo se 
komika Jamese Dezarnauldse, který se před soud dostal kvůli 
své koze jménem Gary. Ta loni v srpnu okusovala kytky v 
centru města, za což jejímu majiteli policie udělila pokutu v 
přepočtu 9 000 korun. Dezarnaulds ale trest považoval za 
nespravedlivý a případ dal k soudu, který mu nakonec dal za 
pravdu, informovala agentura Reuters. 
Podle soudkyně Carolyn Barkellové neexistují žádné důkazy, 
které by ukazovaly na to, že komik svou kozu naváděl k 
požírání kytek za účelem jejich úmyslného poškození. Proto 
Dezarnauldse, který k soudu dorazil i s kozou, osvobodila. 
„Chci poděkovat mým právníkům, že mi z toho pomohli ven. 
Trestu jsme unikli a Gary podle mě policistům ukázala, že si 
ukousli příliš velké sousto,“ řekl Dezarnaulds. 
Jeden z právníků vítězné strany poté prohlásil, že pokuta vůbec 
neměla být udělena. 
„Zamyslete se, kolik peněz daňových poplatníků bylo 
vyplýtváno na stíhání osoby kvůli tomu, že její koza žrala trávu 
nebo nějaké rostliny. Vždy jsem byl zastáncem toho, že by 
policisté měli vykonávat opravdovou policejní práci. Také by 
mě zajímalo, co si ostatní tvrdě pracující policisté myslí o 
svých kolezích, kteří vypisují pokutu za to, že koza jedla 
květiny,“ prohlásil Paul McGirr, právník obžalovaného.                               
vps, Novinky  
 

Chytré televize začínají špehovat své 
majitele  
Zní to jako divoká konspirační teorie nebo jako něco ze 
science fiction filmu, je to ale pravda: je možné, že zatímco 
sledujete televizi, ona sleduje vás.  
Bezpečnostní firma objevila zádrhel ve Smart TV od 
Samsungu, který „může hackerům poskytnout přístup ke 
kamerám a mikrofonům vestavěným do tohoto přístroje, což 
jim umožní sledovat cokoliv, co děláte,“ nedávno ohlásila 
RT.com. Na Maltě sídlící bezpečnostní společnost ReVuln 
vystavila video předvádějící, jak se mohl tým výzkumníků 
hacknout do Smart TV a dostat se k jejímu nastavení, 
pomůckám, seznamu kanálů, USB diskům a konfiguracím 
jejích dálkových ovladačů. Tato závada hackerům umožní, 
aby získali přístup i k jakýmkoliv osobním datům v televizi 
uloženým, říká tato firma. „Dovedeme instalovat škodlivý 
software, co získá naprostý základní přístup k televizi,“ 
uvádí toto video. 
S tímto druhem přístupu mohou hackeři využít do televize 
zabudovaných kamer a mikrofonů, aby viděli a slyšeli 
všechno, co je před ní (jako vás). „Místo abyste jen 
sledovali televizi, mohli by i diváci sami být sledováni, aniž 
by to věděli,“ říká RT.com. 
Tato závada navíc není vlastností jen jediného modelu – je 
přítomna ve všech 11 Samsung TV z poslední generace 
přístrojů této společnosti. Smart TV obsahují mnohé ze 
stejných součástí jako počítače, ale nemají stejný druh 
ochrany jako firewally a antivirový software.           24.cz 
 

New York v plamenech, sní Severní 
Korea v komunistické agitce  
PCHJONGJANG - Mladý muž snící o severokorejské 
vesmírné lodi, sjednocené Koreji a o New Yorku v 
plamenech. To jsou hlavní obrazy propagandistického videa, 
které na internet umístila Severní Korea.  
Video bylo na YouTube nahráno uživatelem 
Uriminzokkiri.com, což jsou oficiální internetové stránky 
KLDR, které šíří zprávy a propagandu severokorejských 
státních médií. 
   Na začátku tříminutového videozáznamu je vidět mladého 
muže, jemuž se zdá, že cestuje na palubě severokorejského 
vesmírného plavidla. To vynese na oběžnou dráhu raketa 
stejného typu, jakou Pchjongjang vyslal do kosmu v prosinci. 
    Jak raketoplán obíhá kolem Země za tónů aranžmá 
charitativní písně We Are The World Lionela Richieho a 
Michaela Jacksona z roku 1985, objevují se v detailních 
záběrech některé země, včetně šťastně znovusjednocené 
Koreje. 
        Následně je pod vlajkou USA vidět americké město 
připomínající New York, které je pohlceno plameny, očividně v 
důsledku raketového útoku. "Kdesi ve Spojených státech se 
oblaka černého kouře vznášejí k obloze. Zdá se, že hnízdo 
krutosti se stalo obětí požáru, který někdo založil," vysvětluje 
legenda. Krátký film končí ujištěním mladíka, že jeho sen "se 
jednoho dne stane skutečností". 
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V Rusku objevili mimozemskou 
kovovou ozubenou tyč starou 300 

milionů let 
Obyvatel Vladivostoku objevil během zapalování krbu 
slisovanou v uhlí kovovou ozubenou tyč. Neobvyklý nález 
odnesl vědcům. Po pečlivém prozkoumání předmětu dospěli 
k závěru, že tyč je stará 300 milionů let a byla vyrobena 
živým tvorem. Avšak nedokázali odpovědět na otázku, kdo 
mohl tuto hliníkovou ozubenou tyč vyrobit. 
Objevení podivného artefaktu v uhlí není dnes ojedinělým 
případem. První podobný nález byl učiněn v roce 1851 v 
státě Massachusetts během odpalování v povrchovém dole. 
Nalezená v uhlí váza ze stříbra a zinku byla datována 
Kambrickým obdobím, jež začalo před 500 miliony lety. V 
roce 1974 byla nalezena neidentifikovaná hliníková 
součástka v pískovém povrchovém dolu v Rumunsku.  
Předmět se podobal kladivu nebo opěrné noze kosmické 
lodě Apollo a nemohl být vyrobena člověkem, poněvadž 
pochází z Jurského období. Všechny tyto neobvyklé nálezy 
vzbuzují ve vědcích rozpaky, poněvadž podkopávají 
všemožné základní koncepce moderní vědy. 
Nedávný nález ve Vladivostoku znovu donutil vědce k 
zamyšlení. Uhlí, v kterém byla podivná součástka objevena, 
dostalo se do Přímořského kraje RF z Černogorského okresu 
Chakaska. Věk uhlí byl odhadnut na 300 milionů let. Proto 
učinili vědci předpoklad, že kovový předmět je stejně starý. 
Když geologové opatrně rozbili kousek uhlí, objevili lehkou 
a měkkou součástku o délce 7 cm ze slitiny hliníku (98%) a 
hořčíku. Na jednu stranu, je čistý hliník v přírodě vzácností, 
proto učinili vědci předpoklad, že jde o uměle vyrobený 
předmět. Na druhou stranu, dovolila neobvyklá slitina 
vysvětlit zachovalost nálezu. Čistý hliník se totiž pokrývá 
pevným povlakem oxidů, což brání korozi. V důsledku 
odolá slitina s takovým obsahem hliníku vysokému tlaku, 
extremním teplotám a agresivnímu životnímu prostředí. 
Díky prozkoumání meteoritů zjistila věda existenci 
mimozemského hliníku 26, který se rozpadává na hořčík 26. 
Přítomnost dvouprocentního hořčíku v slitině může svědčit 
právě o kosmickém původu předmětu. Avšak pro potvrzení 
této hypotézy je třeba vykonat řadu dodatečných výzkumů. 
Poslední, co překvapilo vědce, byla podoba předmětu s 
dnešní ozubenou tyčí. Je těžké si představit, že příroda 
dokázala vytvořit předmět se šesti pravidelnými zuby a 
jejich stejnou roztečí. Navíc byla rozteč neobvykle široká v 
poměru k samotným zubům. Pravděpodobně byla tato tyč 
součástí složitého mechanismu. Dnes se podobné součástky 
používají v moderních mikroskopech a různých elektrických 
přístrojích. Vzniká také další otázka: jak mohl vyrobit 
podobnou věc člověk před tolika miliony lety? 
Zdroj: czech.ruvr.ru 
 

Německý tisk: Češi propásli šanci na 
změnu politiky 

Berlín – K výsledku první přímé volby českého prezidenta 
se vyjadřuje řada německých a rakouských deníků. Podle 
serveru německého deníku Handelsblatt Češi zvolením 
Miloše Zemana prezidentem propásli šanci změnit svou 
politiku a místo toho se rozhodli pro zachování současného 
stavu. Rakouský tisk zase přisuzuje Zemanovo vítězství 
"špinavé protiněmecké kampani" a obává se budoucích 
rozmíšek s rakouskými pravicovými populisty, kteří se 
budou snažit získávat levné politické body protičeskými 
výpady. 
"Škoda, Češi se mohli v sobotu při volbě nového prezidenta 
rozhodnout pro skutečný nový začátek v politice. Povoláním 
sociálního demokrata 
Miloše Zemana do 
nejvyššího úřadu se to 
nestane," myslí si 
komentátor 
Handelsblattu, podle 
něhož je budoucí hlava 
státu "mužem statusu 
quo", tedy zachování 
současného stavu. 
Patrně omylem přitom 
ve svém 
příspěvku opakovaně 
nastupujícího prezidenta 
po maďarsku překřtil na "Mikloše". 
Stefan Menzel, komentátor Handelsblattu :"Škoda, Česko se 
mohlo v příštích letech trochu výrazněji proměnit a otevřít. 
Ale zcela zjevně na to většina obyvatel není připravena." 

S podobným názorem přišel také server týdeníku Die 
Zeit. "Svou volbou prezidenta se Česko připravilo o šanci na 
změnu politického stylu," domnívá se jeho dopisovatelka 
Jennifer Schevardo, která se dlouhodobě zajímá o 
transofrmaci Česka a Slovenska a o česko-německé vztahy. 
Zeman podle ní udělal ze své provinčnosti svůj politický 
program a oslovil tím tu část společnosti, která se cítí nejistá 
v současném globalizovaném a individualizovaném světě.   

Za součást této "pohodlné provinčnosti" považuje 
dopisovatelka Die Zeit i vyostřenou debatu o historii a 
sudetských Němcích, která podle ní nemá nic společného s 
česko-německými vztahy, ale která byla především "bojem 
starších a méně vzdělaných lidí o zachování nacionální 
interpretace - v tomto případě historického líčení Čechů jako 
obětí - jež pomáhá chránit před tím novým, které přichází 
zvenku".  

Německý nedělník Frankfurter Allgemeine Sonntagszeitung 
se ve svém komentáři věnuje poraženému Karlu 
Schwarzenbergovi. Ten podle něj neuspěl, "protože ho Češi 
neberou jako svého". "Přesto když pro někoho, jako je on, 
hlasuje přes 40 procent obyvatel malého českého národa, 
který věří, že je obklíčen zlými sousedy, nemusí se cítit jako 
poražený," poznamenává list v narážce na debatu o 
Benešových dekretech a odsunu sudetských Němců ve 
volební kampani. 
Zeman zvolil bezprecedentní protiněmeckou špinavou 
kampaň! 
Volební kampani se v komentářích široce věnují rakouské 
deníky. Podle Die Presse vděčí Zeman za své zvolení 
"bezprecedentní protiněmecké špinavé kampani" proti 
Schwarzenbergovi. "Začíná to dost zle," konstatuje vídeňský 
list s ohledem na budoucí vztahy Česka s Německem a 
Rakouskem.   
Podle Die Presse je sice mnoha Čechům 
zřejmé, že poválečné vysídlení Němců bylo 
bezprávím, celospolečenská shoda na tom ale 
zatím není. "A také nebude, dokud bezohlední 
lovci hlasů jako příští prezident budou kvůli 
krátkodobému kalkulu používat sudetskou 
otázku jako nástroj," míní Die Presse. 
"Levicový populista Miloš Zeman vyvolal ve 
své volební kampani hrůzný soubor přízraků 
minulosti. Ještě hrůznější bylo ale sledovat, 
jak snadno a úspěšně se nechá také v Česku s 
těmito přízraky zacházet," píše rakouský 
Kurier, podle něhož "je děsivé, jak snadno se 
ještě dnes vyvolávají emoce krvavými 
dějinami 20. století".    
Česko v tom podle listu ale není žádnou 
výjimkou. "V Budapešti sní velkouherské 
sny, v Polsku, když je potřeba, se používá 
nenávist vůči německé menšině a i v bohatém 
Jižním Tyrolsku lze vášně rozpoutávat hesly jako 'Pryč od 
Říma'," poznamenává Kurier. "To, že nový (český) 
prezident bezostyšně využívá této historie pro svůj volební 
boj, není žádným dobrým znamením pro příští roky," soudí 
deník, který se obává, že se i v Rakousku ozvou "mistři 
osvědčených resentimentů vůči zlým Čechům", kteří se 
budou snažit sbírat levné politické body u pravicových 
voličů.                                                            CTK 
 

Nový objev 
Australského tasmanského vakovlka 

vyhubil člověk, zjistila studie 
31.01.2013 - Pouze člověk nese vinu za vyhubení 
vakovlka tasmanského (Thylacinus cynocephalus). 
Australští vědci svým zjištěním popřeli dlouhodobě 

prosazovanou teorii, že za vyhynutí 
tohoto vačnatce byla zodpovědná 
nemoc. 
Vakovlk, známý také pod označením 
tasmanský tygr, v hojném počtu obýval 
Tasmánii, když sem v roce 1803 dorazili 
evropští osadníci. Jeho počet ale začal 
rychle klesat a poslední známý kus byl 
uloven v roce 1933. O tři roky později 
uhynul v zoologické zahradě v Hobartu. 
Oficiálně byl vakovlk prohlášen za 
vyhynulého v roce 1986 a pokusy o jeho 
naklonování, které se objevily začátkem 

21. století, skončily neúspěšně. 
Vyhynutí vakovlků bylo dlouho spojováno s nemocí 
podobnou psince, která poslední kusy vakovlků decimovala, 
ale tým vědců Adelaidské univerzity prokázal, že nemoc 
rozhodně nebyla hlavní příčinou. 

"Mnoho lidí věřilo, že pouze lov nemohl vakovlky vyhubit, 
a že tudíž musela existovat nějaká epidemie neznámé 
nemoci, která je za jejich vyhynutí odpovědná," řekl vedoucí 
výzkumného týmu Thomas Prowse, jehož studie byla 
zveřejněna v posledním čísle časopisu Journal of Animal 
Ecology. 
"My jsme zjistili, že dokážeme vytvořit simulaci vyhynutí 
bez nutnosti zahrnout nějakou záhadnou chorobu," dodal. 
Prowseho tým vytvořil modely, v nichž ukázal, jak příjezd 
evropských chovatelů ovcí v mnoha ohledech ovlivnil život 
vakovlků včetně lovu za odměnu v letech 1830 až 1909. 
Kvůli lidskému lovu klokanů, kteří představovali hlavní 
kořist vakovlků, klesaly také zdroje jejich potravy. 
"Dokázali jsme, že negativní dopad evropských osadníků 
byl dost velký na to, že druh i bez jakékoli epidemie 
nemohly uniknout vyhynutí," dodal Prowse. 
V Životě zvířat Alfreda Edmunda Brehma je vakovlk 
popsán jako nejnebezpečnější vačnatec a savec v Austrálii, 
kde mu říkali tygr křovin. V tlamě měl 46 zubů a dokázal ji 
rozevřít do 170 stupňů, takže jeho rozevřené čelisti tvořily 
téměř přímku. 
V posledních desetiletích se sice stále šíří historky, že 
vakovlk byl spatřen v Tasmánii i na australské pevnině, ale 
důkaz nikdo nepodal. Ani slavný sir Edmund Hillary, první 
pokořitel Mount Everestu, jenž se za symbolem Tasmánie 
vypravil s expedicí v 60. letech minulého století, tohoto 
savce neobjevil.                     Tyden 
 

Návštěva vinařství Josefa Chromého na 
Tasmánii 

08.02.2013 / Příběh úspěšného tasmánského podnikatele 
českého původu. 

Vedoucí obchodně ekonomického úseku konzulátu 
v Sydney Šárka Ponroy Vamberová se během své dovolené 
na Tasmánii zastavila u rodáka ze Žďáru nad Sázavou a 
tasmánského úspěšného podnikatele pana Josefa Chromého. 

V 50.letech minulého století po odchodu z 
Československa začal v nové zemi jako řezník, postupně 
vybudoval masné impérium, které zpracovávalo 700tun 
masa týdně. Když mu bylo 63 let vše prodal a začal se 
věnovat vínu a investicím do nemovitostí. Pan Chromý 
koupil v roce 2003 jen pár kilometrů od letiště Launcestonu 
v oblasti Tamar Valley 62 hektarů půdy s deset let starým 
vinohradem s největším podílem odrůd Pinot noir 
(Rulandské modré)  a Chardonnay. Vína si během relativně 
krátké doby získala velkou popularitu a mnohá uznání a 
medaile doma i v zahraničí. 

Pan Chromý se obklopil schopnými a loajálními 
profesionály včetně sklepmistra Jeremyho Dineena, pro 
které je ctí pracovat pro značku vín Josef Chromy s českým 
lvem na etiketě. Prvotřídní vína, která si rychle našla cestu 
na americký, asijský i evropský trh, jsou označeny jmény 
Pepik či Zdar, připomínající místo, odkud jejich majitel 
pochází. Kromě produkce vína a možnosti ochutnávek a 
prohlídek vinic, provozování hotelu Charles v centru 
Launcestonu a jedné z nejlepších restaurací na Tasmánii, 
poskytování vzdělávacích vinařských kursů, pan Chromý 
také organizuje koncerty pro stovky lidí. Na loňský koncert 
Toma Jonese přijelo na pozemek s výhledem na jezírko s 
vinicemi přes tisíc lidí. 

Za svůj přínos Tasmánii a Austrálii získal mnohá ocenění 
a vyznamenání. Ale zdá se, že ani ve svých 82 letech se 
nechystá na odpočinek, stále má mnoho nápadů a vizí, jak 
své podnikání posunout dál. Přejeme mu hodně zdraví a 
radosti do dalších let. 
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Jídlo a Restaurace 
 
,, LA BOHEME " 332 Darling Street, Balmain 
Restaurace: 02/ 9810 0829 
On-line rezervace:reservation@laboheme.net.au 

Vas zve k ochutnavce noveho menicka. 
Pripravili jsme pro Vas sirokou nabidku ceskych i 
evropskych specialit, jako jsou spenatove pirohy, 
kureci, veprovy nebo teleci rizek, pecene veprove 
koleno, pecena kachna, domaci teleci a kureci parky, 
a take celou pecenou husu. Nebo prijdte vyzkouset 
novou denni nabidku: Po-Ut zavřeno;  St/Ct - 20% 
sleva z uctu na české a evropské speciality. Pátek - 
kup jedno pivo nebo vino a dostanete jedno zdarma od 
6 do 7 hod. živá muzika od 7 hodiny; So/Ne - 
zvýhodněné obědové meníčko - hlavni chod & dezert $ 
29.90 plus od 5 do 7.30 hod. - děti jedí zdarma  
Vice informaci naleznete na nasich webovych 
strankach www.laboheme.net.au nebo radi poskytneme 
na tel. Cisle 02/98100829.  09/VII/13 
 

Restaurace DOMA - Bohemian Beer Cafe  
Reservace  Tel: 933 100 22 
29 Orwell St. Potts Point (Kings Cross) 
Po--Čt 17 - 24 , Pá + So 12-24 , Ned.  12 - 22 hod. 
Tradiční česko-slovenská jídla jako je pečená kachna, 
svíčková, vepřový nebo kuřecí řízek, moravský vrabec, 
guláš, smažený sýr, uzená krkovička,, atd. K 
piti Budějovický Budvar, Kozel, Krušovice, Plzeň, Zlatý 
Bažant, Zlatopramen, a točené pivo Krušovice. 
Samozřejmě také Becherovka, Slivovice, Borovička, 
Fernet, Absinth ap..  .  31/IX/13 
 

Chlebíček,   Kafírna, take-away, obložené 
chlebíčky, ruská vejce, české saláty.  
372 Bourke, Street, Surry Hills, 9361 6061 
Josef Usela, 0401 155 907 
Otevřeno Pon.-Pát, 6,30 – 16.00, Sob.od 7,30. 
20/IV/13 
 

Tommy‘s beer café 
“Slovenska reštaurácia s bohatým výberom točených 
pív – Pilsner Urquel, Budvar, Gambrinus, Zlaty Bazant, 
Bernard a mnoho iných.  K tomu pečené prasiatka, 
guľáš, bryndzové a kapustové halušky, kačice, rezne a 
podobne pochutiny.   Otvorene:  Pon-Stv   4pm – 12am 
Pia – Ned  12pm – 12am 
   123-125 Glebe Point Rd, Glebe ,    Tel: 9660 6870    
Email: tommy@tommysbeercafe.com.au 
1/IV/13 

 
Druha lokácia 

Tommy‘s beer café Restaurant 
42 Kellett Street, Potts Point NSW 2011 
telefon/rezervace: 02-9368 0898 
Otváracia doba: Tuesday – Sunday from 5pm 
till late  
1/IV/13 
 

V Lahůdkářství u Cyrila jako Doma! 
183 Hay Street, Sydney   tel.: 9211 0994  
Otevřeno: Po-Pá od 7 do 17. So 7 - 13 hod. 
vynikající telecí párky, tlačenka, moravské 
uzené tvaroh,mletý mák, zelí,kostkový cukr, 
ryby v láku,brynza, české a slovenské 
,speciality, karlovarské oplatky, mouka  atd. 
17/IV/13 
 

Heart Of Europe 114 Bronte road Bondi 
Junction, 93871677  
Po-Pa 8.00-17.00, So-8.30-15.00 
Domace kvalitne kolace, zaviny, strudle, chutne jedla, 
szegedinsky gulas, paprikas, svieckova, brynzove 
halusky..; Denne cerstvy kminovy chlebicek a obvzlast 
dobre vypecene rohliky.Vsetky produkty su pripravene 
v nasej kuchyni, pouzivame maslo, organicku muku, 
domace vajicka a pridavame cit  .  .24.I.2014 

 
Czeeky Czech  
124 King St., Newtown, 
telefon :  0421 335 835 
Otevřeno:  Úterý-Neděle. od 11am do 10pm 
Snídaně od $4,00    Obědy od $10,00 
Tradiční česká jídla ba i rizoto a těstoviny. 
Točené pivo BERNARD:světlé,tmavé,řezané.   
16.VIII.2013 
 
Sweety Imports 
Predávame Horalky, Piskoty, Perníky, 
Kávěnky, Tatranky, Venčeky, a ďalšie za 
veľkoobchodné ceny. Posielame aj poštou 
kdekoľvek v Austrálii. 
Email: info@sweetyimports.com.au 
M: 0416 122 404 (Martina) 0404 387 615 
(Peter)                                                 09/III/13 
 

 

PŘEKLADY z angličtiny do češtiny i 
naopak, přesně a rychle provede 
Express Czech-English Translations 
Martin STÁRA    Kensington 2033 
Sydney ; Tel.: (02) 9663 1189  
 0406 570 080;  czech.english@yahoo.com 
10/I/14 
 

 
POČÍTAČE 
FlowConnect. Shared Web Services:  
Tel. 02 9034 6600 Fax: 9086 3155 
Business process automation, workflow, 
sales + marketing, CRM and other business 
systems. Seeking experienced 
programmers on casual basis. 
Contact to Ms. Šipka for details 
jarka@sws.com.au 22/VII/14 
 

Služby pro studenty 

Education, Immigration & Travel Consultancy 
Od roku 1993 nabízíme služby spojené s vyřízením 
studentského vísa a vyberem spravne skoly. 
V Sydney provozujeme největší česko-slovenské 
studentské centrum. Jste turisti ci studenti a mate 
zájem o prodlouženi pobytu v Austrálii? Naši 
studenti mají zdarma k dispozici vizove konzultace, 
design studia a zadosti o studentská visa, wifi, 
multimediální počítače, kopírování, tisknutí atd.  
Zklamal Vás přístup jiných agentur? 
Chcete si být jisti s prodloužením Vašeho 
studentského víza? 
Nemůžete najít školu, která Vám vyhovuje? 
Chcete zdarma využívat našich služeb? 
Nabízíme nejširší výběr jazykových, odborných škol 
a universit po celé Austrálii a to za bezkonkurenční 
ceny! 
Nabízíme reálnou pomoc s nalezením práce a 
ubytováním. Jako jediná česko-slovenská agentura 
v Sydney nabízíme LEGALNI imigrační poradenství. 
Číslo imigrační licence: 0208424 Česky mluvící, 
0741913 Slovensky hovoriaci, 1277981 Polsky 
mluvici 
Kontakt: Marek, Peter nebo Michal, 
sydney@australiaonline.eu 
AUSTRALIA ON LINE TRAVEL 
Nabizi bezkonkurencne nejlevnejsi cestovni 
produkty po Australii, Novem Zealandu, 
Asijskopacificke oblasti (Fiji …), ale take letenky do 
vsech destinaci sveta vcetne Ceske a Slovenske 
republiky. Travel agency licence: 2TA07248, 
Kontakt: Stanka nebo Lenka, 
travel@australiaonline.eu 
Navštivte naši kancelář AustraliaOnline / 
Australiaonline Travel 
Suite 301, 39 Liverpool Street, NSW 2000 
Contact: 
Education section:  02 – 9003 0455 
Immigration section:   02 – 9003 0466 
Travel section:   02 – 9003 0456 

www.australiaonline.eu 
 www.facebook.com/AustraliaOnlineAustralia                
17/XII/13 
 

“Nadstandardní individuální služby v tropech” 
Studovat angličtinu a zároveň si užívat života na “plný 
pecky” v místě kde léto nikdy nekončí (průměrná roční 
teplota 26C). Obklopeni Velkým Bariérovým Útesem a 
deštnym tropickým pralesem. Ano, to je tropická část 
Austrálie, město Cairns. Jediná Česká agentura, která 
sídlí přímo v Cairns. Ať si student či turista, tak velmi 
rádi poradíme a pomůžeme „co a jak“ a to kdykoliv. 
Asistence Migracnimu agentovi 9802204 
(Frank Lanza Migration Services): Studentská 
víza, prodloužení studentských víz, turistická víza, 
obchodní víza a trvalý pobyt. Ubytování, zaručená 
pomoc při hledání práce. Eco Turistika, průvodce, 
letenky a cestovní poradce. Věrnostní programy pro 
obchodníky a jejich partnery. Potápěčská safari.  
Pavlina a Vráťa Řehola - www.australiabeststudy.cz 
abs@australiabeststudy.cz - mob. +61 404 516 895 
   8/X/43 

 
Information Planet Pty, Ltd má 16 let 
zkušenosti a je to jedna z největších studentských 
agentur s pobočkami po celé Evropě, Jižní Americe, 
Austrálii i Novém Zélandu   
Pobočky v Australii najdete v centru Sydney, Manly, 

Perth a Brisbane. Pobocky v České a Slovenské 
Republice najdete v Praze, Branislave a Prešove. 
Jak vám můžeme pomoci: 
- výběr školy, univerzity a vyřízení viza zdarma, 
bezkonkurenční ceny - kontakt: Renata Ilonciakova, 
email: renata.ilonciakova@informationplanet.com.au; 
mobile: 0420 300 863 
- vlastni job department - opravdova pomoc s 
hledáním práce: kontakt: Paulina Milova, email: 
service@informationplanet.com.au 
- vlastní ubytování se slevou pro ceske a slovenske 
studenty: www.austay.com, kontakt: Klára Holisova, 
email: info@austay.com.au; mobile: 0406 232 283 
- dale: imigrační služby, vlastni cestovní kancelář, 
velke SLEVY pro cleny Information Planet, party pro 
klienty. Plne vybavene studentske centrum k dispozici. 
Adresa centraly: Level 5, 285 Clarence Street, Sydney, 
NSW 2000 (u zastavky Town Hall), web: 
www.informationplanet.cz a www.informationplanet.sk. 
Tel.: 02 9283 6161         JSME TU PRO VAS   25/VII/12 
 

 
Školy 
Czech and Slovak School of Sydney 
Green Square School, 237 Botany Road, Waterloo 
P.O. Box 1142;   Broadway, NSW 2007 
http://www.czechandslovakschoolofsydney.org.au 
Principal: Lenka Kaňová, : 0406 68 06 05 
Česká škola v Perthu 
Woodland Primary Sch., 7 Bentwood Ave., Woodlands, 
(08) 9245 8137 
Česká škola v Melbourne  
v prostorách St. Mathew Church, Cheltenham 
Principal: Vlasta Šustková,  Tel: 03 9551 0279 

 
 [] 

Apoštoláty (Apostille) vyhotovuje: 
Apostille Australia Certificate Service 
Henry Deane Square; Shop 5, 14-18 Lee Street 
Sydney NSW 2000 tel: (02) 9211 1881 
Cena se pohybuje kolem  200$ 
New South Wales Passport Office 
Level 7, 26 Lee Street; Sydney NSW 2000 
Cena se pohybuje kolem  60$ 
Czechoslovak Club of  ACT, 
Unit 12/ 18 Shropshire Str., Queanbeyan 
NSW 2620 
vydává dvouměsíčník věstník  Beseda. 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489 

  ccq@csklubqld.org.au 
President  Mr.Frank Caroll; Jednatel Mrs. Stana Bilková 
Naše stránka: csklubqld.org.au 
Měsíčník "Krajanský List" Redakce  Staňa Bílková 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church Street, Fortitude Valley QLD 
P.O.Box 142, ph.07 3399 4613 
Fax.07 3290 4379 vydává“ Na Slovíčko. 
Československý klub v SA, 
P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
tel., 08 8346 4181, vydává časopis Život. 
Czechoslovak Country Club,  
320 Devonshire Road, Kemps Creek, 2171, 
tel. 02 9606 8703 
Czech and Slovak Association in Tasmania, 
144 Pottery Road., Lenah Valley, 7008   
ph. 6228 0707 
Ceske a Slovenske sdruzeni v Zapadni Australii 
PO Box 604, Mundaring WA 6073 
President: Jarda Kabelka 0434 082 739 
Secretary: Olga Goerke  0413 912 586 
e-mail: czechslovakwa@hotmail.com 
casopis "KLOKAN" vychazi 12 x do roka.  
Sokol Sydney, www.sokolsydney.com 
16 Grattan Crescent, French Forest, 2086 
tel.: 02 9452 5617 vydává „Věstník“ 
Sokol Melbourne, 
497 Queensberry Street, North Melbourne, 3051 
 tel.,: není, email: sokol@aapp.net.au  
vydává měsíčník Kvart 
Český a Slovenský klub na N. Zélandě, 
P.O.Box 27 332., Wellington 
tel., 478 5977;  fax.: 477 9377 
Gus.knot@xtra.co.nz,  
měsíčník Střípky Čriepky 
Letovisko „Šumava“ ph.9754 5159 
Lockes Way, Belgrave South 3160,  
Czech Pensioners Association Inc. 
ukončila činnost k 1.dubnu 2004 
 
 

Združenie austrálskych Slovákov v Sydney. 
30 Vaugham, P.O.Box 142, 
Lidcombe, Nsw, 2141 tel. 9649 2153 
vydáva dvoumesiačnik „ Slovenský štít“ 
Slovenský klub Mladých + pevecký a tanečný súbor 
+ Slovenský klub  v Južnej Austrálii 
5 Walter Street, Thebarton, 5031 
ph.: 08 8352 8072 
Slovenský klub „Ludovít Štur“. 
105 Triholm Ave (P.O.Box 61) Laverton, 3020 
ph:03 9802-9674, vydává: Zornička (quarterly) 
Združenie Slovenských Združení vo Viktorii 
Terezia M. Kral; c/o 10 Somerville Street 
Doncaster, Victoria 3108; +(61 3) 9855 8086, 
kraltm01@optusnet.com.au 
Austrálsko-slovenské informačné centrum 
Vojtech Michael Markus 
9 Hillard Street; East Malvern VIC 3145 
tel.: 0061-3-95711729; fax: 0061-3-95720838 
e-mail: mmarkus@ozemail.com.au 
Združenie Slovenskov v Queenslande 
463 Old Bay Road; Burpengary, QLD 4505 
tel.: 0061-7-55279008; e-mail: vatra@primus.com.au 
Slovenské združenie v Západnej Austrálii 
17 Edelweiss Way;  Beckenham 6107 WA 
tel.: 0061-8-94517121; fax: 0061-8-93586858 
e-mail: slovak_wa@hotmail.com 
 
Konsulát České republiky, 
p. Hani Stolina, konsul, 
169 Military Road, Dover Hights , 2030 
phone: 02 9581 0111 fax:  9371 9635 
telefonni cislo na konzularni pohotovost pro nouzove 
pripady, které se stanou mimo oficialni uredni dobu 
naseho generalniho konzulatu je 0402 312 806 
nebo  0401 547 584 {pouze náhradní číslo}. 
Úterý 9:00-11:30,13:30-15:30; Středa 9:00-11:30 
Čtvrtek 9:00-11:30, 13:30-15:30 
Konsuláty Slovenské republiky, 
25 B Latham St, Bentley East V 3165  
Tel: 03 9570 2837, Email: vmmarkus@bigpond.com 
level 12 / 239 George St., Brisbane Qld 4000 
Tel:  07 3221 7000; horvath@starmist.com.au 
České velvyslanectví v Canbeře 
8 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1386 fax: 02 6290 0006 
Slovenské veľvyslanectvo v Canbere 
47 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1516 fax: 02 6290 1755 
Mimo úradných hodín v naliehavých prípadoch 
(úmrtia, nehody, strata a krádež cestovných dokladov) 
funguje stála služba (00612/ (0) 487 201 047). 
http://www.mzv.sk/canberra 
Česká obchodní komora v Austrálii. 
Ceska Obchodni Komora v Australii 
Czech Chamber of Commerce Australia Inc. 
P.O. Box 479 ; Welland  SA  5008; Australia 
President: Dr Z. D. Kotasek; phone: (+61) 08 8346 
9145, Email: zhkotasek@yahoo.com.au 
Secretary: Peter Oprchal ; phone: (+61) 08 8556 3650, 
Email: osrkrab@tpg.com.au 
 Satellite čtrnáctidenník vydává Aleš 
Březina, Torontské noviny, mají 12 stran, 
předplatné Can $ 35.00 e-mail: 
abrezina@rogers.com,  tel.416-530-4222 
Nový Domov Torontský čtrnáctidenník,. 
Redaktor.Věra Rollerová, Can $ 38.00 
novy.domov@sympatico.ca, tel. 416-439-
9557; Novy Domov; 450 Scarborough Golf Club 
Road; Toronto, On. M1G 1H1; Canada 
Americké listy, vydávané ve státě N. York, 
redaktor Petr Bísek, Čtrnáctidenník, 12 stran, 
předplatné US $ 38.00.; Americke list; 26 Gruber 
Drive; Glen Cove, NY 11542; USA; (516) 674-9438; fax 
(516) 671-3147, americkelisty@optonline.net 
Nový POLYGON – časopis dvouměsíčník, 
96 stran  A5, US$69 ročně, nakladatelství 
PRIMUS, Vězeňská 7, 110 00 Praha 1 
www.cs-magazin.com, Čtěte český a slovenský 
zahraniční internetový časopis CS-magazín na 
webové stránce www.cs-magazin.com  
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Katolické mše v Aust4álii. 
Bohoslužby: V Perthu,  
Sydney ve slovenském kostele (viz níže) a ceske mse 
svate budou slouzeny v kostele Holy Innocents v 
Croydonu a to kazdou 2. nedeli v mesici v 11:30 
pocinajic 9. zari 2012 
Melbourne - Na Šumavě 
 
ACT 
Czechoslovak Club of ACT, 
Unit 12/ 18 Shropshire Str., Queanbeyan NSW 2620 
www.beseda.org.au.      
otevreno prvni a treti sobotu v mesici od 14.30 do 17.00 
(2.30pm-5pm) 
 
NSW 
Československý Country klub v Sydney, 
320 Devonshire Road, Kemps Creek  tel. 02 9606 8703,  
PO Box 330  Kemps Creek 2178; www.cscountryclub-
sydney.com.au  a email:  cscclubsydney@gmail.com 
Restaurace  : pátek, sobota 18 – 21 hod,neděle 12 – 18 hod.  
Tradiční česká a slovenská jídla, rezervace 02 9602 0904, 0402 
398168; Stolní tenis každý pátek od 18 hod,  
V sobotu 2.března v 18.00  „Jak ti dupou králíci“ 
oneman show, kabaret Jana Vodňanského , písničky 
a povídání. 
 
Slovenská Hala a katolícky kostol Sydney 
30 Vaugham Street, Lidcombe, tel. 9649 2153 
www.skcsydney.com 
Slovenská Svätá Omša Každú nedelu o 11,30 hod.  
 
Sokolský Národní Dům Sydney 
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, NSW 2086, tel 9452 
5617, www.sokolsydney.com. Info: všeobecné Jarda Krejčík 
9807 4468; akce v tělocvičně Pavel Ott 9804 7297; program kina a 
knihovna Petr Čermák 9981 4765.. Pátek 20 až 21 hod. půjčování 
českých a slovenských knih a videofilmů 
 
JIŽNÍ AUSTRÁLIE 
Československý klub v Adelaidě, 
51 Coglin Street, Brompton  tel.:  08 8346 4181 
 P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
Bar a kuchyně v Československém klubu jsou v provozu 
každý  pátek od  18.00 do 23.00 hod. a některé předem 
ohlášené neděle, které najdete na webové stránce Čs. 
klubu: http://www.csclubsa.com 
 
QUEENSLAND 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489, email“ ccq@csklubqld.au 
Klub je otevřen každý pátek od 18 hodin, Informace: 
Stana Bilkova Tel: (07) 3271 1646 
Večeře: polévka, hlavní jídlo, káva/čaj zákusek Pouhých 
15 dolarů.  
 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church St., Fortitude Valley, Qld.,ph: 07 3399 4613 
Združení Slovákov  v Queenslandě, 
Informacie: Lojzo Ogurek, koordinator (07)5530 6813 
 
TASMANIE 
 Združenie Cechov a Slovákov v Tasmanii 
(Czech And Slovak  Assoc. Of Tasmania Inc.)  
c/o 144 Pottery Rd. Lenah Valley Hobart Tas 7008. 
 
VICTORIA 
Sokol Melbourne 
497 Queensberry Street, North Melbourne, Vic 3051 
Tel.: nemaji President: Karolina Ševčíková 
Každé úterý od 12.00 hod Lunch, vaří Eda a Věra Zlatých 
Každé pondělí a úterý od 19.00 hod . Výuka češtiny. 
(Zuzana Vavicz) 
Každé čtvrtek -12.00 hod. Karetní odpoledne u kávy, zákusky 
Letovisko „Šumava“ 

Lockes Way, Belgrave South 3160, ph.9754 5159 
Každou první neděli v měsíci je mše svatá v 11, ráno. 
(mimo září kdy jr svatováclavská pouť) 
Pouť je letos 30. září  
 
ZÁPADNÍ AUSTRÁLIE 
Czech & Slovak Association in Western Australia, Inc. 
PO Box 604, Mundaring WA 6073  
President: Jerry Kabelka 0434 082 739 
Secretary: Olga Goerke 0413 912 586 
Email: CzechSlovakWA@hotmail.com 
Web: www.CzechSlovakWA.org 
KLOKAN vychazi 12x rocne 
RADIO SBS SYDNEY 
Locked Bag 028, CROWS NEST   NSW   1585 
TEL: 02/9430 2723,   FAX: 02/9438 1114 
Email: ikad@sbs.com.au 
Každý čtvrtek ráno v 9 hod od 9 do 10 hodin, pouze na 
vlnách Sydney a Canberra , pouze česky. 
Vysílá v češtině každou neděli od 21 do 22 hodin a ve 
slovenštině od 22 do 23 hodin na celonárodním okruhu na 
vlnách: 
Adelaide FM 106.3    Brisbane FM   93.3 
Canberra FM 105.5    Darwin  FM 100. 
Hobart  FM 105.7 
Melbourne FM   93.1  a  AM 1224 
Newcastle AM 1413    Perth  FM   96.3 
Sydney  FM   97.7  a  AM 1107 
Wollongong AM 1485    Young  (NSW) FM   98.7 
Slovensky 
Adelaide FM 92.9 Každú nedeľu v 9.00 
Brisbane  AM 1053 Utorok o 13.30 hod. 
 
„Rádioforum“ on  2RRR FM  88,5 MHz 
slovenské vysielanie moderuje Paľo Virág 
každú nedeľu v Sydney  od 18 do 19 hodine. 
Telefón v štúdiu 02 9816 2938 
email: radioforum8@hotmail.com 
 
Radio 4EB 98.1FM -  Brisbane České 
vysí lání  
Každou středu od 15.45 - 17.15 a každou sobotu 10.30 - 
11.30 dopoledne. 
Vedoucí Karel Ulvr Tel: (07) 3355 0109 
www.4eb.org.au/~czech  
Radio 4EB FM 98.1 - Brisbane Slovenske vysielanie 
kazdy piatok od 18.00 do 19.00 hod, informacie Emilia 
Matulova, 07 3343 3064. 
Canbera rádio . 91.1 FM 
Vysílací hodiny: každou sobotu mezi 8-9 hodinou ranní  
Office phone: 02-6287 7058, CMS studio phone: 02-6287 
4347, fax: 02-6287 4348, e-mail: 
ahojradio@centrum.cz 

Y 
 

Poznámka vydavatele 
Toto číslo jest posláno do tiskárny 17.prosince. Léta Páně. 2012. 

 

INZERCE AKCÍ NA STRÁNKÁCH ČESKÉHO 
VYSÍLÁNÍ RÁDIA SBS 

České vysílání upozorňuje krajanskou komunitu, že má 
možnost oznamovat své akce na webových stránkách 
Rádia SBS www.sbs.com.au/czech v rubrice 'komunita'. 
Tato bezplatná služba je poskytovaná všem organizacím i 

jednotlivcům po celé Austrálii. 
 

Kabaret Jana Vodňanského v neděli 
 2.března je v Čs. Country klubu 

Jak mi dupou králíci 
( autorské “onemanshow“) 

 
Nový aktuální kabaret  Jana Vodňanského. Autor známý 

již několika generacím z kabaretních vystoupení  ve 
dvojici  Vodňanský + Skoumal , tentokrát účinkuje 

„sólo“ ve svém oneman show  pojmenovaném podle 
známé písně. V programu se však diváci setkají převážně 

s  písněmi  z nejnovější tvorby. Program obsahuje i 

novinky z ostatních Vodňanského žánrů jako jsou krátké 
básně, slogany, povídky, aforizmy i  aktuální 

improvizované komentáře u tabule. 
 

Hovězí guláš  
s knedlíkem + 1 pivo 

nebo 
Kuřecí, Vepřový  
či Telecí řízek  
s bramborem  

a okurkovým salátem  
+ 1 pivo 

Za 

$ 17.50 
Kde? 

V CHEEKY CZECH   
124 KING ST. NEWTOWN 

Kdy? 
Úterý až sobota 

Od 14.00 do 18.00 
 
 

Pozor změna  
Olympic v Austrálii: 

SYDNEY - Sobota, 16. 2. 2013 7:30PM 
Bowlers Club, 99 York Street, Sydney CBD 

MELBOURNE - Sobota, 23. 2. 2013 7:30PM 
St Martins Youth Arts Centre, 44 St. Martins Lane, 

South Yarra 
PERTH - Neděle, 24. 2. 2013 6:00PM 

General Sikorski Polish Club, 7 Bellevue Road, 
Bellevue 

BRISBANE - Sobota, 2. 3. 2013 7:30PM 
Polonia - The Polish Club, 10 Marie Street, Milton 

(toto je neplacená informace) 

 
 

Mockrát Děkujeme za Pomoc 
a všechno nejlepší v roce 2013 

a hlavně hodně zdraví: 
 

V Machytka - $30 
Jaromír Tichý - $30 

Milena van Hoorn - $30 
R.B @ J.V. - $30 

L. @ M. Bařtipán  - $30 
I.Vobořil - $10 
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Prověřená fakulta v normalizaci 
Před dvěma lety se veřejnosti představila poprvé skupina 

mladých historiků z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy 
s vedoucí badatelkou Katkou Volnou (*1976) obsáhlou 
knihou Prověřená fakulta. Psali jsme o tom v NP 27. ledna 
2010 pod titulkem Tato fakulta bude rudá. K prvním členům 
této skupiny (Jakub Jareš *1983, Klára Pinerová *1982 a 
Matěj Spurný *1979) se zapojili do bádání ještě tři další 
(Jakub Bachtík *1985, Markéta Edith Holečková *1979 a 
nejmladší ze všech Adam Horký *1989), aby vydali neméně 
úctyhodnou a tolik potřebnou knihu s názvem, v němž je 
domicilem sídlo Filozofické fakulty, o niž stále jde: 
Náměstí Krasnoarmějců 2 s podtitulem Učitelé a studenti 
Filozofické fakulty UK v období normalizace. 

Na vysoce pozitivním hodnocení knihy se shodli již 
předem renomovaný historik PhDr. Pavel Urbášek, ředitel 
archivu Univerzity Palackého v Olomouci a lektor PhDr. Jiří 
Suk, Ph.D. z Ústavu pro soudobě dějiny AV ČR – 
pochopitelně též vedoucí akademičtí pracovníci Filozofické 
fakulty, kde se dílo zrodilo. S mimořádným nasazením se 
pustili jejich svěřenci a bývalí studenti již od roku 2007 do 
výzkumu, který si kladl hned na počátku několik otázek: 

• Na jaké kompromisy musel po roce 1968 přistoupit 
humanitní intelektuál, aby mohl učit na Filozofické fakultě? 

• Před jakými dilematy tehdy tito lidé stáli a ke komu se 
cítili být loajální? 

• Nakolik se jim navzdory ideologizaci a politickým 
tlakům dařilo udržovat kvalitní úroveň humanitního 
vzdělání? 

• Jak porozumět tomu, že většina tehdejších akademiků 
zároveň vzpomíná na svou katedru jako na "ostrůvek 
pozitivní deviace"? 

• Co konkrétně pro vysokoškolského učitele znamenala 
spolupráce se Státní bezpečností (StB)? 

• Nakolik významná byla pokřivení charakterů, když 
přijímací řízení bylo čirou nespravedlností bez jakékoli 
legitimity, kterou si přece museli uvědomovat i vládnoucí 
reprezentanti KSČ?  

• Jak došlo k tomu, že tehdejší ministr školství měl 
takovou suverénní pravomoc, kterou i samotní straničtí 
funkcionáři vnímali jako nespravedlivou a neobhajitelnou? 

• Jak mohli v sedmdesátých a osmdesátých letech za 
přísných politických a ideologických kritérií vůbec obstát ti, 
kteří byli učiteli na filozofické fakultě ? 

• Má smysl v rozmanité paletě lidských příběhů hledat 
lidi jednající jen s vidinou kariéry, či na základě fanatické 
víry, vedené většinou pouze strachem o holou existenci, 
nebo naopak lidi vždy neohrožené? 

• Jak bylo vůbec možné, že se jedno z někdejších 
intelektuálních center Pražského jara 1968 během několika 
málo následujících měsíců období husákovské normalizace 
proměnilo v bezproblémové pracoviště vysokoškolské 
vzdělávací soustavy Československa? 

Shodou okolností jsem vybral deset zásadních otázek, k 
jejichž odpovědi měli naši výzkumníci 185 kartonů s 
dokumenty ze stranického fakultního archívu. Čili bohatství, 
o jaké na jiných fakultách či vysokých školách přišli jenom 
proto, že komunisté byli čilejší než Občanské fórum – tak 
byly na mnoha místech archívy buď skartovány, nebo 
odvezeny (deponovány) neznámo kam. 

Dalším zdrojem bylo téměř 300 svazků StB, které bylo 
možné prostudovat, přičemž na veřejné prezentaci se nám 
autoři díla přiznali, že v žádném případě se nedostali tak 
daleko, aby znali kompletní síť tzv. zájmových osob StB 
(udavačů, donašečů, informátorů, bezcharakterních 
kariéristů, oddaných stoupenců vládnoucí ideologie, 
loajálních tichošlápků). 

Avšak i tak zůstala stranou některá pracoviště kateder, o 
jejichž práci měla tajná policie eminentní zájem. Čili – k 
dispozici byla dokumentace pouze ke katedrám sociologie, 
anglistiky a historickým katedrám. Stejně tak cenné 
písemnosti fakultního kádrového oddělení nebo k dějinám 
fakulty ponechali naši výzkumníci stranou, přestože byly po 
listopadu 1989 zabaveny, ale není zřejmý jejich původ. 

Snad jenom tak mohla vzniknout monografie o 404 
stranách, v níž nejde zdaleka o množství zpracovaných 
podkladů či dokumentací konkrétních případů, ale zejména 
o alternativní interpretaci celého období, nazývaného 
normalizací, protože k náročnému výzkumu přistoupili 
odpovědně zcela mladí nezatížení historikové s vydatnou 
podporou jejich fakultního okolí. 

Pochopitelně, že se v diskusi při veřejné prezentaci knihy 
(v přeplněné knihovně Jana Palacha Filozofické fakulty) 
vyskytly otázky, zda k podobnému výzkumu přistoupila 
také jiná vysokoškolská pracoviště, aby vzápětí účastníci 
vyslechli povzdech několika přítomných z jiných fakult (mj. 

z Právnické fakulty) či z jiných vysokých škol mj. z 
(Olomouce). 

Jak je posléze celé dílo koncipováno? Po 
metodologickém úvodu (teoretické zázemí, otázky, 
prameny) a historickém úvodu (od založení Fakulty v roce 
1882 až k Pražskému jaru 1968, od vzepětí k defenzívě 1968 
– 1969) následují jednotlivé kapitoly v tomto pořadí: Nástup 
normalizace (formování praxe a ideologie, očista strany na 
fakultě, prověrky nestraníků), Odmítnutí "krizového období" 
jako základní prvek ideologie normalizace, další kapitola se 
zabývá činností KSČ jako nervovým systémem fakulty, kdo 
a jak o ní rozhodovaly – státní a stranické orgány.  

Rozsáhlá je kapitola s názvem Učitelé na FF UK v 
období normalizace (mechanismy vzájemné kontroly a 
strategie jednání, fakulta v moci StB, učitelé a studenti v 
interakci se StB). Věrnou autenticitu v této kapitole 
vrchovatě naplňuje profesní život jednoho z učitelů a vědců 
PhDr. Rostislava Nového, CSc. (*1932), který byl výrazně 
spojen s dobovými limity pro jeho práci, ale také s mnoha 
způsoby jejich překonávání. V roce 1977 vedlo tohoto vědce 
vlastní rozhodnutí ke spolupráci se StB, což je výrazné 
místo v jeho biografii, které se ustavičně připomíná v 
různých podobách až do jeho náhlé smrti v roce 1996. 
Zůstaly po něm desítky studentů – dnes často významných 
historiků, vzpomínajících s obdivem a historickým 
odstupem na jeho pedagogické vedení. Na jeho osudovém 
životním příběhu se podařilo mladým výzkumníkům 
rozplést příběhy i dalších z celkové "fakultní sítě". 

Ještě v roce 1992 byl Rostislav Nový předsedou 
akademického senátu a vyučoval dále na fakultě. Ovšem 
tím, že se rozhodl celou svou záležitost s StB zapřít, se 
dostal do určité "pasti důvěry". která se kolem něho 
vytvořila. Na spolupráci se jej nikdo neptal a jeho kolegové i 
přátelé mu naopak dávali najevo, že mu věří. Proto je na 
místě otázka, zda za předčasnou smrtí nestojí 
psychosomatické potíže způsobené právě tím, že svou 
spolupráci s StB zapíral a jakou roli v tom sehrály výčitky 
jeho svědomí, které nutně kvůli tomu musely následovat.  

Těm mladým historikům se totiž zdařil jejich zvolený 
badatelský přístup – odmítli černobílé hledání dobra a zla, 
přičemž vyzpovídali desítky pamětníků, s nimiž vedli 
strukturované rozhovory (jejich bohatý přehled je uveden), 
aby dospěli pomocí interpretovaných dějů k historii "jaká 
opravdu byla" (jak říká již zmíněný Pavel Urbášek) a vlastně 
k neuchopitelnému hledání, protože nalézt definitivní 
odpovědi nemohou být vždy schopni. 

Vždyť taková "maličkost" ze života mnoha z nás žijících 
pamětníků, jako bylo ustavičné popisování či přepisování 
vlastních životopisů několikrát za život, dokáže jejich 
porovnání zpochybnit, která z těch verzí je vlastně "ta 
pravá" a jestli vůbec nějaká taková je? Kolik bylo těch, kteří 
v zájmu profesní sebezáchovy psali loajální dodatky k 
životopisům dříve napsaným, snažili se při prověrkách moc 
si nezadat, ale také zbytečně nepopudit své prověřovatele? 
Naproti tomu, kolik bylo těch, kteří navrhovali do funkcí 
anebo vybírali v přijímacím řízení především ty, s nimiž 
nebudou problémy? Aby to byli studenti vůči režimu 
poslušní a konformní, ale jádrem bylo uspokojit požadavek 
distribuce studijních míst na ty, na jejichž studiu "měla 
společnost zájem". 

Svou roli sehráli pcohopitelně ti, kteří spolupracovali s 
tajnou policií. Například jméno Karla Voříška, moderátora 
TV Nova, kerý byl v minulých dnech z jejích služeb 
propuštěn, je v knize "Krasnoarmějců 2" uvedeno hned na 
třech místech v nepříznivých situacích. Mj. se zde uvádí, že 
StB čerpala dlouhodbě infoamace od studenta vědeckého 
komunismu a historie a zároveň předsedy fakultního výboru 
Svazu socialistické mládeže Karla Voříška... který 
informoval StB také o kauzách, jež řešil jako přededa SSM, 
o problémových "věřících" studentech atd.  

V této moudré knize najdeme rovněž doklady o tom, jak 
snaha neškodit druhým měla vliv na celkovou atmosféru, jak 
vzájemná podpora a pomoc v konkrétních případech 
relativizovala vliv striktně politických kritérií na kariéru 
jednotlivců. Bylo dosti těch, kteří druhé podporovali v 
autentické solidaritě a náklonnosti, přičemž bylo zjevné, že 
panující kritéria chápou jako směrodatná a že si je teprve 
postupně osvojují. 

Předposlední kapitola knihy pojednává o studentech v 
době normalizace (o vývoji legislativy přo přijímací 
zkoušky, o směrných číslech, diktovaných státostranou, o 
studentském životě podle pravidel, o životě na kolejích) a 
závěrečná kapitola už jen konstatuje, že v závěru zkoumání 
celého tuhého období šlo vlastně o případovou studii pozdní 
socialistické diktatury, jak se etablovala na pozadí vojenské 
intervence, na rozdíl od jiných diktatur nebo na rozdíl od let 
poúnorových – padesátých. Do procesu původně nechtěné 
diktatury byla Filozofická fakulta Univerzity Karlovy 
doslova vtažena, bránila se relativně dlouho, než došlo k tzv. 

očistě od lidí a myšlenek ztotožňovaných s reformním 
úsilím let šedesátých. Do jisté míry se nakonec podařilo 
zevnitř poddolovat stav kritického myšlení, kritického 
intelektuála. 

Autorský kolektiv v závěru své knihy konstatuje, že 
politická proměna, kterou přinesly listopadové události a 
vlastně celý vývoj v roce 1989, na úspěchu normalizace nic 
nezměnila. Proto také vykazují dominantní myšlenkové 
vzorce v české společnosti dvacet let po sametové revoluci 
tak výraznou kontinuitu s obdobím, které jí předcházelo. 

Ani na okamžik jako nezaujatý čtenář a pozorovatel 
nepochybuji o tom, že dílo mladých filozofů a historiků, 
zároveň však zkušených badatelů (mnozí studovali zčásti na 
zahraničních univerzitách) si najde své čtenáře, protože je 
také součástí celkového vývoje naší historiografie, do níž 
vnáší velmi hodnotný vklad.           Miroslav Sígl NevPes 
 

Sine ira et studio? 
V diskusi nad knihou "Náměstí Krasnoarmějců 2" v LN 

tvrdil jeden z autorů Matěj Spurný, že tzv. normalizace byla 
moderním společenským uspořádáním, které fungovalo 
částečně podobně jako moc dnešní. Opravdu totalitní stát 
funguje podobně jako stát demokratický?  

Martin Malia v knize Sovětská tragedie napsal, že slovo 
totalitarismus bylo postupně v období detente 
revizionistickou západní sovětologií téměř úplně vytěsněno 
a sovětský komunismus začal být vykládán jako jedna z 
variant moderní společnosti. Diskuse o totalitarismu pak 
podle Martina Malii zmizela z odborných debat a na počátku 
perestrojky toto téma zcela zahalil mrak politické 
korektnosti. Malia na rozdíl od revizionistů tvrdí, že ruský 
komunismus byl vším možným, jen ne modernizující se 
společností. To lze říci i o českém komunistickém režimu. 
To, že je režim totalitní, neznamená, že ovládá každé 
sebemenší hnutí ve společnosti, ale že takové ambice má. 
Totalitní není společnost, ale režim. Snahy zkoumat 
komunistické režimy s vyloučením všech hodnotových 
soudů představují podle Martina Malii jakousi kvadraturu 
kruhu.  

Komunismus u nás nezačal až v roce 1968, ale už v 
únoru roku 1948 .Mnozí z učitelů, kteří byli z Filosofické 
fakulty na počátku normalizace vyhozeni, zahájili svoji 
kariéru již v roce 1948 jako skalní komunisté. Někteří byli 
také členy prověrkových komisí, které po roce 1948 
vylučovaly ze studií tisíce studentů. Některé obory byly již v 
době jejich působení na fakultě v létech 1948-68 zcela 
zdevastovány.  

Marxistický filosof Milan Sobotka, v autorském hesle pro 
Slovník českých filosofů (1998) napsal, že existuje jen 
několik málo prácí z období komunismu, které mají alespoň 
nějakou přidanou hodnotu, ale i ty se vedle mnohem 
hodnotnější západní produkce z té doby jeví jako druhořadé. 
Absolvent FF z doby normalizace, který okamžitě po 
skončení studií emigroval, to zdůvodnil tím, že aby mohl ve 
svém oboru působit, musel by aktivně kolaborovat s 
komunistickým režimem. Také mezera ve vydávání 
zahraniční odborné literatury z doby komunismu je podle 
něj tak velká, že bude trvat až desítky let, než se ji podaří 
zcela zaplnit.  

Podle autorů není cílem knihy "Náměstí krasnoarmějců 
2" hodnotit, jak se kdo na fakultě choval, ale jaké byly 
možnosti jednání v dané době. Možnosti tehdy byly pro 
každého omezené tím, co mu dovolil totalitní režim a 
podobné jako v jiných oblastech režimem ovládané 
společnosti.  

Na rozdíl od disidentů ve východním bloku značné 
množství západních sovětologů věřilo v reformovatelnost 
komunismu. Podle Malii se za pozitivistickou fasádou 
tohoto sovětologického zkoumání většinou skrývala tajná 
obava o čest celosvětového socialismu. Také mladí autoři 
knihy o poměrech na FF se snaží o neutrální přístup k 
účastníkům frašky zvané normalizace na FF. Když Martin 
Spurný tvrdí, že komunismus byl moderním společenským 
uspořádáním, které fungovalo podobně jako současný 
demokratický systém, tak pouze opakuje tvrzení západních 
sovětologů z období studené války. Toto svoje ničím 
nepodložené hodnocení fungování totalitního režimu se ani 
nepokouší řádně zdůvodnit. Nedozvíme se od něho vůbec 
nic o tom, v čem byla tehdejší vláda KSČ v zemi obehnané 
ostnatým drátem, bez svobodného tisku, ale s politickou 
policií, bez možnosti svobodně podnikat a cestovat podobná 
dnešní demokracii. Nebo snad neví , že to byli nejen 
komunističtí funkcionáři, politická policie , placení fízlové, 
důstojníci pohraniční stráže, ale také velká část naší 
humanitní inteligence, kdo zajišťoval hladké fungovaní 
represivních a manipulativních složek totalitní moci?  

Dokončení na další straně 
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Martin Spurný také nemá žádný důvod bát se říkat 
pravdu o generaci svých rodičů a prarodičů, ke které patřím. 
Poválečná generace ve své většině selhala tváří tvář 
nastupujícímu totalitnímu režimu a velmi aktivně jej 
pomáhala v zavádět. V Česku se jako v jediné zemi na světě 
komunisté dostali k moci ve svobodných volbách a dones 
mají podporu nezanedbatelné části obyvatelstva. Nacistická 
a komunistická totalita - to nejsou jen miliony mrtvých, ale i 
duchovní spoušť.  

Není neutrální přístup k bádání o naší komunistické 
minulosti ovlivněn podvědomou či dokonce vědomou 
snahou vylepšit nepříliš lichotivý obrázek o tom, jak jsme se 
my Češi chovali v období komunismu? Nemalá část české 
společnosti nejen jako by byla postižena ztrátou historické 
paměti, ale i kolektivní poruchou sebehodnocení, což se 
projevuje tím, že na naši komunistickou minulost nahlížíme 
růžovými brýlemi.  

Vězni koncentračních táborů by o tom, jak se po roce 
1948 chovali čeští vyšetřovatelé a dozorci, mohli vyprávět 
hodiny. V té době pěl velký sbor českých komunistických 
humanitních intelektuálů ódy na Stalina a rodnou stranu. 

 

Zeman se sešel s velvyslancem 
Kmoníčkem, zřejmě si ho vezme na 
Hrad 
8. února 2013  15:56,  Kromě 
osobního tajemníka a řidiče si 
Miloš Zeman na Hrad vezme 
nejspíš i diplomata Hynka 
Kmoníčka. Sešel se s ním v pátek. 
Klíčové spolupracovníky si 
budoucí prezident vybere do konce 
února. V březnu, po Zemanově 
inauguraci, s nimi Hrad uzavře 
smlouvy.  
"Můžu potvrdit, že se pan Zeman a 
pan Kmoníček v pátek sešli. Byla 
to schůzka starých přátel, kteří se dlouhodobě znají, a pokud 
mám správné informace, tak si povídali o životě, o 
minulosti, přítomnosti a budoucnosti obou aktérů," řekl 
iDNES.cz šéf Strany práv občanů - Zemanovci Vratislav 
Mynář. 
Budoucnost je přitom u Kmoníčka zajímavá, současný 
český velvyslanec v Austrálii by podle Lidových novin na 
Hradě mohl vést zahraniční odbor kanceláře prezidenta nebo 
protokol Hradu. 
"Nepředpokládám, že by pan Kmoníček přiletěl z Austrálie 
jen proto, že by pana Zemana chtěl pozdravit. Ale to je jen 
moje spekulace a musíme si počkat na vyjádření pana 
prezidenta Zemana," uvedl Mynář na dotaz, zda se na 
schůzce řešila i nabídka práce na Hradě. 
Je také možné, že Zeman se s Kmoníčkem bavil o jeho další 
kariéře v diplomacii, neboť v podvečer jej čeká schůzka s 
ministrem zahraničí Karlem Schwarzenbergem. Bavit se 
budou také o velvyslaneckých. 
Po více než dvě hodiny trvajícím jednání pak 
Schwarzenberg potvrdil, že se o velvyslanci společně bavili. 
Zeman pak na dotaz iDNES.cz, zda si Kmoníčka na Hrad s 
sebou vezme, neurčitě odvětil: "To bude rozhodovat 
budoucí kancléř." 
Diplomat o případném angažmá mluvit nechtěl. "Jakmile 
bude něco opravdu konkrétního ke sdělení, ozvu se vám," 
uvedl velvyslanec ve čtvrtek pro server Lidovky.cz. 
To, že je funkci blízko, nepřímo potvrzuje Zemanův soupeř 
v druhém kole volby Karel Schwarzenberg: "Požádal, aby 
mohl přijet na konzultace do Prahy. Jestli půjde na Hrad, to 
je ale na panu budoucím prezidentovi." 
Kmoníček dříve pracoval jako náměstek ministra zahraničí 
Jana Kavana. Kavan má k Zemanovi blízko, protože byl 
součástí jeho vlády a vídali se spolu na pravidelných 
zabijačkách. Gratulovat mu byl i v jeho volebním štábu , 
Velvyslancem v Austrálii je Kmoníček od května 2011. 
Obvyklá doba pobytu diplomata na jednom místě jsou čtyři 
roky. Pokud jej Česká republika potřebuje jinde, může být i 
kratší. 
Klíčové spolupracovníky by Zeman mohl představit v únoru 
Mluvčí Zemanovy kampaně Hana Burianová v pátek sdělila, 
že jednání o spolupracovnících budoucího prezidenta stále 
probíhají. "Výsledek by měl být znám v průběhu února. 
Zatím jsou známa dvě jména, a to pan tajemník Hlinovský a 
pan řidič Sládek," připomenula Burianová. 
Kromě Kmoníčka prý Zeman jedná také s exministrem 
zahraničních věcí Janem Kohoutem, který už se nechal 
slyšet, že jsou "nabídky, které se přijímají". 
Mezi těmi, o nichž se spekuluje, je i bývalý ředitel ČT a 
Óčka Jiří Balvín, který Zemanovi v kampani radil s 

vystupováním v médiích, nebo exministr Martin Pecina. "S 
nikým jsem o něčem takovém nemluvil, ale kdyby nabídka 
přišla, byl bych samozřejmě potěšen," řekl iDNES.cz 
Pecina, člen Zemanovců. 
"Jména, která se objevila, to je takový kompot všeho. 
Některá jsou vyloženě mediálními hrátkami," podotkl 
Mynář. 
Podle něj se s některými lidmi jednání o budoucí spolupráci 
finalizují, jinde jsou teprve na počátku a všechno se ještě 
může změnit. "Samozřejmě se vyvíjejí podle toho, jaký si 
Miloš Zeman dělá vlastní náhled na chod kanceláře, a 
vzhledem k tomu, jak se k němu dostávají informace o tom, 
kdo ze stávající hradní garnitury chce svévolně odejít," 
doplnil politik. 
Na podepisování smluv zatím však logicky nedošlo. "Miloš 
Zeman se stane prezidentem až inaugurací 8. března a teprve 
poté může cokoliv podepsat," upozornil Mynář. 
Klausovi muži odcházejí 
Zeman si původně přál, aby na Hradě měl také Jiřího 
Weigla, tedy kancléře Václava Klause. Weigl ovšem jeho 
nabídku odmítl. Od Klause totiž dostal jinou. Bude šéfovat 
jeho institutu. 
Se současným prezidentem z Hradu chtějí odejít všechny 
jeho dosavadní známé tváře. Třeba Klausův tajemník 
Ladislav Jakl plánuje podnikat v pivovarnictví. "Hodlám si 
mikropivovar postavit, ale nejdřív ještě zkusím pár svých 

várek v jiných pivovarech. Pivu se 
určitě budu věnovat i jinak. Určitě 
také budu dělat nějaké věci s 
muzikou, asi i vážněji než dosud,“ 
řekl Jakl MF DNES. 
Současný šéf protokolu Jindřich 
Forejt se stane českým 
velvyslancem ve Vatikánu. Jeho 
navržení už potvrdil 
Schwarzenberg. 
Věci si postupně balí i mluvčí 
Klause Radim Ochvat. "Mluvčí 

prezidentů přicházejí a odcházejí s nimi. Budoucnost si 
teprve ujasňuji. Nejdříve si chci dát několik týdnů volna v 
cizině. Budu potřebovat výzvu, stejně jako před lety," míní 
Ochvat. 
Odejít z Hradu chce také zástupce prezidentské kanceláře 
Petr Hájek. Zatím není jasné kam. 
Budoucí prezident Miloš Zeman si na příští týden 
naordinoval odpočinek na Vysočině. Další série jednání jej 
tak čekají až v druhé polovině února. 
Důležité reference 
Získat důvěru Miloše Zemana není jednoduché. "Pan Zeman 
si na cizí spolupracovníky těžko zvyká a málokomu věří," 
podotkl po Zemanově vítězství manažer jeho kampaně 
Vladimír Kruliš. 
Velkou roli v překonání nedůvěry mají reference, které 
budoucí prezident na jednotlivé lidi má. Zemanův tým si je 
ostatně dobře vědom toho, že v souvislosti se Zemanovou 
kandidaturou a vítězstvím přitahuje lidi, jež láká rychlá 
kariéra v politice. Navíc reference byly důležité už při 
samotném sestavování Zemanova volebního týmu. Do něj se 
dostali spolupracovníci někdejšího šéfporadce Miroslava 
Šloufa nebo jeho přátelé. Například Jaroslav Hlinovský 
nebo Vratislav Mynář. 
Reference od Jana Kavana mohly pomoci Kmoníčkovi. 
Exministr odmítl, že by ho doporučil Zemanovi on. 
Hynek Kmoníček 
Někdejší dlouholetý velvyslanec při OSN a bývalý 
velvyslanec v Indii, Bangladéši, Nepálu, na Maledivách a 
Šrí Lance. Zajímá se o filozofii a orientální jazyky. Hovoří 
plynně anglicky, česky a rusky, dorozumí se i arabsky a 
hebrejsky. Česká Veřejnost jej zná například z případu 
entomologů, které v Indii zadrželi v roce 2008 
Autoři: Hana Válková , jav iDnes 
Noviny: Podle nás by se nejlépe hodil na místo ředitele Čs 
rozvědky. 

 

Tak to je opravdu realita, to nemá 
chybu!!!! ...ach jo, ti chlapi☺ 
Měla k nám včera nečekaně přijít návštěva, v ledničce 
vymeteno, a tak jsem poslala svého muže do Tesca nakoupit. 
Povídám: "Drahý, v kuchyni máš lísteček, co máš koupit." a šla 
jsem si po svém. Sedl do auta,odjel a za 15 minut telefon: 
"Prosím tě, jak mám koupit 250 gramů hladké mouky?" Místo 
lístku s nákupem velkým jako kráva mi sebral recept na buchtu, 
který jsem měla položený u počítače a jel podle toho 
nakupovat! 

Mě pobavil, když mi "ukradl" ve sprše peelingový sprchový gel 
(byl línej si dojít pro svůj) a povídá: "Prosím tě, jak to tady máš 
dlouho? Dyť je v tom nějakej písek nebo co, to je zkažený, ne?" 
Můj syn byl na podzim se svým tátou na víkendu v horách. 
Přijeli a já se ptám, co to má syn na sobě? Tatínek, že prý jsem 
mu asi koupila nový tepláky, ne? Synek běhal celý víkend 
venku v pyžamových kalhotách.V čem spal, to netuším. 
Je to už dávno, dcera byla v jeslích. Tatínek ji šel konečně 
poprvé vyzvednout. Řekla jsem mu "Jitka má kyblíček". Pro 
nás ženský je samozřejmé, že se jedná o značku na šatničce. Co 
myslíte, že hledal? Ano, samozřejmě hledal kýbl, ve kterém má 
dcera oblečení. Není to poklad? 
On je pečlivý, přesný matematik, ale je třeba naprosto přesně 
nazvat položku, kterou chcete koupit, protože jinak nepřinese 
nic. Tak třeba "Šlehačku neměli". A já na to: "Neměli? A 
koukal ses tam vedle jogurtu?"On: "Jo, koukal, ale neměli. Měli 
tam 12% a 18% smetanu ke šlehání, ale šlehačku NE! A nedělej 
ze mě blbce!" 
 Vrcholným kouskem bylo "Kup mi vložky". Napsala jsem mu 
na lístek "Libresse, oranžový obal, na kterém mají vpravo dole 
5 hvězdiček a z toho 3 jsou plné a 2 vpravo jen obrysy". Jenže! 
V té době se zrovna u těchto vložek měnili obal: byl skoro 
stejný,jen těch hvězdiček tam najednou udělali místo 5 jen 4. 
No a byl v prdeli! Volal mi z Delvity, vztekal se u regálu do 
telefonu na celé kolo, ať mu řeknu "přesný název těch vložek" - 
ale ten já si samozřejmě nepamatuju, tak jsem ho požádala, ať 
mi PŘEČTE ty názvy, a tak začal nahlas do telefonu slabikovat 
"Libresse, Ultra Fit and Slim, Libresse....."Já už ani nevím, co 
přinesl, ale myslím, že zákazníci i prodavačky v Delvitě měli 
tehdy docela veselé odpoledne. A můj muž mi řekl, že už mi 
nikdy vložky kupovat nepůjde. 
Můj muž jen tak mimochodem povídá: "Já jsem ani nevěděl, že 
máme pračku se sušičkou!" Já na to: "No to teda nemáme." On: 
"No to je divný, já jsem vypral prádlo a když jsem ho vyndal, 
tak bylo suchý! No ale stejně jsem ho pověsil na balkon, aby 
doschlo!!!" Ano, prádlo bylo suché, protože nepustil vodu! 
Pračka tudíž neprala, on vyndal ty svý smradlavý a špinavý 
fusekle a ještě je pověsil na balkon! 
Já jsem nedávno mého drahého nachytala, jak utírá prach na 
televizi svýma ponožkama. Na můj zděšený výkřik reagoval 
slovy:  
"No co, stejně se budou prát!"  
Můj muž jel jednou na služebku a místo sprcháče si vzal můj 
kondicionér na vlasy. Když jsem se ptala, co s ním dělal, tak 
prý myl (i vlasy). Prý mu bylo divný, že to nepění, ale asi prý 
nějaká novinka... 
Můj muž miluje ty sladké čokoládové kokosové tyčinky, 
oplatky,banánky v čokoládě atd. Při nákupu v Kauflandu 
ukládáme všechno do tašek páté přes deváté a doma to 
vyklopíme a uklízíme, kam patří. Manžel iniciativní jal se 
vybalovat nákup a své zamilované tyčinky si odnesl do svého 
šuplíku. Jenže se mu k těm dobrotám přimíchala i jedna malá 
náhradní kostka do WC, co se dává do obalu a zavěsí v 
záchodové míse. Večer u televize slyším jako vždy typické 
rozbalování a šustění, křupnutí, cucání a najednou vyskočil z 
pohovky, rozsvítil a zařval: "Fuj,co to dělají za hnůj, zase 
nějaká inovace...". No zkrátka, mlsný jak pes a už neví, co by 
sežral. 
Byla jsem v porodnici a chtěla jsem po manželovi koupit balení 
neperlivé vody, prsní vložky a toaletní papír. Dostala jsem 
balení minerálky, odličovací tampóny a papírové kuchyňské 
utěrky... 
Uvařila jsem hrachovou polévku, dojedli jsme jí a já jsem 
napustila vodu do hrnce, aby se odmočil. Druhý den jsem přišla 
z práce později než manžel a ptala jsem se, jestli má hlad. 
Odpověděl, že dojedl tu polívku....... 
Muž jel výjimečně do práce autem. Stál u semaforu, tak chtěl 
využít čas tak, že si koupí noviny. Rychle vystoupil z auta, šel 
ke stánku s novinama a najednou vidí, jak kolem jede tramvaj, 
kterou běžně jezdí. Tak se za ní rozběhl a dojel s ní do práce... 
Když šel z práce, vzpomněl si, že jel autem a auto nikde! Tak 
volal na policii, že mu ukradli auto...a policajti říkali: "Tak to 
jste byl vy, kdo nechal to auto na křižovatce???" 
Manžel jel na služebku do Francie. Ptal se mě, co bych chtěla 
přivézt jako dárek. A protože si radši oblečení, parfémy a 
šminky kupuju sama, tak povídám: "Třeba nějakou masku na 
obličej." Ráno před odjezdem mě budí:"Prosím tě, jaký máš 
číslo obličeje???" 
Včera jsem koupila chlebové placky Pita. Dala jsem je do 
zásobníku na chleba a když můj muž opět prolézal kde co, aby 
něco zbaštil, přišel za mnou s těmi plackami a ptá se: "Je tohle 
k jídlu?" No a já, právě v dobré náladě mu říkám: "Ne, to je 
nový toaletní papír." A on odpověděl: "Tak proč to je mezi 
chlebem?" 
Já jsem včera pekla rebarborový koláč, ruce opatlané od těsta a 
zapomněla jsem si vystříkat plech takovým sprejem místo 
vymazání. No a s těma zapatlanýma rukama říkám manželovi: 
"Mohl bys mi, prosím Tě, vystříkat pekáč?" Jeho překvapený 
výraz vidím ještě teď a když se mě zeptal s mrknutím oka: 
"Teď . .. . když děti ještě nespí"??? 
Jana Šourková 
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Petr Janda o oběšeném parťákovi Berkovi 
(†42): Už tušíme, proč to udělal! 
 Olympic slaví padesát let své existence, ale rozhodně 
nekončí. Na podzim chystají turné, aby fanouškům ukázali, 
že jim to stále šlape. Zleva Jiří Valenta, Petr Janda, Milan 
Broum a Milan Peroutka  Foto: pro Aha! – archiv Petra 
Jandy 
 V Česku neexistuje snad nikdo, kdo by neznal kapelu 
Olympic a její slavné hity, zamilované texty plné emocí a 
citů. Jaké byly nejhorší nebo naopak ty nejlepší okamžiky 
kapely, o rozchodech, o smrti, ale i o slávě vyprávěl 
exkluzivně pro Aha! Petr Janda (70), ústřední osoba 
Olympiku, který se dokonce jal napsat pro fanoušky knihu o 
historii Olympiku. 

Na oslavu kulatého výročí uskuteční kapela na podzim 
tohoto roku turné. Sestava? Stará známá jména: kromě 
Jandy ho pojede Milan Broum 
(61), Jiří Valenta (53) a Milan 
Peroutka (48). 

MALINKO O HISTORII 
Petře, pojďme připomenout 
čtenářům, jak vlastně kapela 
vznikla? 

„Tohle je už historie, o 
které se můžeme jen domnívat. 
Přišel jsem do kapely v 
třiašedesátém roce, ale ona 
fungovala už v roce šedesát 
dva. Když jsem psal knihu o Olympiku, která v říjnu vyjde, 
musel jsem jít po stopách těch, kteří to pamatují. Tenkrát se 
skupina jmenovala Karkulka, hrála k divadelním hrám, které 
psal Šimek s Grossmanem. Hrálo se v klubu Olympic ve 
Spálené ulici. Až pak se kapela transformovala do 
rockenrolový party.“ 
Kdo tedy byl zakládajícím členem? 

„Já to nevím a ani se to asi nikdy nikdo nedozvíme. 
Určitě tam v té první partě byl Míla Růžek, Petr Kaplan, 
později Pavel Chrastina, určitě Jeník Pacák, ale jestli tam 
byl Štaidl nebo… prostě nevím, nezažil jsem to. Je to dost 
zmatené.“ 
Jak jste se do kapely dostal? 

„Zavolali mi, jestli si s nimi nechci zahrát, takže jsem 
alternoval Petra Kaplana, který šel na vojnu. Pak jsme hráli 
v Semaforu a tam už jsme se jmenovali Olympic. Bylo nás 
pět, ale měli jsme spoustu zpěváků, kteří dostávali postupně 
výpovědi nebo odcházeli sami. Nechali jsme si Mikiho 
Volka, protože král rockenrolu se nemůže jen tak z kapely 
vyhodit. Po roce odešel sám.“ 

O NÁZVU KAPELY 
Kdo vymyslel název Olympic? 

„Říká se, že to byl manažer Jožo Smeták. Skupina v tom 
klubu hrála, tak proto.“ 
Nechtěli jste jiné jméno? 

„Asi po dvou letech nás ten název strašně štval a nechtěli 
jsme se tak jmenovat, přišlo nám to debilní. Byly zase nové 
trendy, Flamengo nebo Matadors. Připadali jsme si jako 
něFoto pro Aha! – archiv Petra Jandyjací kreténi z Řecka, 
což nám i někde řekli! Rok jsme o tom intenzivně 
přemýšleli, až bylo pozdě a zbylo nám to.“ 
Jak vznikaly texty? Většinou bývají o lásce… 

„Hlavním tématem je vždycky láska a je jedno, jestli vám 
je patnáct,  nebo osmdesát. Olympic má 95 % písní o lásce, 
pak o partě a kamarádech a něco o těch zvířátkách. Měli 
jsme na texty štěstí, jsem na tohle puntičkář.“ 
Bývají texty hodně osobní? 

„O tom rocková muzika je, o emocích, o osobních 
zpovědích, zážitcích. Tam se nedá moc vařit ze slovíček.“ 
Hodně písniček jste složil pro své dívky. Stalo se někdy, že 
na tu dotyčnou píseň tak zapůsobila, že se k vám chtěla 
vrátit? 

„To se, myslím, nikdy nestalo. Ale teď jsem složil 
písničku své mladé manželce, a té se nelíbí! (smích) To je 
dost blbý. Na základě té písničky jsem chtěl ukázat, jaký je 
můj zdravotní stav – ledviny mi fungují, nervy mám v 
pořádku, cholesterol v normě a tak dále... No a jí se to 
nelíbí! Tak jí musím složit nějaký romantický cajdák.“ 
Jaký je rozdíl mezi psaním textů dříve a teď? 

„V posledních deseti letech si píšu některé texty sám, a 
tím pádem jsou mnohem osobnější. Písnička vzniká na 
základě emocí, a aniž si to uvědomuji, tak vzniká na základě 
dojmů z příběhu. Když skládám, jde to z nitra. Nejhorší je, 
když skládám a nemám emoce. Myslím, že nejslavnější 
písnička, kterou jsem napsal, je Jasná zpráva. Je to o 
rozvodu. Básník Vrba tomu dal třetí rozměr, ten text je 
básnický a nikdy se nedá oposlouchat. Je to věčná píseň, 
která mě určitě přežije.“ 

O VYHAZOVECH 
Slyšela jsem, že jste musel občas někoho vyhodit… 

„Já jsem se pak stal kapelníkem a, ano, občas jsem musel 
někomu dát padáka. Dělal jsem to nerad. Jednou jsem musel 
vyhodit Josefa Laufera, kluci ho tam nechtěli. On se blížil k 
autobusu, kterým jsme jeli na koncert. Mně se protáčely 
panenky, říkal jsem si, že to bude trapas. Už měl jednu nohu 
v autobusu a já mu říkám: Čau Pepo, dneska s náma 
nejedeš! A on řekl: Tak dobrý, tak čau.“ (smích) 
Vždycky to ale nebylo takhle jednoduché, že? 

„To ne. Někdy to bylo podobné, jako když se rozchází 
kluk s holkou, protože v té rockové oblasti jsou vztahy mezi 
kamarádama strašlivě silné. Silná je tam nenávist a silná je 
tam i, řekněme, určitá náklonnost. Můj velký kamarád byl 
Láďa Klein a ten musel z kola ven, protože na to už nestačil. 
To bylo opravdu hrozné vyhazovat kamaráda z kapely. Taky 
mi to dal sežrat, dvacet let se neukázal, nechtěl přijít na 

koncert. Ale posledních deset let 
už je to zase v pořádku.“ 

O NEJHORŠÍCH  
OKAMŽICÍCH 
Jaké tedy byly nejhorší okamžiky 
kapely? 

„Nejhorší jsou právě vždycky 
ty rozchody. Kapely jinak mívají 
vždycky podobný průběh, když se 
jim podaří ten začátek, když přijde 
sláva a ony vyprodávají kulturáky 
či kluby, mají hodně práce. Pak se 

kapela dostane do toho kolečka a objede republiku. Potom 
přijde to druhé kolečko, kdy to jedou znovu a zjistí, že 
támhle minule bylo vyprodáno, a teď je tam zhruba 
polovina, tenhle koncert byl zrušený… Olympic měl 
vždycky silný pud sebezáchovy, i když jsme měli asi dvě 
takové nouze. V roce 1973 odešel Korn a my jsme neměli 
práci, chtěli jsme to zapíchnout, ale ustáli jsme to. A v roce 
1993 se to stalo zas, a to jsme oficiálně ukončili činnost. 
Nebyl to marketingový tah, znovu říkám, že jsem to tenkrát 
myslel opravdu vážně. Až budeme jednou zase končit, 
uděláme to v tichosti… Prostě přestaneme hrát, až si toho 
někdo všimne.“ 
Co kapelu zasáhlo tak hluboce, že to všechny členy 
ovlivnilo? 

„Úmrtí. Myslím, že to má na svědomí rocková muzika, 
protože to je opravdu emotivní záležitost. Náš klavírista 
Miroslav Berka se oběsil v roce 1987. My jsme koncertovali 
a nevěděli jsme, proč nepřišel. Následná vystoupení tím byla 
hrozně poznamenaná. Také je to do dneška naše téma k 
diskusím. Pořád se snažíme přijít na to, proč to udělal.“ 
Proč se to tenkrát stalo? 

„Určitě víme, že to bylo kvůli penězům. Byl to docela 
šetřivý kluk, ale propadl hře. Byl to vlastně gambler, jenže 
my jsme tenkrát tohle slovo ani neznali, nevěděli jsme, že je 
to nemoc. Kdyby ano, pomohli bychom mu. Dnes je to za 
námi. S tímto stínem jde hodně kapel.“ 
Myslíte, že je to prokletí rockerů? 

„Když se dostanete do toho 
kolotoče, zjistíte, že vám ta 
energie nestačí. Žijete hlavně 
v noci, paříte. Žádný rocker 
nejde spát v deset večer nebo 
nejde do fitka. (smích) Užívá 
života. Rockerský život je 
skvělý život. Jeden velký 
mejdan se spoustou dobrého 
pití, holek a krásných 
navázaných přátelství. Ale je 
to dost náročné na psychiku. 
Každý den jste jinde, spíte v 
jiném hotelu. Je to prostě 
nářez a spousty rockerů, aby 
to zvládli, si pomáhají různými věcmi. Pak se stane to, že 
hodně chlastaj nebo fetujou a na to zemřou.“ 
V Olympiku nějaké excesy tohoto typu byly? 

„Měli jsme jednoho, co strašně chlastal. Ale 
zaplaťpánbůh toho nechal. Za ten nádhernej život se musí 
nějak zaplatit.“ 

O SLÁVĚ 
Nevlezla ta sláva někomu z vás do hlavy? 

„Jasně. Sláva je omamující. Málokdo tohle zvládne. Kdo 
to nezažil, nemůže vědět. Až s věkem přijde ta pokora. 
Všechna sláva polní tráva, jak já říkám.“ 
Vám se to stalo? 

„I mě se to dotklo. Takový ten slavný moment, narvaná 
hala... Jeden večer jsem se choval fakt debilně. Hned mi to 
ale došlo a druhý den jsem byl zas normální. Řádil jsem jak 

černá ruka, vyrazil jsem všechny fotografy… No ale hned 
jsem toho nechal.“ (smích) 

O ŠŤASTNÝCH OKAMŽICÍCH 
Jaké byly nejšťastnější okamžiky kapely? 

„Když jsme složili Dej mi víc své lásky, vzali nám ji do 
radiové soutěže a písnička vyhrála. To byl opravdu silný 
moment, který předurčil můj život. Pořád se to hraje, 
předává se to z generace na generaci. Vyhovuje 
sedmdesátníkům i dětem. Ten text má ohromnou sílu. Další 
šťastné chvíle přicházely s každou novou deskou. Dnes je 
všechno jinak. Dnes se soutěží spíše na internetu, pěkně 
zadarmo. Tam se pozná, zdali má posluchač chuť novou 
píseň poslouchat.“ 
Sdíleli jste jako kamarádi veškeré své zážitky? 

„Samozřejmě. V 60. letech nebylo pořádně kam jít. Když 
jsme byli na šňůře, pili jsme levné víno v hotelu a vyprávěli 
si všechna možná tajemství. Mluvili jsme o všem možném, i 
o věcech, které se daly vyprávět jen tam. To byly momenty, 
kdy se ta parta stmelovala dohromady. Ale pozor, během 
jednoho momentu se mohlo stát, že ta náklonnost se změní v 
šílenou nenávist.“ 
Jak se to může stát? 

„Třeba že mu na koncertě zahrál něco jiného nebo kvůli 
holkám. Pamatuji si, že nějaká slečna šla pro podpis nejdřív 
ke Kleinovi a Ringo Čech se strašně naštval a už jí podpis 
nedal. Úplný blbosti. Ty emoce jsou tak hluboké, že láska 
má k nenávisti strašně blízko.“ 

O ŽENSKÝCH 
Měli jste nějaké vlezlé fanynky? 

„Jednou si pamatuji na jednu, která nevěděla, s kým se 
vyspat s prvním, tak se pro jistotu vyspala se všema. Jenže 
přišla do jiného stavu a začal se hledat tatínek.“ 
Jak to dopadlo? 

„Všichni jsme museli k soudu. Tenkrát nebyly testy 
DNA, měřily se uši a já nevím co všechno. Jenže jak ona 
pořádně nevěděla, kdo je kdo, tak označila za otce kluka, 
který ten večer byl na druhém konci města s úplně jinou 
slečnou. Pak už jsme ji neviděli.“ (smích) 
Ovlivní pak neshody členů výkon kapely? 

„Musím říct, že na výkon naše hádky a náhlé nenávisti 
neměly velký vliv. Diváci to většinou nepoznají, když je v 
kapele nějaký takový rozkol.“ 
Jaké jsou v kapele vztahy teď? 

„Dnes jsou ty vztahy konsolidované. Olympic je 
vyvážená kapela. Silně kamarádské vztahy, co bývávaly, už 
tam nejsou, ale to je věkem a také tím, že už zdaleka nejsme 
tak často spolu. Všichni máme své životy a starosti, rodiny. 
Jsou jiné priority v přátelství, než byly na začátku. Vztahy 
jsou tolerantní, přátelské, můžeme jít na panáka, cokoliv.“ 
Řekněte mi něco k té padesátce… 

„Byl to přenádherný život, který bych za nic na světě 
nevyměnil. Všechny ty strasti k tomu patřily. Člověk 
nemůže očekávat samé dobroty, občas si to musí člověk 
protrpět. Jsem překvapený, že jsme to těch padesát let 
vydrželi. Vzpomínám si na vedoucího, když jsem odcházel z 

práce… Šel jsem se s ním 
rozloučit a řekl jsem mu, ať mi 
tam drží flek, že se za pět let 
vrátím, a už jsem se nikdy 
nevrátil. Cítím se dobře. Mám 
novou rodinu, která mi pomáhá. 
Nemám předsmrtné myšlenky.“ 
Kolik let kapele ještě dáváte? 

„Může to být rok, pět let, 
deset let… moje heslo je: 
Slavíme padesát a těšíme se na 
šedesát.“ 

Photo: 1970 - Zleva Miroslav 
Berka, Pavel Chrastina, 
Ladislav Klein, Jan Antonín 

Pacák, Petr Janda. 
Otázka pro ostatní členy kapely Olympic 

Co vám Olympic za těch 50 let dal? 
Jiří Valenta: „Fůru skvělých zážitků, muziky. Sešli se 

dobrý lidi. Že budeme hrát tak dlouho, je unikátní. Máme 
navíc chuť hrát dál. Nejlepší zážitek byl, když jsme slavili 
čtyřicítku, plná hala lidí, bylo to skvělé a doufám, že ta 
padesátka bude stejná!“ 

Milan Peroutka“ „Nikdy jsem si nepomyslel, že to 
dotáhneme do půlkulatého jubilea. Dal mi spousty 
zkušeností, kamarádů a zážitků. Čtyřicítku jsme rozchodili, 
byla to pěkná kocovina. Tenkrát jsme si říkali, jak dlouho to 
ještě vydržíme. A je to padesátka! Teď se budeme těšit na tu 
šedesátku!“ 
Autor: Kristýna Léblová 
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Bylo lépe za totáče? 
 Průzkum: Třetina Čechů říká, že ANO! 
31. ledna 2013  - Se Sovětským svazem na věčné časy 
naštěstí už dávno neplatí, přesto si třetina Čechů myslí, že za 
komunistů se žilo lépe! 
Nejnovější průzkum agentury STEM mluví jasně: Více než 
třetina Čechů považuje současný režim za horší než před 
listopadem 1989! A celkem pětina si myslí, že jsou režimy 
srovnatelné. 
Platí také, že k minulosti se obrací hlavně občané se 
vzděláním bez maturity, hůře zajištění a ve věku 45 až 59 
let. 
Důvěra v současný stav začala výrazně klesat loni v době 
vlády Petra Nečase (ODS). Podobné to bylo jen v období 
mezi lety 1997 a 2000, kdy se rozpadla druhá vláda Václava 
Klause a peripetie vedly k opoziční smlouvě. 
Nynější režim vnímá lépe: 46 procent Čechů 
Předlistopadový režim vnímá lépe: 32 procent Čechů 
Oba režimy vnímá stejně: 22 procent Čechů 

Průzkum prováděla agentura STEM v období od 4. do 
11. ledna, tedy těsně před prvním kolem prezidentské volby. 
Zúčastnilo se ho 1119 obyvatel České republiky starších 18 
let.  
Zhoršená bilance: Dál roste nedůvěra v Nečasovu vládu 

Za poslední rok se údaje, které STEM zveřejnil, 
proměnily - podíl lidí hodnotících nynější režim lépe se 
snížil z 53 na 46%. Naopak podíl těch, kteří si myslí, že byl 
lepší předlistopadový režim, vzrostl z 27 na 32%. Nepřímo 
to hovoří i o rostoucí neoblibě současné vlády Petra Nečase 
(ODS). 

Od roku 1992, kdy agentura STEM začala zjišťovat 
názory lidí na srovnání režimů před a po roce 1989, se 
poměr příznivců jednotlivých režimů stále značně mění. 
Zatím nejvíce Čechů, přesně 69%, hodnotilo nynější režim 
jako lepší krátce po konci totality v roce 1992. Nad 60% se 
podíl příznivců aktuálního režimu dostal ještě v lednu 2003 
během vlády Vladimíra Špidly (ČSSD) a v listopadu 2006, 
krátce po demisi první vlády Mirka Topolánka (ODS). 

Doposud nejníže se podíl příznivců aktuálního režimu 
dostal v období od prosince 1997 do dubna 2000, a to na 
48%. V tomto období nejprve druhá vláda Václava Klause 
(ODS) čelila zhoršení ekonomické situace a na podzim 1997 
i skandálům s financováním ODS. Místo ní pak nastoupila 
poloúřednická vláda Josefa Tošovského. Po volbách ´98 pak 
došlo k uzavření opoziční smlouvy mezi ČSSD a ODS. 
CTK 
 

Očima Martina Hekrdly 
Co si lidé pamatují 

Pro mnohé je šokem fakt, že dnes - podle agentury STEM - 
nejvíce Čechů za posledních 20 let vnímá minulý 
"komunistický režim" jako lepší nežli ten současný. 
Uvozovky jsou namístě, protože ne ve všech zemích 
sovětského bloku vládly komunistické strany podle jména, s 
přívlastkem, k jehož odstranění je tak často vyzývána 
současná KSČM; po Maďarské straně pracujících anebo 
Polské sjednocené dělnické straně nežádal atribut 
"komunistická" ani Stalin. Samy se tyto režimy nazývaly 
"lidovými demokraciemi", po roce 1968 pak "reálnými 
socialismy" - evidentně proto, aby se odlišily od Pražského 
jara, od československého pokusu o "socialismus s lidskou 
tváří". Nálepka není obsah. 

Všechny ty "vlády jedné strany" navíc odsunovaly 
projekt komunismu do stále vzdálenější budoucnosti, na 
kterou nakonec kolovala jen spousta vtipů. Jeden z nich líčil 
plénum, na němž se nejmocnější soudruh nad nepřístojným 
chováním mládeže pozastavoval natolik nudně, že jeden ze 
starších soudruhů v sále usnul. Zatímco spal, přešla řeč k 
roztočeným kolům výroby, k rachotu pětiletek a pádivému 
růstu HDP. A lídr Nejvyšší za bouchání do stolu ukončil 
projev tuřím hlasem: "Soudruzi, já vám garantuji, že ještě 
tato generace bude žít v komunismu!" - "Dobře jim tak, 
chuligánům!" zvolal hlukem probuzený spáč. 

Člověk hoří 
Těch 32 procent našich spoluobčanů - každý třetí Čech 

pokládá minulý režim za lepší - si zdaleka nevzpomíná jen 
na to, že bylo tenkrát také veselo. Lidé si prostě pamatují, co 
většinou zcela uniká časopisu Paměť a dějiny, který vydává 
ÚSTR (Ústav pro studium totalitních režimů, jenž se měl 
původně jmenovat Ústav paměti národa), a co naopak bere 
na vědomí čtvrtletník Soudobé dějiny, vydávaný Ústavem 
pro soudobé dějiny Akademie věd ČR: že totiž 
"komunistické" čtyři dekády nebyly z jednoho kvádru. Že 
masový teror trval zhruba jednu pětiletku a totalitní 

diktatura nanejvýš 15 let. Že období "přituhnutí" střídaly 
časy "tání". A že se zde strhl i jeden světoznámý reformní 
experiment, proti němuž bylo nutné zmobilizovat tisíce 
tanků a půlmilionovou armádu. Považme, na nás! A že v 
tom temnu - mezi nekomunisty i komunisty - existovalo také 
velmi mnoho víry, naděje, lásky i odvahy. 

Rok 1968 nebyl periodou konzumní mládeže, která si 
chodila na poštu pro "zápaďácké" propriety od bohatého 
strýčka z Ameriky, ani starých antikomunistů, kteří spílali z 
oken "bolševikovi" - jak to líčí Jan Hřebejk v populárním 
filmu Pelíšky (natočeném podle povídek Petra Šabacha 
Hovno hoří). Tehdy by KSČ vyhrála svobodné volby, 
kdybychom se je Kremlu pod nosem odvážili uspořádat. A 
to, co pak hořelo, nebylo hovno, ale Jan Palach. Neexistuje 
nic tak bytostně protikladného povrchnímu konzumerismu 
nežli ten lidský "hořící keř". 

Jistota vítězí 
U hřebejkovské generace jsme zřejmě svědky přenosu 

hodnot, které zažívala až ona sama v období normalizace, 
toho formativního času pro myšlení a prožitky oné 
generační kohorty. Nejen Václav Havel psal o té době již 
jako o "posttotalitní" a nanejvýš "neostalinské". 
Kolektivistický exteriér veřejného prostoru (podniků, 
schůzí, pseudobvoleb a kvazimédií) byl tehdy sklouben s 
privátními interiéry bytů a chalup, čím dál nadupanějších 
"zápaďáckými" artefakty. Jeli v tom všichni: řezníci, 
nomenklaturní aparátčíci, zelináři, veksláci... 

Po nějakém komunismu nikdo ani nevzdechl. A přes 
peripetie marných "souborů opatření", které měly zvýšit 
ekonomickou efektivitu systému, spělo se k poměrům 
současným, efektivnějším, v nichž privátní vlastnictví 
"budiž svato" - a nejen shora trpěno výměnou za mlčení. Od 
řečí o přestavbě k reálné transformaci. Proto nakonec ten 
samet, o němž se jako o revoluci skoro už ostýcháme 
mluvit. Dobyli snad Pařížané zvoněním klíčů Bastilu? 

Lidé si ovšem pamatují jevy daleko prostší. Třeba 
rekreace, dobrou lékařskou péči, závodní stravování. 
Družstevní byty i velké paneláky, které svého času 
znamenaly pokrok, vytrhly mnoha mladým rodinám trn z 
paty a vyrostl v nich nejeden sečtělý disident. Pamatují si 
vánoční pohodu s jistotou, že za rok budou tytéž svátky 
naprosto stejné. V naší nejisté době, kterou sociologové 
nazývají dobou "tekutou", tonoucí se holt stébla chytá. A 
jistota vítězí. 

Autor: Martin Hekrdla Týden 
 

Německá Levice opisuje - chce 
75procentní daň pro bohaté 

1.2.-Berlín – Německá Levice se při psaní svého 
předvolebního programu očividně inspirovala u sousedních 
států. Navrhuje totiž 75procentní daň z přijmů pro 
nejbohatší obyvatele. Původně německá média 
informovala dokonce o stoprocentní dani, Levice ale 
vycouvala a vydala prohlášení, ve kterém „mylné“ 
informace médií vyvrátila. 
Levice navrhuje jako horní sazbu daně 53 procent (stejně 
jako tomu bylo za časů Helmuta Kohla). Pokud ale někdo 
vydělá za rok milion euro, každé euro nad touto hranicí by 
se mělo danit 75procentní sazbou ( Den předtím ale chtěla 
100% daň!). 
"Volební kampaň v roce 2013 bude o rozdělování peněz. 
Peníze těch superbohatých budou potřeba k financování 
sociálních výdajů a investic do budoucnosti. Chceme, aby se 
občané vzbouřili proti hromadění obrovských bohatství v 
rukou pár jedinců," obhajuje program předseda strany Bernd 
Riexinger.  
"Chceme také zahájit diskusi o tom, kolik nerovnosti tato 
společnost unese. Chceme, aby se v kampani mluvilo o 
rostoucím sociálním posunu v této zemi," dodala 
spolupředsedkyně Levice Katja Kipping. 
Nakolik s takovým programem strana uspěje, není zatím 
jasné. Velké šance ale nemá, v předvolebních průzkumech 
se podpora této strany pohybuje pod deseti procenty a ani 
jedna ze zbývajících opozičních levicových stran s ní nechce 
na celostátní úrovni spolupracovat.  
75procentní daň pro nejbohatší přitom zavedla už i Francie. 
Ti se proto poohlížejí po jiných krajích, kde by platili méně. 
Řada francouzských boháčů přesídlila do Belgie, kde jsou 
daně aspoň o 25 procent nižší. Herec Depardieu na protest 
proti opatření francouzské vlády dokonce přijal ruské 
občanství.                                             CTK 
Noviny: Včera večer (1.2) se tento článek jmenoval ještě 
„100procentni-dan-pro-bohace-volebni-trhak-nemecke-
levice“, ale dneska ráno, když jsem ho chtěl dát do novin, 
tak se článek, přes noc, najednou změnil, holt  na internetu 
jde všechno, i změnit včerejšek!!!!  

Dýcháte? Plaťte! vzkázal Kalousek 
Čechům. Vymyslel daň ze vzduchu 

NOVINY upozorňují, že na 1. Apríla , 2012 časopis Týden 
vydal zprávu na kterou pár lidí naletělo: 
Ministr financí Miroslav Kalousek chystá novou daň, před 
kterou doslova nebude úniku. Hodlá prosadit takzvanou 
"ekologickou povšechnou daň", které se hned při jejím 
vzniku začalo přezdívat daň ze vzduchu. Poplatek totiž 
zasáhne celou českou populaci bez výjimek. Platit budou 
starci i nemluvňata. 
Kalouskův úřad má pro zavedení nové daně obligátní 
zdůvodnění. "Česká ekonomika roste letos ještě pomaleji, 
než jsme očekávali. Abychom propad vyrovnali, přistoupili 
jsme k poměrně významným úsporám ve státní sféře. Aby 
škrty v úřadech nemusely být opravdu drastické, zvažujeme 
zavedení tohoto poplatku," vzkázal Kalousek. A přiblížil i 
výši platby. Každý Čech by měl zaplatit od třiceti do sta 
korun měsíčně. Bude záležet na tom, v jaké části republiky 
žije. Přesněji - jak čistý vzduch dýchá. 
"Výše poplatku bude odstupňována podle kvality ovzduší v 
daném regionu. Naše daň se tím pokusí zohlednit potíže, 
které znečistěné ovzduší lidem přináší," vysvětluje nastavení 
nové sazby mluvčí ministerstva financí Ondřej Jakob. 
Třicet korun měsíčně budou tedy platit obyvatelé nejvíce 
znečištěných lokalit v zemi - například ostravských 
Radvanic, kde jsou imisní limity polétavého prachu 
překračovány až stokrát za rok. Stovku měsíčně zaplatí 
naopak lidé z horských oblastí Česka, kde je kvalita 
vzduchu dlouhodobě nejlepší. Příkladem může být 
šumavská Modrava; stokorunová sazba se tak dotkne i 
jednoho z nejbohatších Čechů Zdeňka Bakaly, který má 
právě v jihočeské obci hlášený trvalý pobyt. Kde budou 
hranice mezi jednotlivými sazbami, zatím není jasné. Určí je 
až prováděcí předpis, který úředníci ministerstva teprve 
tvoří. Už nyní lze však říci, že průměrná rodina z Prahy s 
dvěma dětmi zaplatí měsíčně 200 korun, roční náklady tedy 
budou činit 2400 korun. Ministerstvo financí plánuje, že by 
mu nová daň mohla ročně přinést více než šest miliard 
korun. Novinka by mohla platit už od roku 2014. 
 

Islamistické hlídky učí Londýňany 
muslimským mravům 

Salafisté začali "dělat pořádek" v party scéně metropole 
na Temži. Samozvaná muslimská domobrana chce 
prosadit islámské právo šaríja také ve Velké Británii a 
mimo jiné odstranit z ulic krátké sukně a alkohol. 
Salafisté jsou islámští puritáni, vyznavači asketického 
islámu, kteří se snaží žít podle vzoru prvních tří generací 
muslimů v šestém století. 
Žádný jiný směr uvnitř islámu se v současné době nevyvíjí 
tak dynamicky a žádný nezískává tolik příznivců jako 
salafismus. 
O víkendech by šlo pravidelně vyhlašovat na mnoha místech 
Londýna něco jako partyový stav nouze. Spoře oděné dívky 
a mladé ženy, hordy přiopilých teenageru, muckající se páry 
na kdejakém rohu. 
Těmto nepřístojnostem je nutné učinit přítrž, požaduje jedna 
z muslimských patrol v britském hlavním městě. Švýcarský 
zpravodajský portál "20 minuten" píše o gangu islamistů, 
kteří skrývají své obličeje v kapucích a snaží se kontrolovat 
části východního Londýna. 
V městských částech Waltham Forest, Whitechapel nebo 
Tower Hamlets banda požaduje dodržování islámského 
náboženského práva šaríja. Londýnskou policii to 
znepokojuje. Islamisté na sebe mimo jiné upozornili 
několika videi na Youtube. 
Je na nich třeba vidět, jak mladí muži upozorňují lehcee 
oděnou ženu, že se v takovém oblečení nemá pohybovat 
blízko mešity. 
Když oslovená odpoví, že je v Británii a že jako žena v ní 
má svá práva, jeden z mužů odvětí: "Je nám úplně jedno, 
jestli se rozčiluješ. To není žádná tak velká Británie. 
Nerespektujeme nikoho, kdo není poslušen Alláha." 
Na jiném videu vyzývají islamisté muže, aby odložil láhev 
piva, kterou má v ruce, protože šaríja alkohol zakazuje. 
Reklamní plakát, který propaguje podprsenku zvětšující 
opticky prsa, končí v plamenech. Videa, jež podkresluje 
džihádistická hudba, byla mezitím na Youtube zablokována. 
Někteří „televizní znalci“ islamistické scény v Británii 
nicméně uklidňují a tvrdí, že islamisté na zmíněných 
filmových záběrech patří k okrajovým, pomateným 
skupinkám salafistů. Je jich údajně málo a nemají žádný 
větší význam.    CTK 
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První úspěšný atentát: Komunista 
zastřelil ministra financí Rašína 
Praha - První atentát na politickou postavu v ČSR, 
tehdejšího předsedu vlády Karla Kramáře, se roku 1919 
nezdařil jen díky šťastné náhodě. O necelé čtyři roky později 
se další přední český politik, ministr financí a místopředseda 
téže politické strany Alois Rašín, stal terčem dalšího 
atentátu. Dne 5. ledna 1923 byl postřelen levicovým 
radikálem Josefem Šoupalem. Po dlouhém boji zemřel 18. 
února. 

 
Alois Rašín  
Významný právník, národohospodář, místopředseda 
Československé národní demokracie a publicista Alois 
Rašín vyšel pátého ledna 1923 kolem deváté hodiny ráno ze 
svého bytu v Žitné ulici v Praze. Obyvatelé uslyšeli dva 
rychlé výstřely a následně zadrželi utíkající osobu. Rašín se 
skácel na zem a i přes veškerou péči lékařů atentát nakonec 
nepřežil. 
Ochrnul, přesto si poručil donést doutníky a víno 
Kulka, kterou Šoupal na Rašína vystřelil, uvízla politikovi v 
páteři a poranila mu míchu. Přesto ještě několik týdnu 
bojoval o život v podolské nemocnici. Lékaře udivil svou 
vůlí. Ačkoliv kulka zasáhla míchu a Rašín ochrnul, tak již 
po několika dnech si poručil donést doutníky a víno a 
zajímal se o politické dění. Přes veškerou snahu lékařů 18. 
února Alois Rašín zemřel. 
Pachatelem atentátu byl sotva dvacetiletý Josef Šoupal, člen 
komunistické strany. Partaj však o jeho plánu údajně nic 
nevěděla. Atentátník, rodák z Havlíčkova Brodu a úředník 
pojišťovny, jednal na vlastní pěst. Po zatčení se označil za 
anarchokomunistu a prohlásil, že svým činem chtěl prospět 
proletariátu. O půl roku později byl odsouzen k osmnácti 
letům těžkého žaláře. 
Šoupal si změnil si jméno a dožil jako funkcionář KSČ 
"Byl to mladý člověk, nebylo mu ani 21 let, který propadl 
určitým anarchistickým myšlenkám. Myslel si, že když 
odstraní Rašína a pak i Kramáře či Preisse z Živnobanky, 
tak tím pomůžeme obecnému blahu," vysvětluje historička 
Čechurová, která o Rašínovi napsala knihu. "Ministra 
financí si vybral jako prvního, kterého odstřelí. Zbraň si 
pořídil už několik měsíců dopředu a poprvé se za Rašínem 
vypravil na ministerstvo už v prosinci 1922. Tehdy ho ale k 
němu nepustili." 
Atentátník Šoupal byl pouhé čtyři měsíce po spáchání činu 
odsouzen k osmnácti letům těžkého žaláře. Vyměřený trest 
si odpykal v Kartouzích u Jičína. "Nedostal trest smrti, ale 
jen osmnáct let, protože z tehdejšího pohledu ještě nebyl 
plnoletý. Za protektorátu v roce 1943 ho pak Němci pustili, 
změnil si jméno a dožil jako funkcionář komunistické 
strany. Zemřel v roce 1959," popisuje jeho další osud 
Čechurová. 
Atentát společně s dalšími událostmi mezinárodní politiky 
zavdal příčinu k masovým demonstracím proti levicovým 
stranám a také impuls pro vznik různých krajně pravicových 
hnutí. Kromě toho byl následně vytvořen a schválen zákon 
"na ochranu republiky", který vládě udělil pravomoc ke 
zpřísnění trestů za rozvracení republiky. 
Při hájení silné koruny byl až asociální a fanatický 
Šoupal na Rašína zaútočil zřejmě kvůli jeho tvrdé měnové 
politice. Ministr a člen národnědemokratické strany se snažil 
stabilizovat rozvrácené poválečné státní finance. V březnu 
1919 proto nařídil zavřít státní hranice a okolkovat veškeré 
oběživo, které se na území Československa nacházelo. Část 
peněz nechal zadržet jako nucenou státní půjčku. 
V roce 1922 se rozhodl pro další důležité posilnění koruny, 
z níž chtěl vytvořit tvrdou měnu, krytou zlatem. Jeho 
reformy ale začaly přerůstat v katastrofu. S růstem koruny 
klesala konkurenceschopnost našeho vývozu, podniky se 
prudce zadlužovaly a rostla nezaměstnanost. 
Rašínova politika sice pomohla podnikům, ale tvrdě dopadla 
na chudší vrstvy. "Při hájení silné československé koruny 
byl až asociální a do určité míry fanatický. Měnová politika 
pro něj byla priorita a sociální aspekty odsouval stranou s 

tím, že to lidé musí ještě chvíli vydržet," myslí si historička 
Jana Čechurová z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. 
Na Rašína kvůli jeho politice útočili novináři, po chuti 
nebyla jeho tvrdost ani prezidentu Tomáši Garrigue 
Masarykovi. Jeho smrti však litoval. "Násilí spáchané na 
doktoru Rašínovi je nelidské, nečeské…," řekl prezident 
Masaryk. Komunistická propaganda proti strážci státní kasy 
rozpoutala kampaň, ve které Rašína označila jako hlavního 
nepřítele lidu. 
O milost nežádal, při rozsudku se smál 
Šoupalův atentát nebyl první případ, kdy Alois Rašín 
bojoval kvůli politice o život. Jako člen odbojové organizace 
Maffie si už v roce 1916 vysloužil trest smrti za rozvracení 
mocnářství. Zachránila ho až amnestie nového císaře Karla 
I. Rašín ale o milost nežádal, jako jediný se prý dokonce při 
vynášení rozsudku smál. 
"Rašín byl člověk tvrdý, principiální a v něčem opravdu 
fanatický. Zároveň ale s velkým smyslem pro odpovědnost a 
s mimořádnou láskou k československé republice. Stát pro 
něj byl takovou hodnotou, že se domníval, že se všichni 
podřídí v zájmu obecného blaha," přibližuje jeho charakter 
historička Čechurová. Rašínova láska k vlasti podle ní 
přecházela až k radikálnímu nacionalismu. 
"Kompromis s Němci by v jeho případě nebyl možný. Je 
otázka, jak by se vyvíjel jeho vztah k fašismu, kdyby se 
dožil třicátých let. Ale na rozdíl třeba od Kramáře byl 
schopný najít kompromis s Hradem, našel nakonec cestu k 
Masarykovi i Benešovi, byl ostatně členem Pětky," dodává 
Čechurová. 
Ještě radikálnější nacionalista byl Rašínův syn Ladislav. Za 
první republiky vystupoval ostře protiněmecky. V roce 1938 
byl jedním z nejvýraznějších kritiků mnichovské dohody, 
později se výrazně zapojil do odboje. Už v prosinci 1939 ho 
proto zatklo gestapo a věznilo jej na řadě míst v Německu. 
V březnu 1945 pak Ladislav Rašín zemřel v Frankfurtu nad 
Mohanem. 
Jeho dcera Jana Rašínová zůstala doma s matkou a roku 
1968 odešla do emigrace. "Moje vzpomínky na dědečka jsou 
pouze zprostředkované z vyprávění maminky a babičky. Ty 
mi říkaly, že ačkoliv se na veřejnosti jevil jako velice přísný 
až výbušný, tak v rodině to byl ten nejlaskavější člověk. Měl 
tři děti, kterými byl milován a jeho skon byl pro všechny 
tragická rána," vzpomínala vnučka Aloise Rašína Jana 
Rašínová. 
Kramářovi zachránila život kovová přezka šlí 
Alois Rašín nebyl jediným prvorepublikovým politikem, na 
něhož byl spáchán atentát. Počátkem ledna 1919 vystřelil 
levicově orientovaný Alois Šťastný na tehdejšího předsedu 
vlády Karla Kramáře. Střela jej zasáhla do hrudi v místech, 
kde nosil peněženku a pouzdro na cvikr. Definitivně se 
zastavila ale až o kovovou přezku šlí, která tak Kramářovi 
zřejmě zachránila život.                               CT24 
 

Britové brutálně mučili Afričany v 
padesátých letech 
Minulý týden získali tři staří Keňané právo žalovat britskou 
vládu za mučení, které utrpěli - kastraci, bití a znásilňování - 
v britských koncentračních táborech provozovaných 
britskou koloniální správou v Africe v padesátých letech.  
V těchto táborech Britové umučili k smrti mnoho desítek 
tisíc lidí. Velký počet mužů byl vykastrován kleštěmi. Jiní 
vězni byli znásilňováni, někdy noži, rozbitými lahvemi, 
hlavněmi pušek a škorpiony. Ženám byly obdobné předměty 
vsunovány do vaginy. Britští věznitelé vězňům usekávali 
prsty a uši, vypichovali jim oči, ničili prsa žen kleštěmi, 
polévali osoby petrolejem a zapalovali je. Zemřelo mnoho 
tisíc lidí, píše George Monbiot v deníku Guardian.  
Z tajných archivů britské vlády, zveřejněných letos v dubnu, 
vyplývá, že britský generální prokurátor, koloniální 
guvernér a koloniální tajemník věděli, co se děje. Guvernér 
zajistil, že britští mučitelé dostali právní imunitu. Ta se 
týkala i britských důstojníků, o nichž bylo známo, že pekli 
vězně až k smrti. Koloniální tajemník na veřejnosti 
systematicky lhal. 
Málo odlišuje britský imperiální projekt od jiných takových 
projektů. Ve všech případech bylo cílem kořistnictví, 
uchvácení území i pracovních sil. Když se proti tomu místní 
lidé protivili (jak se o to pokusili v Keni někteří členové 
kmene Kikuju) reakce všude byla stejná: extremní brutalita, 
uplatňovaná ve velkém měřítku, skrývaná před veřejností 
velkou vzdáleností a oficiálním lhaním. 
Následující britské vlády se to celé snažily popírat. 
Zlikvidovaly většinu dokumentace a o zbytku dokumentace 
lhaly. Britské popírání toho, co se dělo v Keni, ukazuji, jak 
Británii její koloniální historie zbrutalizovala.  

Ve své knize Vyhlaďte všechny ty primitivy dokazuje Sven 
Nykvist, jak ideologii, která vedla k Hitlerově válce a k 
holocaustu, vypracovaly předtím koloniální mocnosti. 
Imperialismus potřeboval především mýtus, který by ho 
očistil. Vytvořili ho především britští teoretici. 
V roce 1799 zahájil Charles White proces, který 
identifikoval Evropany jako svou podstatou nadřazené lidem 
z jiných částí světa. Tento názor pak dominoval britskému 
myšlení. Dokonce i Charles Darwin považoval vyhlazení 
lidí s tmavou kůží za nevyhnutelný přírodní zákon. Někteří 
britští teoretikové argumentovali, že Evropané mají 
povinnost tento proces urychlit. Musejí zachovat 
nedotknutelnost bílé rasy a zlikvidovat méněcenné rasy co 
nejdříve. 
Tyto názory přejali pak němečtí teoretikové. V knize Mein 
Kampf argumentoval Hitler, že expanze německé říše 
směrem na východ je jen odrazem britské expanze na západ 
a na jih. Hitler systematizoval a zindustrializoval, co 
imperiální státy dělaly pět století.  
Jsem přesvědčen, pokračuje Monbiot, že brutalizace 
britského impéria také umožnila nesmyslná jatka první 
světové války. Vládnoucí třída, která v sedmdesátých letech 
devatenáctého století vytvořila v Indii umělý hladomor, v 
němž zemřelo mezi 12 až 29 miliony lidí a jí to bylo jedno, 
byla schopná všeho.  
Proces pokračuje dodneška. Dodnes patří v Británii 
přistěhovalci mezi "problémové rodiny", problémy jsou s 
muslimy a žadateli o azyl. Proces dehumanizace se obrátil 
dovnitř do samotné Británie.  
Stranické Blisty , - George Monbiot Guardian 
 

Pan Štajnfest a komunisti 
28. ledna 2013  Petr Kersch 

"To je zajímavé," poznamenal jsem, "když ten soudruh 
podnikový ředitel byl teda váš bývalý známý spolužák z 
techniky, se kterým jste dokonce vojákoval ve stejné četě, 
jak to, že vám do toho telefonu netykal?" 

Inženýr Štajnfest pokrčil rameny. "Asi zrovna nebyl u 
toho aparátu sám. Nezapomínejte, že mobilní telefony 
nebyly - psal se rok sedmdesát sedm. V té chvíli jsem byl 
rád, že mě chce zaměstnat aspoň jako mistra ve slévárně. 
Papaláši z komunistického aparátu uměli takové rebelující 
kvítko, jakým jsem byl já v těch letech, pěkně prohnat. A to 
jsem byl na ně jenom drzý - žádný disident, žádný chartista, 
kdepak." 

"Takže jste z podniku, kde jste řadu let pracoval, odešel 
proti jejich vůli, oni se postarali, abyste nemohl v okrese o 
jiné kvalifikované zaměstnání ani zavadit - nakonec jste 
našel jistou ochotu u toho svého spolužáka, který řediteloval 
velký hutní podnik. Pozval vás na jednání. A jak to bylo 
dál?" 

"Dostavil jsem se přesně. Soudruh ředitel příde hned - 
sdělila mi přívětivá sekretářka. Byla to docela fešná paní a já 
jsem si vzpomněl, že Boris byl zamlada hodně na ženský. 
Nechal na sebe čekat asi půl hodiny. Mě pozdravil čest, 
soudruhu inženýre, sekretářce říkal kočko. Kočka dostala 
vyhubováno, že mi nic nenabídla, a nařízeno, aby nás v 
ředitelově kanceláři nikdo nerušil." 

Zeptal jsem se ze zvědavosti, jaké občerstvení kočka 
donesla. 

"Asi donesla kafe," připustil pan Štajnfest, "standardního 
turka, na dně hrnku zůstávala vrstva lógru, ze kterého jste 
mohl věštit svou budoucnost. Vím, že Boris, hned jak 
sekretářka dovřela za sebou dveře, nalil do dvou skleniček 
nějaký šňaps a připil si se mnou na naše setkání po dlouhé 
době. Pak začal zeširoka líčit, jak je podnik úspěšný, jak plní 
plán, jak jsou soudruzi z krajského výboru strany s ním a s 
jeho podnikem spokojeni, jak výborně pokračuje družba s 
obdobným podnikem v Sovětském svazu. Nechal jsem ho 
samozřejmě mluvit, ale když uplynulo čtvrt hodiny a 
ředitelské chlubení nepřestávalo, skočil jsem mu do řeči a 
zeptal se, jak to tedy vypadá s tím mým zaměstnáním. Dodal 
jsem, že jsem třetí týden bez místa a jsem z toho dost 
nervózní. - Odmlčel se a pak povídá: Julo, tys do práce 
dojížděl vlakem? - Jo, každý den, dvacet minut, jelo mi to v 
půlšesté ráno. - A ve vlaku sis četl Svobodný slovo, že jo? - 
Přikývl jsem. Ano, Svobodné slovo, deník Československé 
strany socialistické, řádného člena Národní fronty. - Ve 
fabrice ti nabízeli předplatit si Rudý právo, že jo. - Dovtípil 
jsem se a připustil: Ano, odmítl jsem předplatit si Rudé 
právo, tiskový orgán Komunistické strany Československa. - 
A co ti na to řekli? - Jestli mám něco proti komunistům... - 
A cos jim odpověděl? - Že zatím ne... - Ředitel se 
vítězoslavně zatvářil a pravil: zatím, zatím... to je vono, proč 
soudruzi tobě nedůvěřují, víš? - Chvilku jsme mlčeli. Dopil 
jsem tu štamprli a znovu se optal, co tedy se mnou bude. - 
Hele, já vím, že to sou blbosti, - zašeptal podnikový ředitel, 
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 - pro začátek já tě přijmu jako na zkušební dobu, rozumíš? 
Jako technologa za základní plat vosumnáct stovek. Bereš 
to? -  
Poděkoval jsem. Boris přešel za ředitelský stůl a už nahlas 
povídá: To sem rád, že seš rozumnej. Já sem se taky stal 
rozumnej. Něco ti, Julo, ukážu. Dostal jsem to vod 
krajskýho výboru strany ke čtyřicátinám. - Vytáhl ze 
zásuvky kožené pouzdro, rozepnul ho a vzal do ruky 
revolver. - Prima kousek, co? - poznamenal samolibě. 
Namířil do kouta kanceláře, stisknul spoušť. Ozvalo se 
prázdné cvaknutí. - Mně důvěřujou, rozumíš? - pochválil 
se, schoval zbraň do stolu a zavolal kočku, aby sehnala 
kádrováka, že budeme sepisovat smlouvu." 
Pan inženýr Štajnfest se znovu odmlčel. Za oknem 
kavárničky "Nad přístavem" byl chladný podvečer. Ve věži 
děčínského zámku svítila okna. Ne, dnes už tam není 
posádková jídelna, tam se teď konají svatby. 
© Petr Kersch, Děčín, leden 2013 
 

Desetiprocentní úspora 
Automobilka Opel vsadila na 
obměnu motorů 

 
20.01.2013 08:53 Původní zpráva  
Automobilka Opel bojuje o místo na slunci, snaží se ze 
všech sil obrátit nepříznivý vývoj prodejů. V 
současnosti vsadila na zásadní obměnu svého portfolia 
pohonných jednotek, další novinkou je čtyřválcový 
turbodiesel s přímým vstřikováním nafty do válců. 
Po nové generaci turbodmychadlem přeplňovaných 
zážehových motorů SIDI ECOTEC o objemu 1,6 l se 
představí rodina vznětových motorů 1.6 CDTI ECOTEC 
konstruovaných podle principů tzv. downsizingu. V 
programu značky Opel nahradí motory 1.6 CDTI ECOTEC 
dosavadní vznětové agregáty 1.7 CDTI i některé motory 
2.0 CDTI s nižším výkonem. 
Nový motor 1.6 CDTI ECOTEC, vybavený 
uzavřeným okruhem regulace spalování 
směsi a hliníkovým blokem je prvním 
vznětovým motorem značky Opel, který 
plní i připravovanou emisní normu Euro 6. 
Nový agregát se bude vyrábět v několika 
výkonových verzích a bude se montovat do 
celé řady modelů značky Opel. 
Hlavními cíli při vývoji nového motoru 
bylo dosažení hlučnosti, vibrací a kultury 
chodu na úrovni nejlepších agregátů v této 
objemové třídě a samozřejmě i dosažení 
vysokého měrného výkonu a točivého 
momentu v kombinaci s příznivou 
spotřebou paliva. Maximální výkon nového 
agregátu se v porovnání s dosavadním 
motorem 1.7 CDTI zvýšil na 100 kW/136 k a maximální 
točivý moment na 320 Nm, přičemž spotřeba paliva je nižší 
o deset procent v porovnání se stejně výkonným 
turbodieselem o objemu 2,0 l. 
Nový turbodiesel o objemu 1,6 l i jeho inovativní 
elektronická řídicí jednotka byly kompletně vyvinuty v 
koncernu GM - na přípravě se podílely týmy konstruktérů z 
Turína, Rüsselsheimu a USA. Tento přístup umožnil 
komplexní optimalizaci systému od úplného začátku 
konstrukčních prací. Od jara tohoto roku se vznětový motor 
bude vyrábět spolu s novým zážehovým motorem v 
moderní motorárně v maďarském Szentgotthardu. 
Foto: Opel   Tyden 
 
Na zamčené dveře veřejných záchodků bouchá 
chlap: „Hned otevřete, mám průjem!“ 
A z druhé strany se ozve: „Jak já vám závidím.“ 

Fotbal to je hra! Zakažme ho! 
JIŘÍ X. DOLEŽAL: Reflex 
Vyšetřování ukázalo, že jediný fotbalový zápas v Evropě, 
který nebyl od roku 1903 uplacený, bylo utkání výběru 6.A 
proti 6.B třídě základní školy na náměstí Svobody v Praze 6 
- Bubenči, v létě 1974. Jinak je to zaplacený od Finska až 
po Itálii, Česko nevyjímaje, všechno. Pojďme fotbal zrušit! 
Teď vážně: Výsledky vyšetřováni Europolu ukázaly, že tři 
sta fotbalových zápasů v nejvyšších evropských 
fotbalových soutěží bylo podplacených. V České republice 
v podstatě to samé - byť v menším, ty prokleté malé české 
rozměry - prasklo už před léty v aféře Ivánka a kapříků. 
Loňský rok se sparťanskou taškou plnou důkazů o korupci 
stav českého fotbalu opět vykypěl na veřejnost do té míry 
hnusu, že jsem to zaznamenal i já, který nikdy nebyl na 
stadionu. Prostě - fotbal je celoevropsky jeden velký 
podplacený podvod. 
Zatýkalo se i ve Finsku, nejpoctivější zemi na světě. To 
ukazuje, že demoralizace, kterou fotbal způsobuje, je 
všeobjímající, nesmírně intenzivní a nezadržitelná. Proto 
člověka snadno napadne myšlenka, že by se to celé mělo 
utnout. Fotbal na veřejnosti by měl být zakázán, 
notorickým fotbalistům by se samozřejmě umožnilo 

založení privátních klubů, kde by si mohli 
bez diváků  začutat, a kam by byl zákaz 
vstupu mladistvých a nezletilých, divácké  
sledování fotbalu by se mělo trestat pokutou, 
a sázení na fotbal pak vězením. 
Organizování sázek či zápasů pro diváky by 
mělo být postihováno samozřejmě. 
Fotbal by se tak vrátil mezi jeho 
provozovatele - skutečné milovníky, odstřihl 
by se od kšeftařů, a celý ten nechutný 
byznys, který kolem téhle jinak nevinné hry 
existuje, by vymřel na úbytě. Věřím, že 
mnohé ze čtenářů tato myšlenka zaskočí.  

Ale skandál odhalený Europolem je tak alarmující, že 
bychom o zákazu fotbalového byznysu měli začít vážně 
diskutovat.  
 

Wenger: Fotbal je plný korupce a 
dopingu. A legendy jsou často 
podvodníci 
Korupce. Doping. Úplatky. To jsou podle kouče 
londýnského Arsenalu Arséna Wengera stále častěji 
synonyma pro fotbal. Trenérský veterán se nebál na tiskové 
konferenci před zápasem svých svěřenců v Premier League 

pojmenovat nemoci 
současného sportu. Sám 
totiž jejich příznaky dobře 
zná z minulosti. 
Na páteční tiskové 
konferenci měl Arséne 
Wenger hovořit jako už 
tolikrát o nadcházejícím 
zápase. Trenér fotbalistů 
Arsenalu však téma 
sobotního ligového utkání v 
Sunderlandu vyměnil za 
jiné. Ve stínu nedávného 
odhalení rozsáhlého 
sázkařského skandálu se 
ostře opřel do nedostatečné 
snahy fotbalu v boji s 

korupcí i dopingem. 
"Nedomnívám se, že by korupce byla problémem v Anglii. 
Rozhodčí jsou nestranní, zdejší fotbal je v tomto ohledu na 
sto procent čistý," potěšil na úvod přítomné reportéry. "Do 
jisté míry za to můžeme děkovat i vám, novinářům. Britský 
tisk by proti jakékoliv nepravosti tvrdě šel." 
Fotbal je zkorumpovaný. Věřte mi, sám jsem to zažil 
"Ale věřím, že korupce existuje jinde v Evropě. Především 
v některých vybraných zemích. Jenže podpořit i silné 
přesvědčení důkazy je vždy složité," připomněl Wenger své 
vlastní hořké zkušenosti s fotbalovými aférami z doby před 
deseti lety. 
V době, kdy Wenger trénoval Monako, zažila francouzská 
liga korupční skandál. Olympique de Marseille přišel o 
mistrovský titul ze sezony 1992-93. Jeho prezident Bernard 
Tapie totiž podplácel rozhodčí a klub byl přeřazen do druhé 
ligy. 
Ačkoliv zažil srovnatelnou aféru na vlastní kůži, byl trenér 
Arsenalu rozsahem odhalení přesto zaskočen. "Počet 

ovlivněných zápasů je  pro mě velikým překvapením," 
okomentoval výsledky vyšetřování Europolu, podle kterých 
měly asijské sázkařské mafie ovlivnit 680 fotbalových 
utkání, z toho 380 v Evropě. 
740 hráčů – a žádný doping? To zní celkem 
nepravděpodobně... 
"Abych byl upřímný, neděláme pro vyšetřování a potírání 
korupce dost. Ale nejde jen o úplatky, podobně 
nedostatečně se přistupuje k dopingu," pokračoval zkušený 
kouč ve výčtu neduhů, které sužují současný sport. 
"Je pro mě těžké uvěřit, že na mistrovství světa je nějakých 
740 hráčů, ale dopingové kontroly nikdy nepřinesou ani 
jeden pozitivní nález," naznačil Wenger statistickou 
nepravděpodobnost výsledků boje se zakázanými látkami. 
"Dopingová kontrola v evropských pohárech spočívá jen v 
odebrání vzorku moči, krev hráčům neberou. Já sám jsem 
zastáncem krevních testů. Už několikrát jsem UEFA 
urgoval ke změně," řekl o nedostatečné snaze vymýtit 
doping ve fotbale. "Doufám, že v Anglii se nic takového 
neděje. Ale jistý si být nemohu." 
Legendy? Ne, podvodníci. Podívejte na Armstronga 
Testování krve Wenger připomněl kvůli kauze Eufemiana 
Fuentese, španělského lékaře podezřelého z napomáhání k 
dopingu cyklistům i dalším sportovcům. Ten po téměř 
sedm let trvající policejní akci s krycím názvem "Operace 
Puerto" stanul na konci ledna před soudem v Madridu. 
"Jenže je vůbec nezajímá, kdo dopoval. Nalezli vzorky 
krve, ale neřeší, čí jsou. To se musí změnit, vyšetřování 
musí jít víc do hloubky," prohlásil Wenger. Soud s 
dopingovým doktorem je omezen na jeho aktivity v 
cyklistice, přitom sám Fuentes se přiznal k působení i v 
jiných sportech, například právě ve fotbale. 
"Jen se podívejte, s kým Fuentes spolupracoval. S 
olympioniky, s fotbalovou reprezentací, s cyklisty," 
poukázal kouč na možný rozsah skandálních praktik 
španělského lékaře. "Je nejvyšší čas začít brát boj s korupcí 
i dopingem vážně a tvrdě trestat ty, kdo podvádějí." 
Na podporu svých tvrzení připomněl Wenger skandál 
Lance Armstronga. "Jak jsme všichni mohli nedávno opět 
přesvědčit, je plno legendárních sportovců, kteří jsou ve 
skutečnosti podvodníky."   mim, Blesk 
 
 Autobusem do Tel Avivu jede pan Löbl a čte 
arabské noviny. 
 Vidí ho pan Kaplun a pohoršuje se: 
 "Löbl, co to vidím, proč čtou arabské noviny? 
Nestyděj se? Proč nečtou  naše? Třebas 
HaArec, nebo The Jerusalem Post?" 
 Pan Löbl se ohradí: 
 "Jsem snad mešuge? Proč bych četl židovský 
noviny? Pořád je tam jenom o  tom,  jak máme 
hloupé a zkorumpované politiky, jak se u nás 
krade, jaký máme deficit státního rozpočtu, jak se 
bude zdražovat a že hrozí krize, nezaměstnanost 
a neúroda. 
 V arabských novinách čtu, jak ovládáme celý 
svět, všechny banky, amerického  prezidenta, 
ostatní prezidenty a krále, všechny zbrojní 
programy a průmysl, světový obchod a těžbu 
zlata a ropy, jak máme pod palcem Pentagon i 
Bílý dům, jak se každý den koupeme v 
šampaňským a souložíme s mladicemi. Tak se 
nedivěj, že si každý ráno čtu radši ty arabský 
noviny." 
 
Do bordelu vejde chlap, na obojku velkou 
skvrnitou dogu a vyhledá madam. 
"Chci tu nejvychrtlejší dívku." 
"Ale pane, máme tady mnoho krásných dívek!" 
"Ne, chci tu nejvychrtlejší." 
"Dobře, počkejte na pokoji." 
Po chvili přivede madam neuvěřitelně vychrtlou 
dívku. Chlápek jí říká: "Mohla by ses svléknout a 
postavit na všechny čtyři? A mohla by ses taky 
prohnout v pase a vystrčit zadek?" 
Dívka tak učiní a čeká, co ten chlap udělá. Chlap 
chytne psa, nakloní se k němu a zařve mu do 
ucha: "Tak se podívej, takhle budeš vypadat, 
když nebudeš žrát." 



NEW OPEL ASTRA. 

 
Sleek, stylish, dynamic.  
The new Opel Astra is on the road as well as dynamic as it 
looks. It connects you to the road due to superior 
management and perfect chassis. Add to that energy-
efficient engines and the result is an unforgettable driving 
experience.  
Looking for a stylish car with lots of room and flexibility? 
Explore the great features of the new Opel Astra car.  
• Stylish design that takes Aerodynamic, strong and 
elegant. New Style car Opel Astra was slightly modified to 
bring out the best details of its design. Low and wide 
radiator grille with chrome highlights elements of the car's 
wide stance and enhances the sporty look of the car. 
Chrome trim cooler in the shape of wings bearing the Opel 
logo on the front adds style. Fog lamps are now separated 
from the turn signal and headlights are now even more 
pronounced. The result is a stronger expression of the 
front of the car, which is continuously increasing in 
columns A robust body.  
Although it is a full-fledged five-seater car with all the 
space and flexibility of the 5-door hatchback, the overall 
proportions of the car give the new Opel Astra distinctive 
smooth silhouette style coupe.  
Element "broken blade", which was first seen in the 
Insignia car also evokes a sense of belonging to a dynamic 
family cars.  
Proportions rear now newly edited highlights scope for 
license plate and especially chrome element in the rear 
bumper. These adjustments, fits in perfectly with the 
elegant side sileutou car and falling roof coupe style cars 
and enhance muscular stance of the car.  

Interior Design  
Smooth lines and rounded dashboard evoke a sense of 
friendly airspace. Premium quality materials used in the 
interior complements the New Opel Astra flawless 
workmanship. The main bearing surfaces are textured and 
made of soft to the touch and high quality material.  
Chrome elements give the cabin a technical and modern 
feel. Here we can find a topic broken blade - in details, 
such as the door handles or steering wheel.  
Great attention was paid to detail in the new Opel Astra 
car - such as the location of the main controls and storage 
space, which are always within easy reach. The result is 
flawless ergonomics control the car from the driver's 
position.  

SECURITY OR SAFETY FOR YOUR VIP. 
Adaptive Forward Lighting (AFL)  
Like any movie star, and the New Opel Astra needs just 
the right light. The new Opel Astra is available with 
Adaptive Lighting (AFL) - the most advanced front 
lighting system in the compact segment.  
Moving elements in the narrow bixenonových headlights 
automatically adjust to changing driving conditions and 
thereby ensure a safer and more relaxing ride. Nine 
different light setting gives you great visibility under all 
conditions and illuminate the road ahead of you up to 90% 
better than conventional fixed headlamps.  
All this without dazzling oncoming cars. Adaptive 
headlights improve visibility in turns and confusing 
sections, helping to control noticeably more comfortable in 
the dark.  

Opel Eye: The talented assistant  
Opel Eye system in the car new Opel Astra are specialized 
camera that recognizes and remembers the signs for speed 
limits and no-passing. The system also provides drivers 
with early warning of unintentional getting out of lanes, 
always shows the distance to the front of the ride vehicle 
and warns the driver if a collision is imminent.  
Traffic signs recognition system (TSA) new Opel Astra 
car informs the driver in real time about traffic restrictions 
- and also informs him that they are still valid. The camera 
recognizes speed limit signs or overtaking, immediately 
displayed and also signals the end of restrictions.  

The camera also monitors the lane markings warning 
system for deviation from the lane (LDW), which is 
immediately activated when the vehicle starts from the 
lane without the driver used the sign of change of 
direction. Audible warning and a sign on the dashboard 
immediately warn the driver.  
Signalling distance from the vehicle ahead (FDI) 
continuously displays the distance to the vehicle ahead on 
the dashboard and helps avoid fines for non-compliance 
with the distance between cars. Frontal collision warning 
(FCA) is active when the car is traveling at a speed greater 
than the speed of walking and provides visual and audible 
warning if a collision.  

Adaptive Cruise Control (ACC)  
Adaptive Cruise Control (ACC) New Opel Astra car uses 
a radar sensor monitors the distance to the vehicle ahead 
and maintains a selected distance by adjusting the vehicle 
speed. It can be set to a speed higher than 50 km / h and 
the case of dangerous proximity to the vehicle in front of 
you sounds an audible and visual signal.  
ACC also includes emergency braking system (CIB), 
which prepares the brake system for more efficient 
braking if necessary.  
Available from January 2013 with a 2.0 CDTI 121 kW 
(165 hp) with manual transmission.  

Warning about blind spot  
This help is most appreciated on motorways and roads 
with more lanes. The system uses sensors on the sides of 
the vehicle to detect obstacles in the driver's blind spot 
when preparing to overtake or change lane. Continuously 
monitoring the situation in the blind spot and highlights 
the obstacles LEDs on the inside and outside mirrors. 
When cornering light is on and the blind spot is an 
obstacle, the system warns the driver by flashing LEDs 
and sound signal. It is active at speeds up to 140  

Perfect parking at all times  
Advanced Parking Assist (APA) eliminates the fear of 
parking in a longitudinal series. Front and rear sensors are 
connected to the central unit. Detect a suitable parking 
space and calculate the optimal trajectory of the parking 
maneuver. The instructions are clear drivers shown by the 
display. The result is a perfectly parallel parking, even in 
urban traffic.  
 

Fuel consumption:  
City 4.3 to 9.9 L/100km   
(when we tested was 8.9 L/100km) 
Out of town 3.4 to 5.6 L/100km,  
(when we tested was 6.9 L/100km) 
Combined from 3.7 to 7.2 L/100 km. 
 

Becherovka, Rum, Fernet, 
 Griotka, Česká piva 

Budvar, Zlatopramen, Plzen,  
Monday – Friday  8.30-17.00 

Goulburn Wines & Spirits 
9-13 Brisbane Street 

Darlinghurst, NSW 2010 
02 9264 8459 

 
email sales@goulburnwines.com.au 

Wholesale and retail  10.11.12     

 
VALENTINE’S DAY WARNING 
AVOID ROMANCE SCAMS. BE CAREFUL 
WITH JEWELLERY 
New South Wales Fair Trading Commissioner Rod Stowe 
said consumers were at risk of high debt and 
dissatisfaction from romance scams and he warned people 
looking for love to get introduction agency agreements in 
writing and beware of predators online and elsewhere. 
The Australian Consumer Law allows consumers to claim 
compensation when an introduction agency does not meet 
a consumer guarantee. People may be able to claim 
compensation for their costs in time and money when 
something goes wrong with a service. 
In the 2012 calendar year, Fair Trading received 72 
enquiries and 93 complaints about introduction agencies. 

Commissioner Stowe said consumers using traditional and 
online introduction agencies should be wary of additional 
costs and ongoing requests for more money. 
“Repeated requests for more money are standard practice 
for traditional and online romance scammers, whether the 
requests come from an agency or prospective partners,” he 
said. 
“Once you’re on the hook, a scammer will reel you in as 
long as you take the bait. The internet presents a whole 
range of risks for consumers looking for love. The ACCC 
reported Australians lost $21 million to dating and 
romance scams in 2011. The average loss for a victim 
reporting a scam to the ACCC was more than $20,000.” 
“Overseas scams continue to catch out consumers and 
domestic dating agency rip-offs also wreck romantic 
aspirations.” 
False, misleading and unconscionable conduct featured in 
the former NSW business True Love Corp or TLC. 
In November last year, Zivko Dimitrijevski, the former 
director of the internet dating company True Love Corp 
(TLC) Consulting Services Pty Ltd and his wife Helen 
Dimitrijevski, a former manager of TLC, as well as TLC’s 
former co-director, Hollie Veall, were permanently banned 
from being involved in the introduction agency business. 
On 3 May 2011 and 18 August 2011, the NSW Supreme 
Court found that between February 2003 and July 2008, 
TLC made false and misleading representations to a 
number of its clients, predominantly male, who had signed 
with the company in the expectation it would arrange 
suitable introductions with prospective partners. 
In most cases the company subsequently demanded clients 
upgrade their membership at substantial cost to them on 
the basis of a promise that the upgrade would result in 
them meeting a wider range of suitable partners. Life 
coaching and grooming services were also offered. 
Victims paid thousands of dollars for the upgraded 
memberships and additional services but received nothing 
in return. Most prospective partners the company had on 
its databases were fictitious. 
The Commissioner said the Dimitrijevskis and Veall had 
targeted lonely and vulnerable people, many with a 
disability or living remotely. 
“Ruthless operators in the dating game, including those 
involved in TLC, have no regard for consumers,” he said. 
“People should be very careful with online dating and with 
all dating services, get contracts, read the fine print and 
check what you are getting for your money. Be careful of 
predators who pose as genuine potential partners.” 
Commissioner Stowe said consumers should also use 
consumer protection laws if they find flaws in jewellery 
bought for Valentine’s Day gifts this year. 
“Last minute buys and the allure of the romantic can catch 
out the unwary and trusting,” he said. “Don’t get caught 
with Valentine’s Day transaction trauma. Get what you 
paid for. Know your rights and protect yourself every day 
with the Australian Consumer Law. 
“You don’t need to know every facet of the law but you 
should know you are entitled to get what you paid for and 
not be misled about the real value of jewels and settings. 
“The national consumer law gives consumers good 
protection against unfair and misleading practices, but 
people should always choose carefully. 
“Some stores will offer refunds or exchanges if the gift 
recipient doesn’t like or doesn’t fit what you buy them, but 
traders are not obliged to do so.” 
The Commissioner reminded jewellers across the state to 
abide by the ACL on refunds, replacements and repairs. 
He said jewellers should not inflate specials prices and 
they should be able to substantiate that a sale price is 
genuine. 
A voluntary Jewellery and Timepieces Industry Code of 
Practice has been adopted nationally by members of the 
Jewellers Association of Australia Limited. It sets down 
principles for fair trading for the jewellery and timepieces 
industry and encourages ethical competition between 
retailers. 
Consumers should, in the first instance, contact a store 
manager to resolve disputes. Complaints can be made to 
the Jewellers Association of Australia Limited by writing 
to: The Jewellers Association of Australia 
Limited (JAA) Suite 33, Level 8, 99 York Street, Sydney 
NSW 2000. Telephone: 1800 657 762 or 02 9262 286. 
Website: www.jaa.com.au 
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